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Budapest, okt. 18.
Hirtelenül egy nagy dolog előtt állunk. 

Az első illetékes és számbavehető felvilá­
gosítást a Bismarck és monarchiánk ál- 
lamférfiai között folytatott alkudozásokról 
most nyeri a világ. Természetes, hogy an­
gol államférfin szájából jön az. Nagybritta- 
niában, ott, hol kissé ködös atmosphaerában, 
de egyszersmind valódi alkotmányosság le­
vegőjében nevelkednek fel jogok gyakorla­
tára és szabadságszeretetére « polgárok, 
ott lett kötelezővé és szokásos, hogy az 
államférfiak mindig felvilágosításokat ad­
janak arról., a mi az angol polgárok ér­
dekeit legkevésbé is érintheti. Hála az ér­
dekek szolidaritásának, melynél fogva saját 
áiíamférfíaink külpolitikája közvetlen vi­
szonyban van Anglia politikai állásával, 
számunkra is fennmarad a szerencsés lehe­
tőség, hogy egy angol államférfinak poha­
rak közti vallomásaiból megtudhassuk, mit 
áiíamférfíaink bölcsessége rólunk nélkülünk 
elhatározott.

Salisbury lord a manchesteri választók 
banketjén most értésére adta a világnak, 
a mi eddig a bécsi alkudozások nagy tit 
kát képezte. Okvetlenül azt az üdvös tanú­
ságot meríthetjük belőle, hogy ha Man­
chester polgárai egy kis politikai eszem- 
iszomra jönnek össze, az a mi alkotmá­
nyos ellenőrzésünkre és politikai tájékozá­
sunkra többet jelent, mint a mi parla­
mentjeink, a delegácziók és még az offi- 
cziozus sajtó is összevéve.

Röviden himezés-hámozás nélkül kije­
lenthetjük , hogy Salisbury lord szavai 
reánk nézve a legbizhatóbb kilátást nyitják 
meg, mert a bécsi alkudozásokról a leg­
kedvezőbb felvilágosítást nyújtják nekünk, 
áiíamférfíaink jövő politikáját a legörven- 
detesebb színben tüntetik föl. Nem tudjuk, 
hogy a manchesteri beszédnek távirati 
jelentését mennyiben lehet szószerint ven­
nünk. Mig a „Standard", mely a jelenlegi 
angol kormánynak bensőbb közlönye, még 
legutóbbi számában csak védszövetséget 
hiresztelt Ausztria-Magyarország és Né­
metország között, a távirat szerint Salis­
bury lord, már „véd- és támadó (de­
fensiv and offensiv) szövetséget emleget.

De tulajdonítsunk nagyobb vagy kisebb 
jelentőséget az egyes szavaknak, nem lehet 
kisebbíteni azt, hogy belőlük igen határo­
zott nagy horderejű enuncziaczió szól, mely 
monarchiánknak és Németországnak újabb 
állás foglalását szemközt Oroszországgal, 
erős világításba helyezi. Hozzájárul, hogy 
a mit Salisbury lord legszorosabb hatás­
körében mint Anglia minisztere Anglia ne­
vében nyilvánított, a legérthetőbb tiltako­
zást, majdnem fenyegető kihívást szegez 
Oroszország hóditó politikájának. Pontról 
pontra, mintha csak hallanék a közép­
európai szövetségnek, Anglia, Németország, 
Ausztria-Magyarország és Törökország egye­
sült zászlóaljainak dobogó lépését, minden 
szóban relief betűkkel mindig élesebben 
domborodik ki a népeknek jövő nagy li­
gája, mely örökre útját állja a szláv egy­
ség! eszmék romboló áradatának. Salis­
bury Ausztria-Magyarországot jelöli ki erős

őrszemül a Keleten támadt résre és ez őr­
szem mögé tartalékul felállítja az egész 
hosszú nép vonalt, mely hazájáig terjed. 
„A an okunk hinni, hogy egy esetleges tá­
madás esetén Ausztria-Magyarország nem 
fog egyedül állani!“ Mint ha a jövő ria­
dónak jelszavát hallanék, mely a Boszpo- 
rustól el fog hangzani az Atlanti tengerig.

A milyen zsivajt és zűrzavaros felese­
lést fog is talán Salisburynak kijelentése a mi 
politikai diskussiónkban előidézni, és ha a 
kormány híveinek táborában a legvadabb 
indiánus tánezra kerekednének is, mi tel­
jes nyugalommal mondhatjuk, hogy mi 
reánk nézve ez a fordulat semmi megle­
petést nem képez, benne épen saját köve­
teléseinknek, jóslatainknak és vádjainknak 
igazolását láthatjuk. Csak ismételjük azt, a 
mit már többször mondottunk, mi a dol­
goknak ilyen átalakulását kikerülhetlennek 
tartottuk. Annál inkább kikerülhetlennek, 
mentül nagyobbak voltak áiíamférfíaink 
eddigi tévedései, mentői bünösebb és bo- 
torabb volt előbbi politikájuk, mert annál 
gyorsabban és végzetesebben kellett reánk 
szakaaniok minden veszedelmes következ­
ményüknek.

Mikor monarchiánkat szövetségben 
láttuk Oroszországgal, a marhát a mészá­
rossal, hogy egy már ismert hasonla­
tot használjunk, ki nem volt bizonyos ben­
ne, hogy majd az életveszély pillanatában 
utó végre a marha szarvaival ront drága 
szövetségesének. Andrássy diadalmas ön­
hittséggel csókolhatott kezet Beichstadtban, 
és csillogó szemekkel ígérgethette a mi ér­
dekeink érvényesülését, de az ő szemei is 
kerekre nyílhattak a san-stefanói békekötés 
után és szemben Oroszország magatartásá­
val a berlini kongresszuson. A mi aggo­
dalmunk nem az lehetett, hogy Ausztria- 
Magyarország nem fog végre is Oroszor­
szág ellen állást foglalni, — ezt már a 
természet is feltétlenül követeli mint az ön- 
fentartás szükségét, mi nekünk csak azért 
kellett aggódnunk, nem fog-e ez oly ké­
sőn vagy oly szerencsétlen viszonyok kö­
zött történni, hogy az elkövetett hibákat 
semmiben sem lehet majd jóvátennünk. 
Szívesen üdvözöljük Salisbury beszédében 
a jelt, hegy a helyzet valódi felismerése és 
a szükséges fordulat még kellő időben kö­
vetkezik be, a bűnösen felidézett nagy ve­
szélynek a kellő eszközökkel szállunk szem­
be. Bizony a veszély oly nagy, a szláv 
tengernek rohama oly erősen zug az 
európai polgárisultság kapuján, a ber­
lini szerződés papiros véde daczára a 
a Balkánfélszigeten oly kevéssé állapodott 
meg a dolgoknak forgása a rombolás lej­
tőjén, , hogy az utolsó fegyverre hívásnak 
kell végig hangzania Európán. Minekünk 
ott kell állanunk és ott is leszünk az első 
sorban. De a mi államférfíainkról nem 
marad-e fenn egy érdekes kérdés. A ne- 
mezis igazságosztó szerepének tulajdoníta­
nék azt, hogy gróf Andrássy Gyulának 
most el kelle hagynia helyét, még ha igaz 
volna is, hogy előbbi tévedéseinek jóváté­
teléül ő maga teljes erőből munkálkodott 
az oroszellenes szövetség létesítésén. De

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁBCZÁJA. 
A szép himlőhelyes.

BOÜVIER ELEK REGÉNYE.
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A kedves, a nő és a férj.

ELSŐ FEJEZET.

?yári éj, szerelmi éj.
A történet, melyet most elbeszélünk, még 

nagyon is nj, semhogy határozattan megjelölhet­
nénk színhelyét. Az előforduló személyiségek na­
gyobb része még életben van ; embertelenség lenne 
fajdalmukat az által fokozni, hogy felszakitanánk 
az alig behege’t sebeket.

Tegyük fel, hogy drámánk első jelenete 
Auteuilben történik, azon Ízletes kis kerti lakok 
egyikében, melyek egy kert közepén épültek, és 
melyeknek az utczára nyitó homlokzatát sürü bok­
rok takarják el.

A háznak két emelete és egy földszintje van, 
melyhez néhány lépső vezet fel, a falakat felfutó 
növények borítják, mi az egésznek vidám szint 
kölcsönöz, és egy madár fészekre emlékeztet.

Ez Tenard de Marby Hilarius lakása, ki 
hajdan kapitány volt a lovasságnál, és kit számos 
sebe kényszerűéit, beadni lemondását és hivatalt 
vállalni a hadügyminisztériumnál. Tenard de Marby 
azt állítja, hogy túlhaladta az ötvenet. — Ez 
való, sőt jóval túlhaladta, már közeledik a hat­
vanhoz.

0 még erősnek tartja magát, mert heves, és 
bátornak, mert merész. Auteuli kis házában nejé­
vel Auréljával egy gyönyörű szőke nővel lakik, 
ki most érte el huszonnegyedik évét, és neje nő­
vérével Elissel, egy gyenge tizenhét éves gyer­
mekkel. E szegény gyermeket egy borzasztó be­
tegség majdnem elragadta. Himlője volt, melynek 
nyomai az egész életre nyomorulttá, szenvedővé 
tették; himlő helyes, háta meggörnyedt, gyakran 
köhög, arcza sápadt és a száj körül egy fájdalmas

vonás van; időnként mosolyog, nagy fekete sze­
meit kékes kör környezi, mi még feltűnőbbé teszi 
arezbőrének átlátszó halványságát,

A kapitány állítása szerint e leány szörnye­
teg ; anyósa halálakor magához kellett vennie, és 
e nap óta a szegény kicsiny a ház üldözött­
jei lett.

Tenard de Marby háza külsőleg gyönyörű, 
sürü fák környezik, a kert telve van illatos virá­
gokkal, a bokrok közt rejtélyes színezettel bir, és 
mindenki e vonzó lakban egy ifjú boldog párt sej­
tene.

Belülről tekintve, ép az ellenkezőt találjuk. 
A varázs eltűnik ; itt a nyuga'mat csupán a szi­
gor és a rendtartás tartja fenn. A kapitány nem 
gazdag, ő irtódzik a cselédektől és ezeket ellensé­
geinek tekinti, a háziteendők kizárólag Marby 
asszonyra és nővérére Boitel Elisere nehezülnek.

A kapitány a magánéletben is megtartotta 
katonás szokásait. A test fenntartására megteszi 
rendes sétáit, ruháit és fegyvereit maga tisztítja; 
sőt a kefolósen felül, gombjait is magi varrja fel, 
és maga javvja öltönyeit. Marby kapitány a hím­
zéshez is ért, és zsebkendőit maga szokta hí­
mezni.

Ezt igy szokta meg az ezrednél, hol minden 
tekintetben magára volt utalva; ha neje és sógor- 
néja elvégezték a takarítást, megkezdi szemléjét, 
itt keféltett, ott törölgetett; neje iránt mindig 
figyelmes, mig a kis Eliset folytonosan szidja. A 
két nő sohasem panaszkodik. A házban katonai 
rend uralkodik-

Tenard de Marby kapitány reggeli hét óra­
kor ébred fel, rögtön meghúz egy csengetyü zsi­
nórt, mely hálószobájában lóg, de mely nem Csen­
ge ty üt hoz mozgásba, hanem egy nagy harangot, 
mely a kertben van elhelyezve.

Az öreg katona pontos; a városnegyedben 
már szokássá vált az órákat a kis ház harangja 
szerint igazítani, ez hét órakor szólal meg és egy 
perczczel sem késik soha. A házbelieknek a ka­
pitánynyal egyszerre kell felkelniük.

A kis Elise sietve felveszi ruháját, papucsait, 
lesiet a levélszekrényből kiszedni a hírlapokat, és 
ezeket egy pohár vízzel, egy palaczk borral és 
egy darab kenyérrel, egy táczára teszi. így fel-

az események kapcsából nem látszik-e még 
sokkal valóbbszinünek, hogy volt külügyé- 
rünk eltávozása és az uj politikai helyzet 
megteremtése között közvetlen okozati ösz- 
szefüggés van? Nem kellett-e azért men­
nie, mert előbbi politikája desavouálva 
lesz ?

Budapest, okt. 18.
Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter egyik 

legközelebbi képviselőházi ülésén fogja az 1880-ta 
kidolgozott költségvetési előirány­
zatot, egy az ország pénzügyi viszonyait beha­
tóan ismertető exposé kíséretében

A katonai dijakról szóló s legkösdébb a 
törvényhozások elé terjesztendő törvényjavaslatot 
illetőleg, ismételve arra utal a „B.-Corr.“, hogy a 
törvényjavaslatnak nevezetesen a dij-fokozatra és 
beszedési módozatra vonatkozó részletei a magyar 
javaslatban nem azonosak az osztrák javaslatéival, 
s hogy a két javaslatban csak az általános vezérel­
vek ugyanazok.

Az osztrák haladó párti klub tegnap ta­
nácskozott a bosnyák közigatásrŐÍ Wl£ . 
törvényjavaslat felett. A bosnyák javaslatot kivétel 
nélkül elitélték s egyhangúlag megállapodtak ab­
ban, hogy e törvényjavaslat jelen szerkezetében el 
nem fogadható. A javaslat előzetes tárgyalására 
kiküldendő képviselőházi bizottságba a haladópárt 
Sturmot, S kenet és Lustkandlt jelölte ki.

A vízjogi törvényjavaslat re vi- 
®i.oja tárgyában november hó J-én a közlekedési 
minisztériumban a „Magyar Híradó“ szerint én­
ei u ett e fog tartatni. Czelja ez enquettónek a víz­
jogi törvényjavaslatot a betiltott változásokhoz ké­
pest átdolgozni.

A képviselőház honosítási bizottsága ma d, 
u. 4 órakor tartotta első érdemleges ülését, mely­
ben tárgyalás alá vette a magyar állampolgárság 
megszerzéséről és elvesztéséről szóló törvényja­
vaslatot. Az ülésen jelen volt Tisza Kálmán mi­
niszterelnök.

Az általános vitában Szederkényi Nán­
dor ellenezte a javaslat tárgyalását, mivel a sajtó­
nak s a képviselőknek még nem volt elég idejük 
e fontos törvényjavaslattal való foglalkozásra; ez 
Em mer és Tisza miniszterelnök által ellenez- 
tetvén, a bizottság azt -mellőzte.

Veszter érdemleges észrevételeit az egész 
törvényjavaslatra nézve előadja. Kifogása, hogy e 
tvjavaslat szerint egy ember több állam polgára is 
lehet, hogy a végőrvidékre vonatkozó intézkedés a 
javaslat egységét vicziálja, hogy a polg. házasság­
ból felmerülő viszásságok nem orvosoltattak s a 
katona kötelezettség kijátszására alkalom nyujtátik. 
De ezeket a részletes vitában méltányolhatóknak 
tartván, a törvényjavaslatot általánosságban el­
fogadja.

Zsifkovich (horvát) aggályai, hogy a 
határőrvidék e törvényhozásban képviselve nem 
lévén reá vonatkozólag törvény nem hozathatik, s 
hogy a Horvát-Szlavon országokkal való állami 
közösségnek e törvényjavaslatban kifejezés adva 
nincs.

Tisza Kálmán miniszterelnök Veszter elle­
nében felhozza, hogy ezen javaslat csak a magyar 
állampolgárságot szabályozhatja, de nem zárja ki 
lehetőségét annak, hogy a magyar állampolgárt 
más állam fel ne vegye, s utal Ausztriához való 
különös viszonyunkra. A végőrvidék specziális ál­
lását mindkét előtte szólóval szemben megvilágít­
ván azon czirkulus vicziosusra utal, melyben Zsifko- 
vich okoskodása szenved. A polgári házasság kér­
dését nem tartja e javaslat keretébe valónak s utal 
azon §§-okra, melyek a katona-kötelezettség kiját­
szását megakadályozni hivatvák.

Erre a törvénvjavaslat általánosságban a 
részletes vita alapjául elfogadtatott.

A c z i m változatlan elfogadása után az 1. 
§-hoz Veszter azon indítványt teszi, hogy uj 
alineában mondassák ki, hogy „a magyar állam­
polgár egyidejűleg más állam honosa nem lehet“, 
mit Sz ci to vsz ky azzal told meg: „kivéve az 
uralkodó ház tagjait“. Ezen móáositvány Tisza 
miniszterelnök, Emmer és Otntay által eile 
neztetvén, elejtetett s a „szent Merona* kifejezés­
ből a .szent“ szó kihagyatváa a § elfogadtatott.

A 2. §. változatlanul; * 3.. 4., 5. és 6. §§ 
stylans javításokkal ríftuplWtik

A 7. §. miután ennél jogi elvi kérdések 
lettek felvetve, a részletes vita végéig függőben 
hagyatott.

A honosítás feltételeiről szóló 8. 
§-nál 0 rmay elhagyását indítványozza a 3-dik 
pontnak, mely szerint a honositandótól megkíván­
taik, hogy a belföldön 5 év óta megszakítás nél­
kül lakott légyen,

Tisza miniszterelnök, Péchy Jenő biz. 
jegyző és Emmer ellenzése folytán Ursaay indít­
ványa mellőztetett.

A 4. pont „fedhetleofll előéletű“ olykép mó­
dosíttatott, hogy „kifogástalan magavise­
let**' kifejezés tétetett helyébe.

! Ezzel az ülés véget ért s a legközelebbi ülés 
holnap vasárnap d. u. 4 órakor lesz, melyben a 
bizottság a tvjavaslat tárgyalását folytatja.

Az osztrák képviselöház válaszfelirati 
bizottsága Hohenwart grófot választá meg előadóul. 
A válaszfeliratot tehát Hohenwart fogja elké­
szíteni. Ez eléggé jellemzi Ausztria politikai hely­
zetében történt változást. Az autonomista párt 
eleinte Clam M a r t i n i t z grófot akarta előadóul 
választani, de a nemzetiségi - követeléseikben 
mérsékeltebb lengyelek Ólam Martinitzot nem 
akarták elfogadni s Hoehenwart jelöltségét is 
csak oly feltétellel fogadták el, hogy közjogi 
kérdésekben nem fog messze menni.. Hohen­
wart szerdáig el fogja készíteni a . válaszfelirati 
javaslatot, mely a trónbeszéd szavaihoz fog alkal­
mazkodni, az első tétel fogja hangsúlyozni az 
egyes királyságok és tartományok autonomiájá- 

. nagy jelentőségét a monarchia nagyha­
talmi állására. Az autonom isták a felirattal egyi­
dejűleg jjolilikai programmjukat is nyilvánosságra 
fogják bocsátani. A válaszfelirati bizottság tanács­
kozásáról fel kell még említenünk a prágai „Po­
litik“ azon hírét, hogy a jelenlévő miniszterekhez 
intézett kérdések között legfontosabb az volt, hogy 
miként gondolja valósítani a kormány a trónbe­
szédnek a cseh kiegyezésre vonatkozó tételét. 
Taaffe e kérdésre azon biztosítást adta, hogy a 
kormánynak nincs szándékában az alkotmányt 
megtámadni.

A prágai „Národni Lis ty“ a bécsi 
„Fremdemblatt“ ellen kel ki, mely az autonomis- 
táknak ajánlja, „hogy gyakorolják magukat a le­
mondásban.“ A cseh lap ezen óhajra igy vála­
szol: a midőn mi tartománygyűlósünkben követel­
tük, hogy Csehország államjogai ismertessenek el, 
kiabáltattok: jertek a reichsrathba, majd kihall­
gatjuk nehezteléseiteket; s most alig vagyunk 
benne, kezditek a régi nótát fújni. Ez nem járja, 
úgy nem fogtok a csehekkel játszani. Nekünk 
nincs mit az alkotmányhüektől kiváltani; a mi a 
mienk, azt fogjuk követelni és semmiféle okért 
nem engedni, hogy a jogos követeléseink kivívá­
sában az alkotmányhüek árt szabjanak. Maga az 
elnevezés „autonomista“ — melyet az egész cseh 
nemzet elfogadott — szolgáljon a kormánylapnak 
válaszául, mit akarunk. Csakis most kezdődik a 
küzdelem az alkotmányhüek ellen, a midőn az 
egész hadsereg együtt van. Nincs okunk az alkot­
mányhüek programmjától félni. Az már régen 
készen van. Azok fenyegetődzései csakis puszta 
szavak. A csehek mitsem fognak engedni jogaik­
ból, s legkevésbé jelenleg, a midőn a monarchia 
összes népei azt követelik.

Salisbury manchesteri beszéde.
Salisbury őrgróf külügyminiszter Manches­

terben egy tegnapi napon tiszteletére adott ban- 
keten nagy fontosságú beszédet tartott, melynek tar­
talma kivonatban következő:

Mi Czyprus szigetét elfoglaltuk, mert köte­
lességünknek ismertük el, meggátolni Oroszország 
újabb kiterjedését. A Balkán-szorosok megvédés! 
kérdését illetőleg az angol külügyér azt hiszi, 
hogy Oroszország jelenlegi állapotéban aligha fog 
támadást intézni Törökország ellen. Kijelenti to­
vábbá, hogy a Törökországban létesítendő refor­
mok elhalasztásának oka az ország segélyforrásai­
nak teljes megsemmisülésében rejlik, megengedi 
azonban, hogy Törökország az ellenállás végzettel­
jes útjára lépett; mindazonáltal szükséges, hogy 
Oroszország meggátoltassák Konstantinápolyig és 
az Aegei tengerig való előnyomulás! szándé­
kában.

Az a feladat, hogy a azláv birodalom egyik 
tengertől a másikig való kiterjedése megakadá- 
lyoztassék, Ausztria-Magyarországra lett bízva. Ha 
önök a törők katonákban nem is helyeznek bizal­
mat, teljes bizalommal viseltethetnek az osztrák 
katonák iránt, kik őrt állanak. Mi nem teremt­
hettünk egy nagy kompakt nemzetiséget, mely 
ellenálljon Oroszországnak, mert ilyen homogén 
nemzetiség nem létezik. Oroszország nem nyomul­
hat többé előre, mert Ausztria-Magyarország ht- 
ta’ma és függetlensége biztosítják Európa állandó­
ságát és békéjét.

Van okunk hinni és a legutóbbi hetek ese­
ményei megerősítik hitünket, hogy egy e etlegos 
támadás esetén, Ausztria-Magyarország nem fog 
egyedül állani. A hírlapok tudósításai, melyek egy 
Németország és Ausztria-Magyarország közölt 
K.ogkötőtt véd- és daczszövétségről szólanak, jó 
és örvendetes fairnek tekinthető!

Végül a szónok egy történelmi vázlatot ad 
az afghanisztáni eseményekről és kijelenti, hogy 
Angliának czélja a védelmezés és nem a kiter­
jesztés.

Haymetie külügyér kürirata.
A körirat, a melylyel Haymerle báró üdvö­

zölte a monarchia külföldi képviselőit, szokás sze­
rint franczia nyelven van szerkesztve. Szövege a 
következő:

„Császár és király 6 felsége legkegyelmeseb­
ben kinevezett a császári ház és a küíügyek mi­
niszterévé.

Legnagyobb hálával eltelve felséges uram 
bizalmának ezen kiváló jeléért, nem titkolhatom a 
komoly felelősséget, a melyet magamra vállalok 
azon magas hivatallal, a melyre meghivattam. E 
felelősség érzete annál élénkekben hat reám, mert 
olyan államférfi utódja vagyok, a ki jelentékeny 
Szolgálatokat tett felséges uralkodónknak és a monar­
chiának. Az a ragaszkodás, a mely a felséges uralko­
dónk iránt eltölt, bátorít és támogat föladatomban, a 
mely reám bízatott. Ez pedig nem más : mint 
elődöm müvének folytatása. Minthogy én is rószt- 
vehettem e munkában a berlini kongresszuson, 
fölmenthetném magam annak határozott kijelen­
tésétől, hogy Andrássy gróf ur lemondásával poli­
tikánknak semmiféle _ módosítása sem jár. Én azon 
ban fontosságot tultydonitok annak, hogy semmi 
kétség se maradjon főn ebben a tekintetben, mert 
azt a meggyőződést táplálom, hogy ő felsége szán­
dékainak nem felelhetek meg jobban, a monar­
chiát nem szolgálhatom jobban, mint ha követem 
azt a politikai irányt, a mely komoly események 
közt biztosította hazánknak a béke jótéteményeit 
és tekintélyének föntartását.

A berlini kongresszus szentesítette a hatal­
mak egyetértését. Ez egyetértés fenntartása, azon 
politikai állapot megszilárdítása, a melyet ez ke­
leten alkotott, a béke helyreállításának a nyuga­
lommal való megkoronázása, az ipar és kereskedelem 
Jiztositása, a legmagasztosabb föladatnak látszik 
előttem, és én legfőbb kötelességemnek tartom min­
den erőmet erre szentelni. Én azt a reményt táp-

tány tan­
szereivé kopogtat a kapitány szobája ajtaján. Az 
utóbbi kiálltja:

— Szabad.
Elise engedelmeskedve igy szól:
— Jó reggelt Hilarius. Jól aludtál ?
A kapitány szégyenlős, ágyának függönyei 

gondosan le vannak eresztve; feleletül dörmögi:
— Igen! köszönöm! jó reggelt!
Tedd a tárczát az éjjeli szekrényre ; vedd a 

kulcsokat a kandallóról és ne üssél zajt tipegósed' 
del. A fiatal leány elveszi a kulcsokat — mert 
este a kapitány zárja be a házat — és távozik. 
Midőn az ajtó bezárult, a kapitány félre huzza 
függönyeit, a vízbe bort vegyit, hogy némi „ize“ 
legyen s mig kenyerét eszi, olvas... Egy órával 
később Tenard de Marby ur megjelenik az ebéd­
lőben, hol a hölgyek időközben elkészítették a 
kávét.

Tenard inggujjakban van ; már megfésülve 
és borotválva; egész lényén a legnagyobb tiszta­
ság nyilvánul, selyem nyakkendője kétszer van 
nyaka körül tekerve, úgy, hogy a fehér inggallért 
alig lehet látni. A kapitány egyszerre kiissza ká­
véját, ezután szó nélkül a szoba egyik szegleté­
ben egy kalitkát vesz le, melyben két kanári 
szökdécsel, ezekkel, mintha gyermekek lennének, 
beszélni kezd, kitisztítja a kalitkát uj homokot, vi­
zet ad, kendermaggal tölti meg az edénykéket, 
azután gondosan vévé a kalitkát, kiakasztja az ab­
lak elé, és együtt örvend madaraival. A kapitány 
imádja a csiripelő madarakat.

Ha fél nyolezat üt, a kapitány kiáltja:
— Hamar, ruháimat!
Marby asszony egy mellényt hoz, — egy mel-r 

lényt, mely úgy gombolódik, mint egy papi öltöny és 
melynek a nyaktól a hasig legalább is harmincz 
gombja van. Ezután felsegítve felöltőjét, a kis 
Elise botját és kalapját nyújtja. Egy dühös moz­
dulattal begombolja felöltőjét, kedvetlenül felteszi 
kalapját, felegyenesedik és megparancsolja, hogy 
mi legyen ebédre. Ekkor megcsókolja neje arczát, 
sógornója homlokát és egyenesen mint egy i betű, 
lábait egy iránytű merevségével mozgatva, tá­
vozik.

Naponként három negyed hatkor, szélben, 
hóban vagy esőben, a kert ajtaja megnyílik és a

Lapunk mai számához egy hr melléklet Tan müktoiraL

kapitány belép, a reggeli jelenet újra ismétlődik, 
megcsókolja a két nőt, levetkőzik, a felöltőt és 
mellényt nejének, a kalapot és botot sógornójának 
adja. Időközben az utóbbi egy házi-kabátot segít 
felvenni és Aurelia az asztalra egy hosszú pipát 
és egy csomag dohányt tesz.

Az egykori kapitány öt év előtt nősült, azóta 
ezen életmódon semmi sem változott.

Szórakozás csak egy van: minden este ebéd 
után, a nyugalom óráját várva, Tenard de Marby 
ur kártyázik nejével. A garasokból, melyeket 
ilyenkor veszíteni szokott, vásárolja neje az öltö­
zékhez tartozó „sallangokat.“

Hetenként kétszer, szerdán és szombaton ^ 
a kapitánynál egy beteges kinézésű, Krisztus fejti, 
szép fiatal ember jelenik meg. Ez fia hadseregbeli 
baj társának, ki a kapitány oldala mellett esett el; e 
fiatal embert, de Farge Arisztidnek hívják, szinte a 
hadügyminisztériumban szolgál, sőt főnöke szobájá­
ban szenved, és ennek folytán oly mértékletes életré 
van utalva, mi nem áll arányban ifjúsága és hely­
zetével, kétségkívül ezért fogadta el, eljönni whisr 
tezni Marby ur és asszonynyal.

A lefekvés ideje télen-nyáron, fél tizenegyre 
van határozva, az egykori kapitány maga teszi be 
az ablakokat, lebocsájtja a redőnyöket, bezárja az 
ajtókat, és magához veszi a kulcsokat,

Elise betegsége óta, mely nővérét az ápo­
lásra kényszerűé, Tenard de Marby Hilarius, ki 
irtóztatóan félt a himlőtől, a földszintre, költözőit; 
mindenkinek megtiltá a lejövetelt és e helyisége­
ket saját használatára rendezte be. A házastársak 
elkülönözveháltak; a kapitány mint mondá jobban 
érezte magát, ha pipáját az ágyban szihatta; Aure­
lia az első emeleten, Elise a második emeleten 
hált. Minden emelet csak két szobából állt; az 
első emeleten volt Aurelia szobája és egy kis öl­
töző szoba; a másodikban Elise padlás szobija és 
egy kamara.

Ezen házhoz vezetjük mi az olvasót egy jú­
niusi este, midőn éppen tizenegyet ütött. Egy 
nyári nap tikkasztó melegére, enyhe és kellemes 
éj következett; az égen nem látszott hold, és alig 
tündökölt néhány csillag; a kert fáinak árnyéka 
az utczára is kihatolt, a leveleket a legkissebb 
szellő sem mozgatta, és az Auteuil városnegyed 
felett mély csend uralkodott; ez órában az utczik

el voltak hagyatva; egyedül Tenard de Marby kis
házában látszott egy ablakból gyengvéd világosság * ez Marby asszonyt szobájában volt

Egy kapu árnyékában, egy férfi rejtódzött; 
elkerülte a lámpák világát és szemeit az egyetlen 
kivilágított ablakra szegzó ; igy egy jő fél óráig 
mozdulatlanul állt.

A gyertya eloltatott, kétségkívül ez volt a várt 
jel, mert rögtön félve körültekintett, áthaladt az 
utczán, és sietve elrejtődzött a bobok árnyékából, 
melyek a kis nyaraló rácsozata mellett voltak. — 
Meg lóvén győződve, hogy egyedül van az utczán, 
oly ügyességgel és biztonsággal, mi arról tanúsko­
dott, hogy nem először jár hasonló utón, hozzá 
fogott a mászáshoz; felkapaszkodott a kis falra, 
felmászott a rácsozatra, és egy helyen, hol egy 
lócz hiányzott, nyugodtan, nesztelenül a kertbe ug­
rott, ezen átosonva az ablakok alá ért; figyelme­
sen körültekintett, hallgatódzott; kétségkívül nem 
látta és nem hallotta senki, felegyenesedett. Ekkor 
egyik kezével a felfutó növényekbe kapaszkodott, 
egyik lábát ezeknek állványára tévé és igy nagy 
erőmegfeszitóssel felért az ablak párkányáig, az 
ablak hevesen kinyittatott, egy kéz ki nyúlt, ’ ezt 
megragadta és másik kezével a karfába fogódzkodva 
a szobában termett. Az. ablak betétetett, Marby 
asszony az egyéniség karjaiba borult, ki oly saját­
ságos módon hatolt he hozzá.

— Édes Lillám, én égtem a vágytól téged 
láthatni és te nem oltottad el a gyertjrét.

— Ma sokáig nem aludt el; én szobájában 
még mindig neszt hallottam. Én ép úgy vágytam, 
mint te a viszontlátásra, óhajtottam egyedül lenni 
és szólhatni veled. Úgy látszik egész este szen­
vedtél ?

— Egész nap rosszul éreztem magamat, szólt 
fiatal ember karjaiba véve a nőt ezután szenve­

délyesen megcsókolva folytatá:
— Oh! nagy szükségem veit csókjaidra, 

hogy ismét erős legyek- Itt melletted, e. felséges 
csendben, midőn agyam még kábult a virágok illa­
tától, a legboldogabb ember -vagyok.

— A világos nyári éj lehetővé tévé, hogy a 
homályban. is . láthatták > egymást; az i§u leült, 
térdére vonta a hölgyet, reá tekintett és kérdé;

— Nagyon szeretsz-e?
, (FtlyUUw kOyotkaükJ
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ki>zni fog ez irányban a többi hatalmak beleeeve- 
zesével és támogatásával. e

En a legnagyobb gonddal ügyelni fogok 
arra hogy megőriztessék a monarchia becsülete 
es méltósága és megóvassanak érdekeink. A föl­
merülő kérdésekben mindenkor azzal a bóküló- 
kenység-rel, mások .jogainak tiszteletben tartásával 

jóakaró tekintetbe vételével fogok 
eljárni, mint én is azzal kívánok találkozni. Egész 
g.mnoma tehát arra fogom fordítani, hogy kül­
földi hat Imákkal föntartsam és ápoljam a jó vi­
szonyt. Hivatkozom tehát önn-k a császár és ki­
rály ö felsége szolgáltában kipróbált odaadására 

ere? önt’ bo8J részesítsen bölcs támogatásá- 
Legyen ön meggyőződve, hogy semmit

sem fogok elmulasztani, hogy én is jogot szerez­
lek arra a bizalomra, a melyet oly nagyon meg­
érdemelt e ődóm és a melyet bizonyára nem fog 
on mögt gadni egykori kollegájától. e

Midőn felhatalmazom önt, hogy a jelen sür- 
gőnyt az ön ál al ez Szerűnek tartott módon hasz­
nálja föl, megragadom az alkalmat stb.“

Budapest, október 18.
A „Faix“, meyet a franczia köztársaság el­

nöke, Gróvy közlönyének tartanak, Gróvy tgy 
nyilatkozatát közli, mely a jelen helyzetre vonat­
kozik. Egyik barátjának azt mondotta : „ Gondolj a- 

ön, hogy a köztársaság életképes ? Minden gyer­
meknek vannak kis betegségei. A köztársaság még 
mindig kis gyermek. De azért nem kell sem két­
ségbe esni, sem aggódni. A fődolog az, hogy a 
gyermek erős és jól formált legyen.“ Ezen nyilat­
kozat arra látszik mutatni, hogy Gróvy szükséges­
nek tartja magát a pártoktól elkülöníteni. De hi­
szen ha az izgatottság nagy is Francziaor- 
szágban a minisztérium e’len, ebből nem követ­
kezik, hogy Grévyt is meg szándékoznak támadni 
a szélső pártbeliek. Ez csak akkor történnék, ha 
szolidaritásba tenné magát a népszerűtlen minisz­
terekkel.

Parisban most arról van szó, hogy H u in­
i' e r t megválasztatását községi tanácsossá érvény­
telenítsék és azt mondják, hogy a községi tanács 

elnöke, Herold akarja ezt azon oknál fogva 
megtenni, mivel a törvény szerint valakinek hat 
Lónapig kell Párisban Lkni, mielőtt megválasztat- 
hatik. Ezen ellenvetést legfeljebb Humbert ellen- 
jelöltje tehette volna és ha ez csakugyan megtör­
téi,ik, mielőtt e tárgyra nézve h tározat hozatnék, 
ri hó elmúlnék s akkor Humbert újra megválasz- 
tatnók.

A kormány elfogadta G r e s 1 a y hadügye'r 
javaslatát az önkénytesek szolgálati idejé­
nek aláb 'szállítása tárgyában, mivel azon meggyő­
ződésre jött, hogy egy embernek elég 6 hó, hogy 
tökéletesen kiképeztessek katonának. Ez is mutatja, 
mennyivel több felfogási képességgel bírnak a 
franezák, mint a németek, kiknél még egy évet 
sem tartanak elegendőnek a katonai kikópezósre, 
mert ott a szolgálati időt még hosszabbra akar­
ják szabni.

A Tiílis zből érkező tudósítások a musz­
kák expedicziójának a tekke turkománok ellen, 
igen szomorú képét adják. Az utolsó csata óta,’ 
melyet Lomakin tábornok a tekinczek ellen ví­
vott Gheoktepónél, mit sem hallani. Sőt na­
gyon kérdéses, ha vájjon ezen csata, melyet Ló- 
makin mint győzelmet hirdetett, nem volt-e in­
kább vereség. A Kaspi tón tuü hadsereg helyzete 
mindig válságosabb kezd lenni, mivel ott a 
difteritis és a skorbut borzasztóan pusztítanak a 
seregtől haza bocsátott katonák kinézése nagyon 
szanakozásra méltó, alig bimak még emberi for­
mával.

A muszka tengerészeti minisztérium most 6 
uj hadihajót akar építtetni Észak-Ameriká- 
ban Némelyek azt hiszik, hogy ezeket kevesebb 
költség v6l ep úgy lehetne Muszkaországban mint 
az Egyesült-Államokban építeni, mivel a szüksé­
ges anyag meg van Muszkaországban is, de itt 
meg munkások nincsenek, kik a hajókat képesek 
volnának építeni és felszerelni. Legújabban kísér­
leteket tettek villany világítással Kronstadt- 
ban hadászati czólból,

Münster gróf londoni német nagy követ 
szabadság ide-je letelte után ismét vissza indul 
Londonba, még pedig hihetőleg igen fontos missió­
ban. Most Bismarck herczeg és Beaconsfield lord 
egy ni á s harm a s szövetség létrehozatalán 
működnek Miután Bismarck herczeg és Andrássy 
gróf Becsben szövetséget kötöttek, még A n g 1 i a 
- mint harmadik belé akar ezen szövetségbe lépni 

Montenegró és az albánokközt igen
is

martiock, Cobbett vagy Feargus O’Connor, ép oly 
kevéssé fogja tudn, mint a bécsiek, kik voltak 

Uessenhauser, Becher és Jelűnek, a berliniek 
Trützscbler, a drezdaiak Bum Bóhert. De meri 
jünk végig Olaszországon Turintól Palermóig, nem 
találkozunk egy emberrel sem, ki nem tudná meg­
mondani, ki volt Ciceruacchio. Igaz, hogy ezen 
szerencsétlen nóptribun hire nem terjed az olasz 
félszigeten túl, mig Garibaldié, Mazzini Józsefé és 
Manin Dánielé az egész czivilizált világban is­
meretes.

Igaz neve ezen hires rómainak, kinek ham­
vait fiáival együtt és másokéval, kik Olaszország 
függetlenségéért küzdöttek, most hozták csak Ró­
mába, Brunetti Angelo volt. 0 a nép embere volt, 
egykor fakereskedő, később fuvaros, élelem szállító 
és végre pápai fővinczellér Rómában. Nevét a nép 
változtatta meg Ciceruacchióra, mivel azt akarták 
kifejezni., hogy ép oly ékesenszólló volt mint 
Cicero. 0 mind g a gyengét, az elnyomottat védte 
a hatalmas, a kényur ellen. Mig a világ IX. Pl­
uszt szabadelvűnek tartotta, ezen pápának nem 
volt hűbb párttiive Ciceruacchionál, de midőn Pi- 
usz elrómült a mindenütt mutatkozó forradalomtól, 
Ciceruacchio oda hagyta zászlóját és republiká­
nus-á lett. 0 volt Garibaldi egvik legtevékenyebb 
segéde Róma megvédésénél, mikor a franczia tá­
bornok Regnault de St. Jean d’ Angely a szent 
várost ostrom alá vette. Cioeruacehio még mindig 
élén állott azon keresztes légiónak, melyet még a 
pápa alapított volt meg az osztrákok ellen. Mi­
dőn a francziák Rómát bevették, Ciceruacchio is 
kevesed magával ott volt azon kitörésnél, melyet 
Garibaldi vezényleti. Garibaldinak azonban sike­
rült a csapat egy részével áttörni az ellenségen és 
Amerikába menekülni, miután látta, hogy a város 
tö i-bé nem tartható, de szegény Ciceruacchio ke­
vés emberével, kik közt fia is volt, árulás követ­
keztében az oszbákok kezei közé esett Ca-Tiepo- 
lonál a Pó partjain a velenczei kiiályságban. Az 
osztrák katonai főparancsnok Rukavina tábornok, 
vetekedni akarván az egykori franczia barbár man- 
tuai parancsnokkal, ki a tiroli szabadságbajnokot, 
Hofer Andrást agyonlővette, nyolez sirt ásatott és 
Ciceruacchiot, Luigi fiával és bat követőjével ott 
helyben agyonlövetett és a gödörbe vettetett.

Ciceruacchio és társai oly kitüntetó-ben része­
sültek, melyt-t nem lehet mindennapinak mondani, 
mivel mindnyájan négyszer lőnek eltemetve. Leg­
előbb azon gödörben, hová őket az olaszoktól ha­
lálosan gyűlölt Rukavina dobatta a Po partján. 
Innét később az osztrákok megengedvén kiásatásu­
kat, a holt testek Ca Verier Campe Santo nevű te­
metőjébe vitettek Ciceruacchio római baráti és ro­
konai által. 1866-ban, midőn Velencze királyság 
felszabadult osztrák járom alól, a holt testek a te- 
metőből a ca-venieri templom sírboltjába tétettek 
át es itt egy márvány síremlék jelölte ki a he­
lyet, hol Ciceruacchio földi maradványai r 
szanak.

A felszabadult Velencze nagy ünnepélyességgel
követelte vissza Páristol Manin Dánielt és 5 leg- 
nagyobb ünnepélyességgel helyeztetett el a szent 
Márk egyházban. A felszabadult Róma kilencz év 
múlva visszakövetelte most Ciceruacchiot, fiát és 
bajtársait. Ezen követelésnek azonban meg volt 
veszedelmes és kényes oldala is, mivel ezt úgy 
lehetett volna tekinteni, mint tüntetést az „Italia 
irredenta“ részéről. Az olasz kormánynak azonban 
sikerült ezen tüntetést ártalmatlanná tenni, az ál­
tal, hogy maga is ezen mozgalomhoz járult és an­
nak ünnepélyesseget ellenőrizte és rendezte. Az 
olasz kormány ugyan a Ciceruacchio, fia és társai 
hamvaihoz még azon katonákat is csatoltatta, kik 
a Porta Piánál estek el, sőt még ahol csak sze­
dethettek össze nevezetes olasz katonai és polgári 
hullákat, oda hozatta és ebbő! lett ezután azonfó-
nI,?-,ha!álünnepóly’ mely oly nagv zajt csioált, a 
nélkül, hogy ez valamely külhatalmasságnál sze­
met szúrt volna. A Janiknlus hegyen tartott te­
metésnél jelen voltak osztrákok és francziák. az 
egész város úgyszólván fel volt koszoruzva és lo­
bogózva. Mindenütt háromszinü nemzeti szalagok 
fekete íatyollal párosulva, képeztek iveket az ut- 
czákon át. A vasúti indóház középtermét átváltoz­
tattak halotti kápolnává és itt helyeztettek ei a 
koporsók hosszú sorban, ezer meg ezer égő viasz- 
gyertyak közt. 8

A temetés napján reggeli 9 órakor kezdődött 
a gyász menet., a Piazza dei Termininél, közel Dió 
kleczian fürdőihez. Négy óráig tartót*, mig a Ja
xí-nw- h;Hrei-,é,rtek- Bersaglierik, vigilék (éji 
or?ir-.1 *uzo^°lf> több tartományból zenekarok, nem- 
zetorök, az 1848. és 1849-diki hadjárat rokkantjai, 
a „mar.-alai ezer“ maradványai, az aspromontei és 
mentánál harezosok, a temetési bizottság tagjai 
Garibaldi Mer ottival élükön, ezeket követte hat 
óriási gyaszkocsi fekete bársonynyal bevonva 
koszorúkkal megrakva. — Mindegyik kocsiba négy 
lo volt befogva. A nagy halottak hamvai roppant 
nagy aranyozott etruriai urnákban. A kocsik után 
küion onkoporsóban Veneziani százados a medici 
légiótól, vegre még több kocsi, mindegy rava­
tal alakban, melyekben a tőnbi szabadságv:értanuk 
csontjai voltak letere. Ezután következtek a ha-
í°lak«,m gMeo,.rokonai- a n6k hoszszu fe­
kete fátyolokkal fejükön, köztük Ciceruacchio két
lanya, es ugyanannyi lányunokái. Mögöttük ászé­
ig8’ a kamara, a római községi tanács tagjai, 
szabad kőművesek ; a művészek és iparosok6

t e r h á z y István gr. helyett, ki a pozsonyi főis- 
pánságról állítólag leköszönt Prileszky Tádé 
fog kinevez'etni. — Herman Ottó fiatal tudó­
sunk ma reggel Szegedre utazott Mocsáry 
Lajos és Verhovay Gyula orsz. képviselők kí­
séretében. Herman Otto hó nap fogja megtartani 
programmbeszédót a Szeged alsó-városi választók 
előtt. — Komjáthy Bda orsz. képviselő Sze­
gedről tegnap Budapestre érkezett. — H i e r o- 
n y m i közlekedésügyi államtitkár két heti sza­

ra távozik a fővárosból. — Henszlmanbadsá
Imre kitűnő tudósunk N.-Hörcsökről hol ásatáso­
kat eszközölt, már visszatért Budapestre. — T o 1- 
nay L jós a magyar államvasutak vezérigazgatója 
tegnap este visszaérkezett Hamburgból.

, ~ Érdekes irodalmi pőrre van ki­
látás. Az Atbäneum lársulat, mint Petőfi Sándor 
összes kőkeményeinek tulajdonosa pórt szándéko- 
zik indítani Aigner Lajos budapesti könyvárus 
ellen, ki Petőfi összes müveire bocsátott ki legkö- 
zelebb előfizetési felhívást, és egy budapesti nyom­
dász ellen, a ki szintén kiadást rendez Petőfi mü­
veiből. Az Athäneum jogtudósainak véleménye 
s^ermt nem lehet törvényesen igazolni, hogy Pe­
tőfi halálának 30-i.k évfordulója f. hó juliüs 31-én 
betölt, minthogy Petőfi haláláról sem okirat, sem 
szemtanuk nem tehetnek bisonyságot, a holttá 
nyilvánítás is csäfc 1850-ben történhetett meg, 
m™őn a költő özvegye férjhez ment Horváth Ár­
pádhoz, ha ugyan az akkori zavaros viszonyok 
közt ez törvényes formában egy ál alán megtörtént. 
Tehát a 30 évet csak 1850-től lehetne számítani 
De meg mindenesetre kérdés marad ez is, hogy 
az köztulajdon a szerző halálától 30 ér alatt el- 
evül-e? Külföldi törvényhozások intézkedik ily 
értelemben, de minálunk, a hol az irói tulajdon­
jogról pozitív. törvény nem intézkedik, s megálla­
podott törvényes gyakorlatunk sincs, az is kérdés 
marad, hogy az irói tulajdonjogot illetőleg is nem 
az altalános elévülési szabályok érvényesek-e, 
melyek szerint a jog elvesztése csak a gyakorlás 
megszűnte utáni 30 esztendőre áll be. Az irói és 
kiadói köröket kiválóan érdekló pőr kimenetelére, 
mely egy elvi kérdést, van hivatva megoldani! 
nagy érdekkel tekinthet a közönség is.
, , Dobos Józsefnek, a czeglédi nagy­
érdemű református papnak arczképét és életrajzát 
kőzfi a „Vasárnapi Újság“ mai száma. A nagy- 
I ““J férfiúnak jeliemrajzára vonatkozó részt itt 
közöljük az eletiralból: Dohos, úgymond a „Vas. 
Ujs. papi es irodalmi, egyházkormányzati és ha- 
zaflm munMJkodása Czegléden érte el tetőpontját. 
Egy fél elet gazdag tapasztalásaival, sokat égett, 
de kl nem egeit szívvel jött ide, ötven éves ko­
rában. Az élet változatos, hányatott pályájának 
harczabol is sok kijutott neki. De lelkét minden 
küzdelem csak edzette; s a tüzek melyeken át 
ment, csak hőbbé tették lelke lángolását, nem 
hogy kiégették volna kedélyét. Az élet megpró­
báltatásai, a magány elmélkedései, a sok olvasás s az 
emberekkel minden körben való érintkezés, gazdag 
kincsekkel ruháztak föl szellemét. A szó ós a toll ha­
talma, mellyel bir, csak gyai ló kifejezése bi-nső szel- 
lemvilftgának. Szónoklata mint írásai, sejtetik ugyan 
terjedt es mély szellemi körét, de bizonyos szakado- 
zottsag a forma töredékessége, egyiket sem engedi 
oly érvényre jutni, mint oly szellemnek mulhatlanul

gr. Sztáray János „Dagmar“-ja és Baltazzi Aristid 
„Tallós“-a s esetleg ugyanannak „Nil Desperan- 
dum“-ja versenyednek. — Az akadályver- 
s eny b en Kodolitsch ezredes „Sajnos“-a, gróf 
Zichy Béla „Niczky leány“-a, ifj. gr. Esterházy 
Miklós „Kenne Dich“-je és Beniczky Gábor „Wild 
Youth“-ja vesznek részt.

— Nő az egyetemen. A budapesti or­
vostudor nő gróf Hugonnay Vilma diplomáját 
itthon tudvalevőleg hefn ndstrifirálták s a grófnő 
csak „bábaasszony* czim alatt telepedhetett le. 
Azonban még nein zártak ki minden reményt, 
hogy orvosi gyakorlatot Budapesten is nem foly­
tathat, -de szükségesnek mondták, hogy eey id 
látogassa a budapesti egyetemet. Gr Hugonnay 
Vilma tehát beiratkozott az orvosi egyetemre; a 
sebészelet mint rendes, a belgyógyászatot mint 
rendkívüli tanuló hallgatja. A mint a magyar nők 
közül ő lett első orvostudorrá, azt hisszük, orvosi 
egyetemünknek is ő az első női „növendéke.“

, ~; .Egy eaaló-ozégre figyelmezteti a kereske­
delmi miniszter a köz üséget következő rendeletével, melyet 
a kereskedelmi és iparkamarákhoz intézett A rendelet igy 
hangzik.: Tudomásomra jutott, hogy „Alfred & Co“ (No. 1. 
Stephen s road, Bayswater) ezimü londoni ezég, hírlapok és 
közvetlen levelezés utján az osztrák-magyar monarchia ke­
reskedő ezégeinek a londoni piaezon képviselésére, az ottani 
kereskedő házakban alkalmazások szerzésére, bányatelepek és 
termékek eladásának közveti'étére, kiviteli árukra előlegek 
adásara s olcsó kamatokra kiadandó tökék kölcsönzésére stb. 
ajánlkozik. Miután azonban a fentnevezett állítólagos ezég 
Londonban egyátalán nem is létezik, g az illető ismeretlen 
egyén üzemei nyilvánvalólag csalásra számitvák, felhívom a 
kamarai, hogy azt a kereskedelmi köröknek megfelelő utón 
és módón s elv figyelmeztetéssel hozza tudomására, hogv a 
szobán levő állítólagos czéggel összeköttetésbe lépni óvakod­
janak. Kelt Budapesten, 1879. évi iktóber hó 13-án.

— Uj magyar nemesek. A hivatalos 
lap mai száma a következő királyi kéziratot közli: 
Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz- 
*es®, folytán, gróf .G y u 1 a i Sámuel altábornagy 
örökbe fogadott fiai, nóvszerint Gyulai-Jav or- 
zík Adolf, Gyűl ai-Cechetti Sámuel Albert 
es Gyulai-Cechetti István Albert Ferencz- 
nek, valamint törvényes utódaiknak, a magyar ne­
mességet adományozom; egyut'al megengedem, 
hogy a maros-nómethi és nádaskai 
előnevet viselhessék ós örökbe togadó atyjuk csa­
ládi czimerót, a grófi jelvények mellőzesével hasz­
naihassak. Kelt Sehönbrnnnban, 1879. évi október 
hó 8-dikán. Fér-, néz József, s. k. Báró Orczy 
Be'a, s. k.

P 6mp 1 óin- e vagy színház? A 
zsidók legközelebbi Tbora ünnepének estéjén igen 
sokan tettek tol e kérdést a nagyváradi zsidó tem­
plomot illetőleg. Erre oly eset adott okot, mely 
miután templomban történt, leggyöngédebben is 
botrányosnak qualiökálható. A kántor ugyanis is­
tentisztelet alatt egy igen csinos dallamot énekelt 
” az?° lengyel modorban, mely e kántoroknak ki­
való jellemvonását képezi. Az áj latos k odó zsidó- 
polgartársaknak nagyon megtetszett az előadott 
énekdarab, s azt a szó legszorosabb értelmében 
m e g u j r a z t á k. A dal végével falrengető 
tapso 1 ás és újrázás kezdődött úgy, hogy 
a kantor ismételni volt kénytelen a dallamot. E 
különös jelenet - mint a „Szabadság“ Írja — a 

látogatói közt is igen sokban a legérzé-

is juthatott 
iró orszá-

albán liga

valószínűleg nagyon elkeseredett összeütközés ké-
ff ,,6 é* PI»Ta köreletek végetkC képriXTL” Tm™

« eteket a berlini kongresszus Montenegrónak ”j“S? 0,dal?n irboczok a ioldbe rém
^ /------------ * -------- 8 1 zászlókkal, egesz a Janiknlus hegyig. A heirven

magán nagy emelvény virágokkal díszítve, mint 
blL' 1 rlrko?epen Ciceruacchio olajba festett arcz- 
ínH m!n-M!d01í a, igyaszkiséret megérkezett, Cai- 
roh miniszterelnök es Ruspo'i Róma városa szin-
23?™** alkalomszerű gyászbeszédeket, me­lyekben mindent elkerültek, mivel az osztrákok 

nfancziák érzékenységét sérthették volna.
egysegének boldogságáról szól­ván és dicsőítvén mindazokat, kik ahhoz járultak 

hogy azt megteremtsék. J
anólküFhní?^ uj/ “nnpPély is végbe ment 
anélkül, hogy súrlódásokra szolgáltasson alkalmat
LTköSkljt lakomák’ .bálok ós egyéb mulat­
ságok követték az egesz város talpon volt a Ja-
mkulus hegytől végig a via Appián egész Hadrián
császár és Cecília Motellá sírjáig. De azért mée
sem hiányzott itt sem sok keserű érzés, sok kön/

o,“otiak• ££%ku!T

ítélte oda, de éppen ezen kerületek az 
izgatásainak főfészkei. Savfet pasa ajánlatát 
Nikita föjedeföm el nem fogadta, mivel a Gu-
T H6i L, !6Ta ker6letek helyett cserébe fe'sján- 
°tt terület nem oly értékű, kisebb is, kevésbé

termékeny is, az albánok pedig elhatározták, hogy 
a a montenegróiak a nevezett kerületbe bevonul­

nak, akkor őket a muzulmánok onnét fegyveres 
erővel fogják visszaverni. ^

S al isb u ry őrgróf Manchesterben 
egy tiszteletére tartott lakomán beszédet tartott 
melyben az angol külügyi politikát mentegeti, ki- 
va!t az angol kabinet magatartását a keleti kér­
désben. Beszéde végén az afghanisztáni
olvasható^61 “ fe,en3litil Beszédének kivonata alább

Spanyolországban jelesülM u r c z i a 

az iwmyu pusztításokat tettes
tuh és m °k 0tt‘ Nég7 falu egÓ8zen elp”az- 
tult és lio ember veszté életét.

A „Journal offieiel“ közli az igazság
az áJla™űgyészekhez intézett I

bét óta 6b ®bben hangsúlyozza, hogy néhány I -z.* z*Ad5j.ár>L?ndaPest6n Boroncós hide».’ 
bét óta a kormány ellen lázitó nyilvánitá-

az Itali, irredenta tahiját il

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk mai száma

— okt. 
mellékletének

kii h i v á s o k történnek, melyek a békés
állam« - D,fUgtalanÍtják" Felhivatnak tehát az 
alfamügyeszek nyomozások indításra mind azon
« Me4ót.in“,>1 ,zen6i e,to°8,0,,iák

Az olasz vértanuk ünnepe.
sz.b.ä0,hÄ0- -«-./-Mű oly -ehezen ,

mérő állása estei" "Ba7 " ” " y ” 1" “ BoroD8Ó6 hideg- Bő­
ré I hírek. A király ós ki­
rályné mint említettük, jeien lesz a hónapi ló-
érkezetiGHdnl HF efyíet tÍtkárához ™a távirat 
érkezett Gödöllőről, melyben az udvarmesteri hi-
atol a verseny kezdődtétek ideje iránt tett kór- 

Konfit.-,-S/é,CuM°yi -Ódön gróf levelet intézett 
ít hnJínáp° íz1!,1116“1 «gyedjéhez, s fölkérte 
SJW, », Szechenyi-szobor leleplezésére vo­
natkozó adatokat vele közölje, mivel ő az ün 
népén jelen akar lenni. - Zichy Jeíő
AÓföv^UdhPte8tr61-nSzékes-Eehérvárra utazott.

Ä -Díyz; “ÄÄ

jutnia kellene, ha teljes összhangra 
volna önmegável. Mint pap ós egyházi 
gos hírnévre tett szert; s az elismerés iránta kü­
lönösen egyházkerülete részéről nyilvánult, melv a 
püspök után az első állással, az egyházkerületi 'U- 
jegyzősóggel tisztelte meg. E minőségében a lel­
készjelöltek vizsgáit vezetni, a fölavatandóktól a 
papi esküt bevenni s reájok az első áldást adni: 
az általa betöltendő kötelességek legszebbjei közé 
számította mindig. S száz és száz fiatal lelkész em- 
7i§z1 aZ öreS Dobos nemes segélyét, jó tanácsát, szives 
áldását, melyekkel pályája kezdetén találkozott.... 
Különben is nagy szerep jutott neki az eg) házi 
elet es kormányzat vezetésében. Tolla rest voll 
jegyzőkönyveit vezetésére s szívesen bízta azokat 
fiatalabb hivataltársaira. De a gyűléseken szava 
mindig szívesen hallgatott volt. Uj oldalról fogta 
föl a tárgyát mindig s az érvek súlyát elmésseg­
ge] tudta érvényesíteni. Sokszor e^y élczezel vál­
toztatta meg a tárgyalás irányát s 
nek nem volt oka megbánni, hogy 
szer fontolóra vette a dolgot. A magánéFet- 

_ ,18.® csípős, néha maró, de mindig üd- 
vos Itntikai s gunyorog ér jellemzi társalgását. 
Élete alkonyat két, örökre felejthetetlen jelenet 
derítette s magasztalta föl. 1877. január hóban ő 
volt a, czeglédi nagy (százas) küldöttség vezetője s 
szónoka Kossuthnál, Baracconóban. S 1R7!i tava.

s a
, Minthogy polgár­

három szór szólított föl

a gyülés- 
móg egy-

, , L . . ■ Baracconóban. S 1879. tava­
szén kettős jubileumát ülte C-zeglóden. Jó, hogy a 
k! annyi nehéz időt élt meg s annyi keserűt kós- 
tolt: ily kepekltel lássa megnépesedni élete alko 
nyodo óráit. Nem „aegri somnia“ — egy való-élet 
erdemes napjának, lehanyatlásában is a bérczeket 
megaranyozó vissza sugárzása. 8 mi csak azt óhajt­
juk, elvezze még sokáig ez alkonyi fényt!
u magyar nyelv érdekében
Említettük a napokban, hogy a pestmegyei köz- 
igazgatási bizottság elhatározta dijakat tűzni ki a 
magyar nyelv tanításában eredmónynyel buzgól- 
kodo tanítók számára. Hasonló intézkedés A r a d- 
megye részéről már régebben történt. — Ott 
ugyanis 7G00 frtnyi alap van a magyar nyelv ter­
jesztésére, melynek kamatai minden évben kará- 
il°nnny ,előtt jutalmaüra fördittatnak akkópen, hogy 
1500 frt kamatai a magyar nyelvben legjobb elő- 

tevő nem magyarajku növendékek közt, a 
többi 5500 forint kamatai pedig a magyar nyelv 
oktatasa. körQl legsikeresebben buzgólkodó népta­
nítók köz osztatik fel. A kiosztás már több év óta 
van szokásban, s nem téveszti el a hatást, mely 
általa eléretm czéloztatik. — Hasonló intézkedést 
ötiajtando volna más megyékben is életbe léptetni.

— Vasúti szerencsétlenség. A ti- 
szavidéki vaspálya-társaság 243. számú tehervo- 
nata tegnap este 10 órakor Nagyváradról Czeglédre 
indulván, a váltó rósz következtén egy vak-vá­
gányra ment és annak végén a vonal mellett 
illetve, az állomási vágányokon keresztül vonuló 
patak árkába esett, a mozdony és a podgyász ko­
csi felfordult, a mozdonyvezető súlyosan megsé­
rült, a terheskocsik nagyrészt pedig szinte nagyobb 
sérüléseket szenvedtek.

, Soldos Sándor mint mülovar. 
A kedvelt népszinmü-énekesnő volt férjéről azt 
:rtak volt a lapok, hogy nópszinmü-énekes lett. 
aajd ismét, hogy beáll huszárnak. Mint a Gy - 

Futár“ czirnü kőnyomatu lap állítja, sem e”gyik 
sem másik hir nem való. Soldos Sándor ur a fövő 
letek valamelyikén Renz czirkuszában fog íöllénni

™,‘Ho,rj”0r T,gín*e*‘
— Sport. A holnap kezdődő őszi ló- 

ver senyele alkalmából az itteni versenytéren ma 
mar élénk mozgalom és tevékenység uralkodott. Az 
eddig! disposieziók szerint holnap futni fognak • a 
k ó t é v e s e fc v e r s e n y é n: gr. Springer Gusz-
eLi” •80,T,i-la’ gr- Sztáray János nBébé“-je, gr. 
Festetics Pál ,,Almá“-ja és Gyürky Béla névtelen 
2 éves pej csődöre. Nyerési esélyeket e versenyre 
niz?e leginkább .Almí" & .Bébé- iránt’SKk
ál-» {legeAfQv®rsenye(n id- ir- Henckel Hugó 

■Ja> TEfóí Sztáray János „Kedves“-e és br.

kenyebb visszatetszést szülte.
n.faij u tÍt-Í* nÁ 0lndászat feltalálójának, Se- 
nefeldernek Münchenben emlékszobrot fognak állítani Erre 
vonatkozolM; a következő felhívás közlésére kérettünk fel:

1 k?ZíJ°ntí bizottság a Münchenben felállítandó Se- 
mí fnlT b Z0 j0r uneben az alólirotthoz azon kérelem- 
mel tordnlt, hogy úgy mint más országokban Magyarorszáe-
lZJLly,-Budaperlen széke10 bizottsá? alakufon. ÉnSa 
legnagyobb készséggé! ezen megbízást elfogadván tisztelettel

avtlg,áÁ6Ura>t, Senefelder Lajos a kőnyomdászat 
!Íi^ Tanak bará alt 68 ti-ztelői*, miszerint a budapesti ke-

üi L^vdméoiilenat tma,ra helU6égeiben (Mária-Valeria utcza.
HZlnffn.i e?u,®tl tartandó értekezletre kedden, f. hó 21-én

11,4,6
tartar He Y esm egyé bői. Az e hó 13-án 
tartott megyei közgyűlés legfőbb tárgya volt az
1|AiSleg'Ág,y- A “egye. »int nekünk Írják, már 
előbb intézkedett, hogy az ínségre vonatkozó ada­
tokat a szolgabirak szedjék össze. Az ínség a Tar- 
na völgyen mutaikozik legélesebben, de a rossz 
termes abalanosnja azt az egész megyére. Az 
adatok előterjesztése után Sz. N. orsz. képviselő 
állandó mseges bizottság kiküldését indítványozta, 
melynek fe,adata lenne különösen az utakon ter­
vezendő munkálatok által keresetforrást nyitni a 
Jiópn-k, s a kölc önt csak ott alkalmazni, hol az 
epen elkerülhetetlen. A főispán szerette volna min­
den áron a közigazgatási bizottsághoz utalni ez 
ügyet, azonban Sz. N. indítványa fogadtatott el.
A bizottság most már hivatva van erélyesen mű­
ködni s tagjai kólsógkivül felelősek lennének 
mulasztásért; kettős gonddal őrködjék tehát, 
es cselekedjek, Egy másik fontos kérdés, per in-
bLÍ te fTíf ft -Ezaz A1 m á s y Ödön ismert 
halala folytan bekövetkezett árvaszóki eljárás Al-
masy udon kiskorú örökösei Hevesmegye t-rüle-

,iakíak- S Jak,Dak' .A biltok túlnyomó része, az 
őu tiribesi székházzal Hevesmegye területén van.
A legszilárdabb, megingathatlan illetékesség tehát 
Hevesmegye arvaszékéhez tartozik. - Ez illeté­
kességet nem is vonta kétségbe az ország egy árva- 
jSzeke sem. - Még a balassagyarmati sem. - 
Ilyesmi a nógrádi arvaszéknek még csak eszébe sem jutott. Csak Lukács Györgf be?ügyi h áte 
lamtitkar urnák jutott az eszébe, hogy kell Sze- 
ge- A , megmenteui, s két megye árvaszókét össze 
cznódtatni, hogy a gyámsági törvény 104. 8-a 
szerint, Lukacs György ur döntsön, az általa 
inscenirozott viszály felett. A nélkül, hogy a nóg- 
radi árvaszék csak szólott volna is, a beltigyérleír
Hevesmegye árvaszékéhez, hogy özv. Almássvné i t. , - - - • -------------
sf; 9ydfkj Dilla azon kérését, hogy testvére Gyürkv th- i 1 szemIefartása befejeztetett. Az 
Ábns főispánsága alatt levő nógrádi árvaszókhe? S ker?1®tben a foellenőrzési szemle megta

elnöke
ösmer-

egész
Tassa

„Aron“
Majthónyi Izidor ,Harry Hall“-ja futnak. - A 
»Ritter -díjra Bbskovies Ernő „Kinesem“-je,

tótaBeóv <5 r '~á 1 , í r ' nógrádi árv aszókhozííaJStw 1 g,Yámhatóság - tárgyalja nevezett 
’ S Zf ?6g nem egyeznek, döntés vé-

Kfilés/n lv6 K ’• t ma,1, ?apon tartott bizottsági 
fy _^en interpellálta az árvaszóket, hogy
tegyen je.entést, miben áll a megtámadhatlan il- 
letefcesség ügye, mert a megye beesületkér-
TL az’.„ b°gy .fórumait megvédje a törvény­
ellenes ílletekessegi csonkítás ellen. — Sz
ÍÍÁe uVrSme/ye felzudult közvéleményének 
adott kifejezést. — Az árvaszók hites 
előadta az ügyállást, - mint fentebb 
tetve van. B. J. országgyűlési képviselő,
biztonsággal szólalt fel, állitván, hogy Ba
Gyarmatra fogják áttenni a gyámhatóságot 
mert» tuinyomó birtok lógrádb^n 

^ ez igy van. a belügyminiszter iszonyú 
Síteílfl4^ozata- Hevesmegjében Almásy Ödön 
holdat s?lr\rak U-358 ,boldaL Nógrádban 3084 
tnbh Lte N\ kepv,selőt m az Almásy család 
több tagja, mint a megyebeliek sürgették, hogy a 
belügyminisztert kellőleg világosítsa fel eréől. g7 

.. ... ^äblobanda garázdálkodik 
körül a velenczei tó mellett. A banda vezérét fi/ 
h»,,Mk hívják , neve kirí mir S Sekí 
fűződik. Legújabb hős tettét Gárdonyon ritte vé£ 
be a hol fényes nappal állított be az ispánhkbí 
s szépén megkérte az ispán urat adni ■pén, terül ,‘lfc,
lí fm<iS,,ÍOgí ellenállásról szó sem lehetett 

a pénzt megkapta szó nélkül, megköszönte ffaval 
lerosans azzal elvágtatott a tó ingovánTai felé
szeti rajzoló Mévea esbos flateVemÍr néhán?6"m ót^h''

eég miatt szóváltás ffi d® valami csekély-
tebbé vált Mölker szakMst^átott ’ í°md e^eredet- 
val sejtetni engedte Ä dol<i6b6n. 8 néhány szó-

egyfogatu bérkocsin magát kedvese nagynénjéhez. egy orvim, 
ügyvédnéhez vitette, ki ezives n fogadta, de a konyháké» 
lévén elfoglalva, vendégét a szobába küldte Nem kevéssi 
volt megrémülve, midőn kis idő múlva belépve, az ifjuj , 
szőnyegen elterülve látta, a mint kezében görcsösen ege 
üvegesét szorongatott. A 1 glön elősietett dr. Stromer pkw 
phor-mérgezést constatált cs azonnal ellenszereket adott be 
azután pedig a kapu előtt még mindig várakozó kocsiba he- 
lyezve a szerencsétlent, a kórházba szállította. — CsaU 
m o s ó n é. Bauer Emma, Válkay Imre és ennek neje nevé­
ben az ismerősöktől megbízás nélkül számos helyről több 
tárgyat csalt ki, többi közt Kállay Adolfnétól asztalnemüeket 
Kopr. II-töl eztistnemfieket, Sághy egyetemi tanártól. z„i( 
saytol a hurczolkodáskor egy téli kabátot, egy salonöltözéket 
dr. Kassay Zoltántól egy felöltőt, melyeket azután elzaWnT 
si'ott. elfogatván, tettét beismerte, a nála volt B db zálogje­
gyet letéteményezték.

Párbaj vitás zenével. Rómában 
két fiatal hírnév» s zeneművész egy távéházban va­
lami társas pgyüttlót alkalmával összetűzött, mt|» 
összetűzés kihívással végződött- A két haragos fél 
jelenvolt bará ai ós ismerő ei minaeüí elkövettek, 
hogy a haragra gyűlt két barátot kibékítsék, a? 
minden fáradtságuk hasztalan volt. S miután a 
kibékités lehetetlenségét belátták, arról gondoskod­
tak, hogy a párbaj legalább vérontás nélkül történjék 
s erre nézve a párbajnak egészen uj nemét aján­
lották a feleknek, t. i. a zenei párbajt. Hanem mielőtt
ajánlatot tettek volna, a haragot viselők kötelez- 
tettek arra, hogy a társaság által felajánlandó pár- 
bajvivás bárminő nemét elfogadják. Ennek meg. 
történtével elhatároztatott, hogy haragjukat zon­
gorajátékkal engeszteljék ki, oly formán, hogy 
mndaddig kötelesek a játékot folytatni, mig nem 
az egyik tél kidől, s e szerint a kitartóbb lesz g 
győztes. Játék alatt a zongorázónak nem volt 
szabad egy ujját sem a billetyüről levenni 
számukra pedig étel vagy ital egy közvetítő 
kéz által nyujtatott. Előadásul a „Troubadour“ je­
löltetett ki, melyet kötelesek voltak az ellensége- 
sek végig játszani s mindannyiszor újból kezdeni. 
A jelenvolt tanuk és megválasztott becsiiletbiróság 
jelenlétében a párbajrivás, ill.tve zongorázás meg 
is kezdődött. Azonban a „Miserere“ és a „Tron- 
badour-dal“ nem volt oly szivreható szomorú mint 
I játék vége. Tizenkét órai játék után az el-' 
ensóges _ lélek arczán már ott ült a belső 

ingerültség és a játék megerőltetésnek kinyomata 
szemeik kimeredtek, kezeik pedig megda-radiaÁ 
Ekkor a tanuk és a becsületbirák ismét rábeszé­
léssel és kéréssel igyekeztek őket kiengesztelni 
hogy a játszást fólbenhagyva. béküljenek * ki, de 
mindhiába. Huszonkét órai játszás után az egvik 
fél keserves sikoltással összerögyott — gutaütés 
vetett véget ó'etónek. Nemsokára a másik is ösz- 
szerogyott és öntudatlan állapotban terült el a
?!dÖc‘.iAz ut?bbinál ?z orvos erős ideglázat éj­
félt, fellabbadását pedig kétségbe vonta. Az ottani 
zenei körökben titkolják az esetet.

— A porosz választásokhoz. A 
nem reg lefolyt, választásoknál egy kerület első 
osztályában csak egyetlen egy ős-választó jelentke. 
zeit. „Kit vá?aszt ön kérdé a választási elnök 
»Magamat , volt a felelet. — „Elfogadja ön a vá- 
lasztást.“ „Nem.“ — A választási elnök mo o- 
lyog : „Akkor uj választást kell tartanunk ! Kit 
választ ön?“ „Magamat“, föleit ismét a kérdezett. 
— „Tehat elfogadja ön a választást?“ „Nem.“ - 
Az elnök egy csöndes donnerwettert bocsát ki 
foga közt. „Tehát harmadszor: „Kit választ ön?1 
„Magamat“ hangzott a stereotyp válasz. „Elfogadja 
tehát azt a választást?“ ordít rá feldühödve amaz 
Az osválasztó erre kidülleszti mellét s a kővetkező 
közhasználatú szavakra fakad 
társa'm osz atlan bizalma 
az állomás elfoglalására, most már csakugyan 
nem utasíthatom azt többé vissza!“

• H i b a lg a z i tá s. Mai lapunk „Színház és mű-
veszet rovatában a „Kassai színház“ és „Festőmüvészaö1
taTA rmdai- e’néf8 , folyón ö szeolvasztat-
tak. A „festőművésznő“ cznnu közlemény 9-ik sorától kezdve 
a „Kassai szinhaz“-boz tartozik, a mit különben a figvelm»’ 
olvasó hihetőleg maga tol is észrevett.

Rövid hírek. Adakozás. Herczeg Mon- 
í-en,U rain A fréd a DelsŐ-nyékí r. kath. népisko­
lának 400 irtot adományozott, miért neki a köz- 
oktatásügyi miniszter a hivatalos lap mai számá­
ban köszönetét nyilvánítja. - Szegeden egy S z a b ó 
Jozset nevű fiatal gyógyszerész tegnapelőtt az. 
„Arany bika“-hoz czímzett vendéglőben főbe lőtte 
in gat. A szerencsétlennek bátra hagyott holmiai- 
bol es leveléből az tűnik ki, hogy segéljtele» 
anyagi helyzete indította a borzasztó tett elkö­
vetésére. Búcsú A szent-ferenezrendiek tem­
plomának febzentelési évnapján holnap reggeli 8 
órakor ünnepélyes nagy mise fog tartani, utána 
iffägyffr egy1 azi szónoklat. Holnap ugyanis alcari- 
arai szent Péter napja, ki a templom védszentifl. 
-A kit.3 kutyák szétléptek. Simon Ilona 
gedi ielső-tanyai lakosnőt tegnap négy bősz 
lmdek a tanyák közt elfogta és annyira megmarta, 
hogy életveszély es állapotba szállíttatott a rókusi 
kórházba, hol azóta kellő ápolásban részesül. —
A Duna fenekéről. A közraktárak építéséhez felál- 
htott Bagger-gep a Duna mocsárjából egy szép 
müvu es kövekkel kirakott török kandzsárt kotort 
rii fFlügyel° mérnökök a városi hatóságnak ad- 
ák át továbbítás végett. - A belvárosi plébánia 

templomban holnap a 10 órai nagy m sén Haydn
nniäV°Á 6 fad^nj: - A katonai szabadsá­
goltam hétfőn kezdődik, es pedig századonként 
15 emberrel. Most az 1877-belieket fogják elbocsá­
tani 6 havi szabadságra.— Az üllci-uti laktanyán 
a mai napon megtartott főellenőrzési szemlére a 
mentelepek szekerészei és az egészségügyi csapa­
tok szabadságolni közül 214 egyén jelentkezett, 
és így a hadcsapatok szabadságoltjai fölött, a Duna

1 ' ■ L, IL
két nyúl laktanyában "holnap veszf'kezdet^854 “

A fei i!,vatal0® laPbóL Egy házi kinevezések.
K o rían ®°F°P 8ze,í- kath- székeskáptelanftél
Korban János olvaso kanonoknak a nagyprénostsáen
Ísrl és" K un 18ko.,as Kanonoknak az olvasó ^nőitek-’ 
sa^ra es K u u k Janos irodai kanonoknak az énekJó kano-
nokságra való fokozatos előléptetését jóváhagyván a mesüre- 
sedett őrkanonokságot Vulkán MiklóXrie'tai Zfrll 
VeU 8Z iskoládkanonokot
ülnök Ás tl8zteletbeli kanonok, szentszéki
umok es jegyzőnek, vegre az irodai kanonoksáirot Lau-

lfi- 8m rt'/'Afödsidié rendet elfogadhassák és viselhessék.
meeváltt,atA,!V»8ArtLSk- A m“advány- & irtványföldeknek 
rihe v k^ tn»JzéljábÓ-LaZ leitós*8ügfminiszter, a aátoraljv 
dítt S i !'(ÍSekM JOgbMtosul, az állásáról lemon- 
Méki n ® P f n helyébe, E v v a András kir törvény­
széki nyugalmazott elnököt nevezte ki. A pénzüevminieztef
löta s/ikszói jará8i válMztott becs-
iot, szikszói járási beoslőbiztossá nevezte ki.

* Felhívjuk a t, ez. közönség figyelmét Lá- 
possy F. s társa urak mai lapunkban foglalt hir­
detésükre, melyben fenti ezég kitűnő borait

sze­
sze-

Színház és művészet.
— Ivemzeti színház. Giovannoni 

Zaechi assz. ma Verdi Aydájában“ lépett fel s 
majdnem teljesen elejtette szerepét. A vendég a 
hírhedt olasz óuekfsek fajtájához tartozik, kik az 
éneket lármával, a játékot stereotyp kézmozdula- 
tokkal pótolják. Aydája a mi közönségünk izlésó- 
n meg nem felel: legfőlebb egy másodrendű 
oasz színpadra való. A közönség közönyösen vi­
selte magát.

— A n e|
Oet. 19-én A síi] 
20-án Trónkeresi
asszony fellépte.) I 
mennyegzője. Syll 
grin (Uiovannonil 
(1-gzor.) 27-én Al 
19-en Király mq 
ezagó nők (1-ör. 
(1-BZör )

— A ni 
„Hórihorgas 
Mint egy könj 
„Róriborgas 
toirról, egyréíj 
a közönségét 
kiosztott szerei 
másrészt magi 
darab vá thatn(

— An 
Szigligeti ..Ce 
„Bokkáe5Csú“,| 
szeptember ele 
lője időközben 
fogja játszani. I 
szerepcserék 1 
Vilmos népszii

- M a rl 
többé szükség] 
bécsi énekian^ 
Gerster Ilona 
pestre, hogy 
jában, a felsőt 
kik tudják, mi| 
hosszas éneni 
risban is,a le 
senyzett s a 
kesnő közlük 
ki, csak az m{ 
ményt, melybe 
sülhetnek.

— A 
val, ma este 
helyiségeiből!. I 
s díszes 'ársg 
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a következő ta 
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ben.“ 3. Stol 
tanár részéróil 
elemzése,“ bei 
László lipcsei! 
instrumentális! 
niilás photogrl 
E ötvös Lói 
-A Möbius-fél 
tében.“ 6. S tj 
henger felüle"« 
tatja Huny al 

— A b il < 
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19-én este fél S 
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órakor Marki 
nöklete alatti 
melyben meL 
közgyűlés pro! 
tetett. A titká 
gyományt jele] 
bért társul iti 
miatt eddig vj 
elnökség Bact 
ideiglenes vez 
dest jóváhagj 
kérni a közgyi 
t-agdijakb n s | 
kr, alapítvány 
alapitványi ió6 
irtot; készpéi 
takarékpénztár 
A fulyamodasd 
‘olt fenn. Ál 
nek ünnepet 
rencziek tempi 
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— M u: 
rokkant pl 
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velők, hogv al 
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tőkével segély] 
betővé teszi.

A VU-c 
sét megkezdi 
ismerkedési 
egyik ót-term] 
mondható anr 
mennyiben a i
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S> Hríljf (Gi.™„ zSi
issrony fellepte.) 2_-en Kagjzas hóbortja 23-án Jeanette 
mennyegzóje. Sylvia 25-én Marénva (3-or.) 25-én lohen- 
gnn (biovannom Zaeehi assz. vendégj) 26-án A vhkereezt 
(1-szor.j 27-en A vizkereszt (2-or) Várezin 1, á » „I t lí'-en Király mondta (1-ör.) 23-án Eladó hfes Szakra Ka 
«** nők (1-ör.) 25-én Pr/pál (1-ör > 26 to cS és ács 
(1-szór )

— A népszínházban a mára kitűzött
„Honhorgas Kazimir“ helyett finisét“ adták elő 
Mint egy konyomatu lap írja, igen valószínű, bo*y 
„Hórihorgas Kazimirt“ egészen leveszik a repor- 
toirról, egyrészt mert nincs benne oly szereplő ki 
a közönséget vonzani tudná, (a Gerőfinéue k 
kiosztott szerepet később Jeney Annának adták) 
másrészt maga a darab sem olyan, hogy kassza- 
darab válthatnék belőle.

— A népszínházban holnap, vasárnap, 
Szigligeti „Csikós“-a adatik Blahánóval. Hétfőn 
„Bokkáescsó“, kedden a „Kis nagysám“, mely 
szeptember eleje óta pihent, mivel egyik szerep­
lője időközben eltávozott. E szerepet Balogh .árpád 
fogja játszani. „Horihorgas Kazimir“ jelentékeny 
szerepcserék miatt elmaradt. „Notás Kata“ Győri 
Vilmos népszínműve lesz a legközelebbi újdonság.

— Marehési iskolájáért nem lesz 
többe szükség Becsbe mennyi, miután a világhírű 
bécsi ének tanárnő egyik legkitűnőbb tanítványa 
Gerster Ilona k. a. a napokban érkezett Buda­
pestre, hogy Siposs Antal magánzeneakadómiá- 
lában, a felsőbb énekosztály vezetését átvegye. A 
kik tudják, mily fényes eredményeket mutatott fel 
hosszas ónekmesteri pályáján Marchésinó, a ki Pá­
riában is,a legelső ének-tanárnőkkel sikeresen ver- 
seujzett s a kinek iskolájából több világhírű éne­
kesnő köztük Gerster Etelka (Ilona nővére) került 
ki, csak az méltányolhatja eléggé e kiváló kedvez­
ményt, melyben a tanulni vágyók ezután része­
sülhetnek.

Egyletek, társulatok.
— A „Budaikor“ az őszi idény bei!iá­

val, ma este tartotta első táisasestó'yét saját kör- 
kelyiségeibt-n, mely ez alkalommal nagyszimu 
s díszes társaságot fogadott tragába. Az estély, 
mely ezentúl minden szombaton ismétlődni fog, 
rövid ha1 gversenynyel s 1 felvonásos vígjáték elő­
adásával volt összekötve, az egyleti tagok közre­
működése Kellett. Ez alkalommal lépett fel ugyanis 
először a kör dalárdája Hunfalvy Géza vezetése 
alatt, s köitetszéssel két dalt adott elő, a mit méltó 
hosszúságúnkra, Stolp Ferenez által elszavalt „Der 
Glockenguss zu B r e s lau“ czimü vers követett. 
Valóban csodáik zunk, hogy a kör magyar szellemű 
rendezősége, a pesti iparos körtől véve példát, né­
met szóval traktálja hallgatóságát ; hisszük azon­
ban, hogy ezentúl ehhez hasonló eset nem adja 
magát elő, s most is c-ak inkább azt akarták be­
bizonyítani, hogy még nem febdtók el Budán 
német szót. Még Csutor Sándortól ballot'unk Bé­
riétől eyy darabot beg-dün előadva, s ezután 
.Miért nem házasodis meg a sógor“ vígjáték 
előadása következett, melyben a közreműködők 
sűrű tapsokat arattak. A darab végeztével vacso­
ráim oszlott, szét a társaság, de majd csak haiar 
megszólalt Szűcs bandájának .zenéje, mire a fiatal 
ság tánczra perdült. .Jelen voltak a hölgyek közöti; 
Langer Gusztáv alezredesnó, 0 r s z ágh Sándor- 
né. Sv o y Kálmánná, Tele g’d y Káro yné, Her- 
trum Teréz, Plecker Józsa és Olga, Wawra 
Irma, G a r 1 a t y Irma, Martán Klementina, 
S z a 1 a y Melánia, Szentmiklósy Hona. 
F e r z s i n Kamilla, S t e r n á d Budo fné, 
Schreiber Zelma, Stolp Ferenczné, A w a- 
k u movies Emilia, stb.

— A természettudományi tár­
sulat október 22-én, szerdán d. u. 5 órakor a 
rhemiai intézetben (Muzeumkőrut 4. sz.) szak­
ul é s t tart, melyre az érdeklődő közönség meg- 
hivatik. Előterjesztéseket tesznek : 1. L e n g y 
Béla. A gázok utóvilágitó hatásáról Geissler-féle 
csövekben, kísérletekkel. 2. Ring Armin,a chlór 
elemiségének kérdéséről. & szakülés után választ 
mányi ülés lesz.

— A magyar tudományos akadé- 
m i a III. mathematikai és természettudományi 
osztálya héttőn, okt. 20-án szakülést tart, melyen 
a következő tárgyak fognak előadatni: 1. Kon­
koly Miklós 1. tag „Brocsen üstökös, hulló csil 
lagok és az 1878. aug. l2/13-ki részletes holdfo­
gj atkozás speetruma. 2, Lengyel Béla lev. tag 
-A gázok uróvilágításáról a Geissler-féle csövek­
ben.“ 8. Stoll ár Gyula kacsai gazdasági intézeti 
tanár részéről: „Alsó Kókedi gyógytorrás vegy- 
el-mzése," bemutatja Than K. 4. Dr. We inek 
László lipcsei csillagász hazánkfia részéről: „Az 
instrumentális fényhajtás szerepe egy Venus-átvo- 
nulás photographiai felvételénél,“ beterjeszti br.
E ötvös Lorand. 5. Hunyady Jenő lev. tag. 
„A Möbins-féle kritériumok a kúpszeletek elméle­
tében.“ 6. Suppan Vilmos részéről „Kúp- és 
henger felületek önálló ferde vetítésben,“ bemu­
tatja Hunyady Jenő.

— A budapesti ez ipéezsegédek önképző- 
*« betegsegéiyzo egylete, holnap vasárnap a polg. lövöldeben 
tartja I. alapitó ünnepét, mely énekkel, szavalatokkal és 
ténczvigalommal lesz egybeKőtve.

— A fővárosi iparoskor vasárnapon október 
•9-én este fél 8 órakor saját helyiségében (Ferenoziek ba­
zárja) hangversenyt rendez.

— A Szt.-László-tár sulat ma d. n. 4 
órakor Markus Gyűli .kanonok, s társ. afclnök el­
nöklete alatt rövid választmányi gyűlést tartott, 
melyben megállapittatott a nov. 6 án tartandó 
közgyűlés programmja s nehány folyó ügy elintéz- 
tetett. A titkár néhány uj tag belépését s pár ha­
gyományt jelentett be a társulatnak. Fuchs Ró­
bert társulati pénztárnok megszaporodott teendői 
miatt eddig viselt állásáról lemondott, miért is az 
elnökség Bach Jánost bízta meg a pénztárnokság 
ideiglenes vezetésével. A választmány ez intézke­
dést jóváhagyta s végleges megerősítését fogja 
kérni a közgyűléstől. A pénztári kimutatás szerint 
tagdijakb n s adományokban befolyt 3788 frt 50 
kr, alapítványokban 3172 frt 50 kr. A társulat 
alapítványi tőkéi tesznek: értékpapírokban 21,250 
htot; készpénzben 17,146 frt 49 krt; mely összeg 
takarékpénztárban van gyümölcsöző leg elhelyezve.
A folyamodások elintézése a közgyűlésnek tárta­
iéit fenn. A társulat védszentjének szí. Erzsébet­
nek ünnepét a fővárosi tagok nof. 23-án a Fe- 
rencziek templomában fogják megülni. Ez ügyeket 
elintézvén, az ülés véget ért.

— Munkások betegsegéiyzo és 
rokkant pénztára felhívást tett közzé Ma­
gyarország munkásai és kisiparosaihoz, tudatván 
velők, hogy a pénztár alapszabályait a belügymi­
niszter megerősítette, s a rokkant pénztárba a fel­
vételek a mai naptól kezdve megkezdődtek. E 
pénztárnak az a ezélja, hogy öt vagy tiz krajezár 
hetenkénti csekély befizetés és sz egyszerre lefize­
tendő 50 krnyi beiratási dij után, tagjait, kik 
jzerencsétlenségek, betegségek vagy végelgyengü­
lés következtében rokkantakká lettek, oly összegű 
tőkével segélyezni, mely további fentartásukat le­hetővé testi.

J ogftw-gyttlés.
A Vll-dik jogász-gy ülés műkődé­

it megkezdte. Ma este ugyan tulajdonkóp csak 
ismerkedési estélyét tartotta a „Hungária“ -szálló 
egyik ét-termében, de e kedélyes vacsora joggal 
mondható annyiban a működés megkezdésének, a 
mennyiben a feikősgőntósek s az azok folytán meg-

indult ólénk eszmecsere a holnap megejtendő 
lasztásokra nézve irányiadéinak tekinthetők.

A tagok várakozáson fölüli számban jelentek 
mef’ 7" m°ly körülmény a TH-ik jogász-gyűlés 
eredménydusabb működésére enged következte­
test. Nyolez óra után már tömve volt a kis terem 
s a későre érkezők csak bajjal voltak képesek hely­
hez jutni. 1

A felköszöntések sorát

lánosan uralkodó nézet szerint nagyszerűnek 
mondható.

Holnap a jury kiegészítése és programmsze- 
rintí ünnepélyességek következnek.

áilot-

Szeged, okt. 18. (^z „Egyetértés“ tu 
dósitójának távirata.) A királyi biztos ma délben 
Budapestre utazott, ügy értesülünk, hogy ez alka­
lommal az uj és a biztosi tanács által már elfoga­
dott város-tervet fogja a minisztertanácsnak- be­
mutatni jóváhagyás végett.

A hajléktalanok téli elhelyezéséről gondos 
kodva van. Mindenkinek jó, alkalmas lakása van,

_____ _________ ____ a téli has ználatra átalakított barakkokban, melyek
ar következnék a sorban. Elmondja, hogy I fűtését is megkezdték már.

dr. Hoffmann Pál 
nyitotta meg. Poharát Majláth és Daruváryra mint
az előzó jogász-gyűlés elnöke és alelnökére emelte,—
tiAmPli «4! rlomnilr lzHnrll L1   '11 *kiemeli é: demeik közül, hogy há om 
tak az állandó bizottság élén.

Utána Br. Apáthy István emelt szót. El- 
jenzessel és tapssal kisért beszédében hangsúlyozta, 

°SY 8 jogászgyűlés elnöke többnyire vagy a ta- 
nán, vagy a birói karból szokott választatni. Most 
a tanári - -
van a budapesti egyetem tanári karában egy fér- 
1órdemei meghaladva e hon határait, a 
kulíoJd tudományos körei által is elismerve s mél- 
tányolva lettek, ki 40 éves tanári pályája alatt (Éljen- 
zés) annyi derék jogászt adott a hazának. E férfiú 
dr" >/T,e.B,czel ®usztáv. — „Uraim I folytatá tovább 
— hálátlan a jelen kor a tudományos érdemek 
iránt I Legyünk mi jobbak s válasszuk meg, — ez 
által bokros érdemei iránt adva tiszteletünknek ki' 
fejezést, — VII. jogászgyülés elnökévé dr. Wen- 
czel Gusztáv urat!

Indítványa egyhangúlag elfogadtatott s az 
erdemes tanar csak hosszas éljenzés után juthatott 
szohoz.

Dr. Wenzel Gusztáv meghatottan kö­
szöni meg az iránta nyilvánuló tiszteletet s kitün 
tetest. 0 fáradozásainak legszebb jutalmát volt ta 
nitvanyaínak, kikkel pedig számuk nagyságánál 
topaszámtalauszor van alkalma találkozhatni, sze­
retőiében s tiszteletében találja föl. A mostani ki- 
tüntetóst megköszönve, a VIÍ. jogász-gyűlés tagjait
cit 6 ti.
v Dr. Sághy Gyula tekintettel arra, hogy a

jogászgyülés elnökét a tavári karból fogja 
nyerői, alelnökül a budapesti ügyvédi kar egük 
erdemes s köztiszteletben álló tagját — Hodossy 
a? í'1 a budapesti üayvédi kamara elnökét aiánlja. 
Általános éljenzés közt indítván; a elfogadtatott.

Hodossy Imre köszöni a benne helyezett 
bizalmat. Bár nincs azon helyzetben, mint dr. 
Wenzel Gusztáv ur, ki hosszú pálya érdemeire 
büszkén tekinthet vissza, — de munkára hi­
vatván fel: — kész a parancsnak enged-lmes- 
kedni. A jogász-gyűlések eredményeit kiválólag az 
osztályok fnradhatlan munkálkodásának tudván 
be- — hol az anyag feldolgozta'ik, — a VI. jo- 
gász-g) ülés osztályainak ólén állott kitűnő elnö­
kökre: Apáthy, Sárkány, Czorda és Bn.de urakra 
köszönti poharát.

Hodossy szavai által a felköszöntések sora 
bezáratván, általános s élénk társalgás vette kez­
detet. A birói kar képviselői elvegyültek a jelen­
levő tanárok s ügyvédek soraiban, mely utóbbiak 
mar itt főleml-gettók mostanában napirenden lévő, 
panaszaikat s sérelmeiket.

A holnap d. e. 10 órakor megnyitandó nagy 
gyűlésén adva egymásnak találkozót, a társaság 
csak úgy H óra után oszlott kedélyes hangulat-
ban s!ét _________ (g+g.)

Fővárosi ügyek.
. “ A közraktárak elevator systerna 

szennt leendő felépitósére vonatkozó tervek 
költségvetés elkészítésére, a fővárosi hatóság pá­
lyázót irt ki. Folyó hó 15-ikéig 7 pályamű nyuj- 
tatott be es pedig ezek egyike Párisból, másika 
Londonból származik. E tervek megbirálása és a 
jutalom odaítélése feleit tanácskozandó, a közrak­
tári nagybizot'ság f. hó 20-án héifőn d. u. 5 óra­
kor Kammermayer Ká-oly polgármester elnöklete 
alatt ülést tart.

— Uj élelmi pia ez. A budai újlakiak, 
tekintve, hogy tőlük a bomb -.téri élelmi

A kárbecslések eredményei most már vég­
kép össze lóvén állítva, jövő héten kezdődik í 
rektifikáczió.

Az „Ellenőr“ czikke, melyben Szegedet tul- 
követelőnek nevezi, általános visszatetszést keltett 
itt mindenfelé. A helybeli lapok polemizálnak is 
ellene és visszautasítják nem érdemlett táma­
dásait.

Párís, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Solell“ levelezője Kossuth 
Lajost meglátogatta és vele Európa 
politikai helyzetéről beszélgetett. Kos 
suth Andrássyrél és a magyar parla­
mentről Igen kedvezőtlenül nyilatko­
zott és kijelentette: miszerint a né' 
mét-osztrák szövetség Magyarország 
vesztét vonandja maga ntán. A volt 
kormányzó egyszersmind Franeziaor 
szágnak ajánlotta a szövetkezést Musz­
kaországgal.

Bécs, okt, 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az urakháza válaszfelirati bi­
zottságának mai ülésén' Schwarzenberg 
Károly herczeg a csehek nevében kijelen­
tette, hogy az alkotmány megvál­
toztatását ezélzó közjogi indítványokat 
fognak beterjeszteni s remélik, hogy e lé­
pésüknek eredménye lesz. S trem ayr 
miniszter kijelentette, hogy a kormány 
nem fog előterjeszteni ily indítványokat, 
sőt beterjesztés esetén ellenezni fogja azokat.

Bécs, okt. 18. (As „Egyetértés“ táv­
irata.) Az államadósságokat ellenőrző bizottságba 
sz autonomist» párt az alkotmányhü párt részéről 
Dumbát jelölte ki.

Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a képviselőház igazoló bizottsága az Ofen- 
heim választására vonatkozó iratokat Dr. J a q u e s- 
nek adta ki referálás végett.

Pétervár, okt. 18. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirat j.) Bécsből 
ide azt jelentik, hogy az osztrák-magyar 
diplomaczia nagy buzgalommal a konstan­
tinápolyi kormányt a novibazári konven- 
czió tágítására iparkodik bírni. Az osztrák­
magyar kormány azt akarja elérni, hogy 
a porta Mitroviezáról Ausztria-Ma- 
gyaroszág javára önkénytesen lemondjon.

Bécs, okt. 18. A „Wiener Zeitung“ közli: 
Tóth Vilmos titkos tanácsos kinevezését a közös 
főszám ve’.őszék elnökévé.

Bukarest, okt. 18. A kamra mai ülésében 
133 szavazattal 2 ellenében vita nélkül elfogadta 
s zsidókérdés megoldására vonatkozó törvényjavasla­
tot, azon módosítással, melyet a kiküldött bizott-—— a bomb:téri élelmi vásártér , , , , ,

igen távol esik, egy Buda-Ujlakon kijelölendő élelmi sa8>a kormáüy és az ellenzék kozott létrejött egyes
m'on-7 _1___ .fi a É # ... ____TT1L 1 1 1»piacz létesítését kérelmezték. A tanács a kérelem­
nek helyt adván és a Liuza gőzmalom előtti té- 
ren az uj élelmi piacz f. e. nov. 1-től leendő lé- 
teeitesót elrendelte és a III. kerületi elöljáróság, 
valamint a vásárigazgatóság felhivatott, a piacz 
letesitósere vonatkozó hirdetmények kifüggesz- 
tese es a szükséges zl unkálatok megtételére,

Szegény tanköteles gyerme- 
kek érdőkében. A terézvárosi 2. számú isko- 
lasz éknek tegnap tartott rendkívüli ülésében 
Koszberger Nándor iskolaszéki tag indítványa 
folytán egyhangúlag elhatároztatott, hogy a teréz- 
teoiplomtéri, lovag-utezai és sziv-utezai iskolába 
jaró szegény gyermekek, kiknek száma a 800-at 
meghaladja, téli ruha és lábbelivel a jövő hó ele- 
jen fognak elláttatni. Ez ülésben Stern Adolf 
iskolaszéki tag bejelentette, hogy részben saját 
adakozása, részben gyűjtés utján 250 frtnyi össze­
get gyűjtött, melyet ezennel a sziv-utezai szegény 
tanulok ruhaztatására felajánl. Elnök Radocza J. 
nevezett iskolaszék! tagnak e nemes tettéért meleg 
szavakban nyilvánította az iskolaszék köszönetét.

TÁVIRATOK.
A deésl kiállítás megnyitása,

0eÓ8, okt. 18. (Az „Egyetértés“ külön 
tudósítójának távirata.) Városunk kora reggel óta 
üunepies színben van, a lakosság lelkesülten várja 
a vendégeket és a tárlat megnyitását. Eddig is 
számos vendég érkezett; a tárlaton mintegy 900 
kiállító vesz részt, a tárgyak még folytán érkez­
nek a a rendezés javában folyik.

A megnyitást báró Bánffy Dezső főispán és 
kiállítási elnök eszközlé. Örömmel ragadja meg az 
alkalmat, hogy a várakozáson felül sikerült kiállí­
tás alkalmából Nagy Frigyes azon nézetéből in­
duljon ki, hogy egyetlen nemzet sem juthat más­
ként tönkre, hacsak önmaga által nem. Emelkedett 
és fenkölt szellemű beszédében élénken festi múltúnk 
tespedósét, melyből a közgazdasági tevékenység 
terén meteorként megjelenő gróf Széchónji István 
ragadta ki nemzetünket. Kiemeli, hogy bár sze­
gények vagyunk, bár nemzetünk sokat szenvedett 
a politikai rázkódtatások miatt, mégis haladásunk 
félreismerhetlen jelűt tapasztalhatjuk, legkivált a 
gazdasági életképesség terén. Hangsúlyozza, hogy 
korunk jelszava a haladás, jellege a munkálkodás 
és ez most is bebizonyult, midőn a kisebbszerü- 
nek tervezett kiállítás fokonként nagyobbodott és 
ma mint egy komoly figyelmet és méltán ylatot 
órdemlőleg nyílik meg a nemzet közönsége 
számára.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a 
tárlat megnyittatott. Délelőtt ezernél több láto­
gató volt; délután is özönlik a sok lá­
togató.

Igen sikerült a gazdasági tárlatunk, melyet 
számos gyűjteményes csoport élénkít és gazdagít. 
A collectív kiállítások minden csoportban általános 
feltűnést keltenek. Az iparosztály és főleg a gépek 
csoportja is aránylag rendkívül gazdag és álta-

ség alapján megállapított. Két képviselő nem 
szavazott. A szavazás eredménye tetszéssel fogad­
tatott. A kormány azon meggyőződésre jutott, hogy 
eredeti javaslata alig fogja bírni a két-harmad 
többséget, s jónak látta alkudozásba bocsát- 
csájtkozni az ellenzékkel és néhány módosítást 
elfvgadni, melyek kizárólag a honosítás megszer- 
szerzósébez szükségeltető formalitásokra vonatkoz­
nak, a nélkül, hogy a kormány javaslata lényegé­
ben változást szenvedne, mivel a berlini szerző­
dés 44-ik czikkének elve, a 7-ik czikk helyébe fel 
vétetett a román alkotmányba. Csak a név­
jegyzékek lettek megsemmisítve. — A megszava 
zott törvény szerint mindazok, kik az országnak 
fontos szolgálatot tettek továbbá, kik nagy telepítve 
nyekkel bírnak, vagy azok, kik Romániában születtek 
és neveltettek, fel vannak mentve a tartózkodási 
bebizonyítás alól. Személyes kérelemre a honosí­
tást a közönséges kamarák fogják engedélyezni. 
Minthogy az ilyen szavazásnál csak az egyszerű 
többség szükséges, remónyelhető, hogy igy köny^ 
nyebben fog megtörténni, azok, azonnali egyen- 

kik azt óhajtják vagy arra jogo- 
sitvák. — Azon izraeliták, kik a hadjárat alatt 
a román hadseregben szolgáltak en bloc s 
egy törvény által lesznek emanczipálva. Az uj 
törvény fenntartja azon határozatot, hogy föld­
birtokot csak román polgár szerezhet. — A sza­
vazás kihirdetése után Rosetti kamaraelnök kije­
lenti, hogy a kamara immár bevégezte a revízióra 
vonatkozó munkálatokat és hozzá függeszti: „Én azon 
szerencsés helyzetben vagyok ismét konstatálhatni, 
hogy mindazon súlyos körülményekben, melyeken 
Románia keresztül ment — s soha nehezebbek 
között nem volt, mint a jelenlegiekben! — az 
ország képviselői tudtak uralkodni legmélyebb ér­
zelmeiken, hogy a nemzeti akaratot Európa előtt, 
érvényre emelje, (Zajos tetszés.) Az elnök azt hi­
szi, hogy a szenátus holnap ülést fog tartani; ez 
esetben a fenforgó kérdés hétfőig el lesz ntézve.

Bécs, okt. 18. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az alkotmányba párt soraiban Hohen­
wart megbízatása a vál&szfelirat elkészítésével 
igen kínos benyomást szült, a Deutsche Zeitung 
keserű kifakadásában igy szól: Azon férfi, a ki a 
miniszterségből való visszalépéskor a birodalmat 
a legnagyobb zavarok közt hagyta hátra, a kinek 
politikája oly teljes fiascot szenvedett, hogy örökre 
politikai halottnak tartatott, most egyszerre oly 
okmány szerkesztésével bizatik meg, melynek az 
osztrák nép politikai vágyait és törekvéseit kell 
visszatükröztetni.*

Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Wehr Zeitung“ szerint a had­
sereg körében eszközlendő szabadságolások 
egy fél milliónál több megtakarítást nem 
fognak eredményezni.

Szerajevo, okt. 18. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata) A wür- 
tembergi herczeg hosszabb kirándulása után 
Mostár és Cettinjóből ide v^za érkezett.

Bukarest, okt. 18. („Pol. Corr.“) Itt azon 
igyekeznek, hogy a zsidókérdésben kompromisszum 
jöjjön létre a kormány és az ellenzék között. Re­
ményük, hogy az illető tervet nagy többséggel, 
tán egyhangúlag elfogadják.

Berlin, okt. 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Bennig­
sen tekintettel a jelen politikai helyzet 
által rárótt felelősség következtében kész­
nek nyilatkozott mandátumot elfogadni. 
Feltűnést vkozott egy a kultuszminiszter­
nél adott ebéd alkalmával a keresztény 
állam szabad egyházára mondott felkö­
szöntés.

Prága, okt. 18. (az „Egyetértés* táv­
irata.) A „Poütik“ felszólítja a Taaffe minisztériu­
mot, hogy most határozottan csatlakozzék az auto­
nom többséghez. Miután az autonomisták a de- 
czemberi alkotmányt elfogadták történelmi tény­
nek, teljesen kormányképes pártot képeznek. E 
csatlakozás megfelel Taaffe gróf múltjának is, ki 
aláírta a polgárminiszterium kisebbségi memoran­
dumát és tagja volt a Potocky minisztériumnak. 
A minisztériumnak többi tagjait most az autonom 
pártból kell kinevezni.

London, okt. 18. A „Daily News“ 
jelentése: Az angol kormány tudatta az 
orosz kormánynyal, hogy az angol befolyás 
uralkodni fog Afghanisztán mind azon 
ügyeiben, melyek annak külügyi viszonyai­
val összefüggésben állanak.

Bécs, okt. 18. A „Pol. Corr.“ jelenti: 
Haymerle báró külügyminiszter ma Bu­
dapestre utazik, hogy személyesen üdvö­
zölje a magyar minisztereket.

Berlin, okt. 18. A „National Zeitung“ egy 
uj kombiuaczióról tesz említést, mely az ország- 
gyűlés elnökségére vonatkozik. E szerint Bennig­
sen vállalná el az elnökséget; a konservativek és 
a középpárt kebeléből volna betöltendő a két alel­
nöki szók, feltéve, ha a szabadelvű konzervatívok, 
uj-kouzervativek és az ó-konzervaíiv párt egy része 
(ennek balszárnya) ehhez bdeegyezésüket adják.

Brüsszel, okt. 18. A „Journal de 
l’Europe“ tudni akarja, hogy a Vatikán­
nál meghatalmazott belga követ legköze­
lebb Brüsszelbe fog utazni, hová a belga 
kormány hívta, hogy vele tanácskozzék a 
Belgium és a vatikán között felmerült 
differencziák felett.

Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A semmitőszék a zsaralás miatt 
6 hónapra elitéit „Bombe“ szerkesztőjének, Braun 
Józsefnek semmiségi panaszát elvetette.

mi mindig határozottan azt fogjuk válaszolni: „Hát 
az orosz Gácsország?“

A végén a hivatalos muszka lap azon elke­
rülheti en következtetést vonja: hogy Gácsor- 
szágnak minden esetre, és bárminő 
körülmények közt is muszkává kell 
1 e nni.

Legújabb.
Gáe»országnak maszkává kell lennie.

— Saját levelezőnktől. —
Pétervár, okt. 14.

Ezt és nem kevesebbet követeli Gorcsakoff 
herczeg hivatalos közlönye a „St. Peterbwgskija 
Wjedomosti,“ mely mai számában a Kraszewski 
ünnepély alkalmából, melyen az osztrák kor­
mány is részt vett, igen ellenséges és fenyegető' 
czikket hoz Ausztria-Magyarország ellen, melyben 
a többek közt ezeket mondja:

„Nagyon megbotránkoztató látvány a mai 
Gácsország politikai társasága. Minő ellenié ben 
állanak a valósággal azon panaszok, melyeket a 
rácsországi lengyel hírlapok az orosz üldözések 
ellen Varsóban, Ghelmben, Litvániában és Uk­
rajnában emelnek és miként akarják Gács- 
orszag rutheu lakosságát a muszkaországi 
oroszok ellen felbujtogatni. Ha még léteznének a 
világban emberek, kik a lengyel társaság rószre- 
hajlatlanságában bíznak, azoknak elegendő, ha rá 
mutatunk mindarra, mi most Gácsországban törté­
nik, hogy az ellenkezőről meggyőződjenek. Hát nem 
)o(rányos-e, ha látjuk, mikint hozta be egy tár­

saság a szabadelvüség és alkotmányosság örve alatt 
a legnagyobb nemzeti rémuralmat, mely a ruthó- 
nek ellen irányult, kik századok óta gazdagították 
a lengyel irodalmat, a lengyel tudományósságot 
és a lengyel hadászatot. Három milliónyi orosz 
akos Gácsországban nem csak minden képviselet­

nél el van nyomva, hanem még földjeikről is 
mintegy ki vannak szorítva, miután az utolsó 
birodalmi tanács választásainál csak három 
orosz képviselő választatott meg a lengyel hivatal­
nokok, földbirtokosok és zsidó korcsmárosok hal­
latlan csalásai és visszaélései következtében. így 
tehát a bécsi birodalmi tanácsban két milliónyi 
lengyel lakosság ötven, három milliónyi orosz 
pedig csak három ember által van képviselve.

De ez még nem a legnagyobb baja a lengyel iz­
gatásnak : a három orosz képviselő ugyananm 
fog keresztülvihetni, mint azelőtt 20 képviselő 
vitt keresztül Bécsben, az az, semmit. Sokkal 
súlyosabbak azon bajok, melyek az országra nehe­
zülnek a lengyel izgatás, az iskola, a törvény­
szék, a lapirodalom, és a társadalom belszerve- 
zete által. A nemzeti elégületl ens ég, 
melyet egy részről a lengyelek, más részről a z l 
dók zsarnoksága keU, Gácsország orosz la­
kossága közt fenyegető mérvben nö­
vekedik. A nemzeti erkölcsiség és a jólét az 
iskola tendencziósitása által süljeinek.

A törvényszékek és az igazgatás és kivált a 
zsidó elem terjedése ezen silyedést még in­
kább mozdítják elő. Még lengyel nemzetgazdászok 
is észlelik ezen időszak megérkezését Gácsor­
szágban és kimondják, hogy Gácsországban nem­
sokára nem is lesznek más földbirtokosok zsi­
dóknál. — Ez által nem csak as orosz és 
lengyel parasztok lesznek birtoktalan proletá­
rokká, hanem magok a lengyel földes urak is. su 1- 
képzelhetni, minő forradalmi kitö­
rés készíttetik elő legközelebbi jö­
vő ben a lengyel igazgatás által. Ha 
még a visszaemlékezés az 1846-diki eseményekre 
bírná a, lengyel politikusokat ezen válságos lejtőn 
megálütani, melyen a lengyel társaság mindinkább 
rohamosan indul az örvény felé.

Lehet e csodálkozni azon, hogy a krakói ün­
nepély rendezői nem akartak megemlékezni az 
orosz írókra, és nekik nem küldöttek meghíváso­
kat? Mi örvendeztetőt mondhattak volna nekik a 
gácsországi lengyel Írók? Azt, hogy az orosz la­
kosságot és egyházat veres Oroszországból, a régi 
Halicsból, Lembergből, Przemyslből és Járos- 
lawból ki akarják túrni ? Azt, hogy ezen 
egész területet ép úgy, mint kis Lengyelországot 
a zsidó vórszopóknak eladtak? Hogy az ő 
lapjaik, a”„Czas“, a „Narodowa* a „Dziennik“ 
leggyalázatosabb piszkolódással támadják meg a 
maszka élet minden mozzanatait és a muszka esz­
méket és ezen piszkolódásaikat a kárpátokon túl 
és külföldre terjesztik.

Mindaddig, migaz orosz Gács­
ország nem szabadította fel ma­
gát a lengyel terrorizmus alól, 
szó sem lehet az orosz és lengyel 
társaság kibéküléséről. Mindazon 
frázisokra a lengyel szabadelvüségről, lengyel hu­
manitásról, művelődésről, és részrebajl*tla’nságról

Triest, okt. 18 (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az első osztrák-magyar ter­
ménynyel a fokföldre elindult Basevi ezég tulajdo­
nát képező „Istria“ hajó szeptember 14-kón sze­
rencsésen Porte Elisabetiibe érkezett.

San-Franczisko, okt. 18. a kereskedelem 
emelése és a gabnaárak felszökése következtében 
itten nagyban keresik a teherhajókat. Az exportő­
rök mindenfelé távirnak hijók végett.

Bécs, okt. 18. („Búd. Corr.“ távirata.) Az 
osztrák-magyar vámkonferenezia ma délelőtt ösz- 
szeült, hogy a Németországgal megkezdendő szer­
ződési tárgyalásokra szóló utasításokat kidolgozza. 
Magyar részről a konferenczia tanácskozásaiban 
Matlekovics miniszteri tanácsos, báró Salmon oszt. 
tanácsos és Mihálovics miniszteri titkár vesznek 
részt. Egyelőre csak azon tárgyalásokra vonatkozó 
utasítások fognak megállapittatni, melyek a jövő 
érre érvényes megállapodás létesülésére irányuland- 
nak. — Német részről még nem történt meghívás 
a tárgyalások megkezdésére.

Bécsi tőzsde.
Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A franczia rentóben beállott baisse az it­
teni üzérkedést" elrémitette s a tegnapi esti tőzsde 
után az árfolyamok hanyatlásit idézte elő. A mai 
e 1 ő t ő z s d e mindazáltal magasabb haagulatban 
Jiyilt meg, sőt az üzlet folyamán, minthogy a kí­
nálat igen mérsékelt maradt, az irány meg is szi­
lárdult. A kisebb árfolyamok mellett élénk vétel- 
kedv fejlődött ki s Salisbury lordnak táviratilag 
jelzett beszéde a renték és játókpapirokban javu­
lást okozott. \ a’nták merevek. A p-olongáczió 
könnyen történt meg.

Kötések hi íjában a déli tőzsde változat­
lan árfo'yamokkal s határozatlan iránynyal nyílt 
meg. A tőzsde üzlettelen s ennek folytán bágyadt 
maradt. Sorompóban csak nehány mellékórtókb?n 
történt kötés, renték állandók maradtak. Váltók és 
valuták merevek.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrésze 263.80, 
magyar hitelrésze 258.—, angol-osztrák 134.80, 
Unió-bank 93.—, lombard —.—, papír rente
68.12'/2, állam vasút —.—, arany rente —.----- ,
ezüst rente —.—, magyar arany rente 95.07'A, 20 
frankos arany 9.32—, bir. márka —.-----.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, okt. 18. Hitelrészvény 264,—. Lombard 79.60, 

Arany járadék 81.10, London 117.15. Ezüst —Hitelsors-

poleo
157.60. 1860-as, 127.—. Frankfurt 57.15. Ezüst rente 69 35. 
Bankrészvény 836.—.

Bécs, október 18. M. fóldteherm. kötv, 91.—. Balgó- 
Taiján —. Magyar záloglevél 100.50. Erdély 107 50, Magy. 
keL vasút 76.—.Magyar sorsje^v 104.75. Magyar földhitel 
—.—. Einest, utalvány 1873. ISO—. Magyar vas. kölcsön 
114.75. Magyar hitel 252.75. Állóid 1S650. Magyar éjszak- 
kel. vasút 129.25 Keleti vasút elsöb. kötv. 73.72. Tiszai'vecvU 
206.—, Einest, utalv. —, Arany járadék 95.05.

Bécs, okt. 18 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 264.50, 
magyar hitel 253,76, lombard 80.25, magyar jár.
95.25, járadék 68.22, angol-osztrák 135.30, állam- 
vasút 264.75. Napoleondor 9.33—.

Berlin, okt. 18. Kedvezőtlen külföldi árfo­
lyamok daczára a tőzsde iránya meglehetős szilárd. 
Játekpapirokban csend uralkodik. Papirjáradék 
58.50, m. arany járad. 81.90,10 mill, kölcsön 63, ma­
gyar hitelrészvónyek 457.—, lombard 137.—, 
kassa-oderbergi vasút 48 40 orosz papír- pénz
216.25, keleti vasúti elsőbb», kötvény 7375. 
államv. 457.—, váltóárfolyam Bécsre 171.60, magy, 
kincs. ut. —.— Gaücziai 103.60, Romániai 39.80, 
Ezüst járadék —.

Frankfurt, október 18. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradék 58.50, osztr. aranyjáradók 69.98, 
osztr. hitelrészvény 225.75, osztr. álíamvasut 228.—, 
lombard 68.25. magy. gaíioziai vasút 95.75, váltó- 
Bécsre 172.60, ezüstjáradók 59.86, osztr.-magyar­
bank 716. —, magyar arany járadék 81.V«, gall- 
cziai 207.—, Erzsébet vasút 149.25, tiszai vasún el­
sőbbség 83.25.

Páris, október 18. (Zárlati árfolyamok.) 3°/(,-cs 
éyjáradék 82.40, 5%-os évjáradék 117 27, törlesz­
tési óvjáradók 83.80, osztr. álíamvasut 573, lombard 
180, török sorsjegy 44.—, magyar aranyjáradók 
84.—, osztrák aranyjáradók 69 75. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névórték szerint veendők.

Bécs okt. 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(Gabona üzlet.) Búza őszre 14.95—15.05 
tavaszra 15.65—15.76 rozs magyar 10.50—
11.10, zab őszre 7.----- 7.10, tavaszra 7.75—
7.80, kereskedelmi zab 6.50—6.70, 
tengeri októberre 8.90—9.—, május— 
júniusra 6.95—7.10, uj 7.75—7.85,repezeolaj 
32.25—32.50, október—deczemberre 32.50—32.75,
szesz 33.----- 33.25, okt.-deczre 32.75—33.—.

Berlin, okt. 18. B u z a november—deczemberre 
240.50 apr.—májusra 250.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 155.—, október—novemberre 1*6.—, 
nov.—deczemberre 158.50, apr.—májusra 169.50, 
márka 1000 kilóként; zab októberre 140.—, no­
vember—deczemberre 151.—50 márka 1000 kiló­
ként; repczeolaj loco 56.—, október—deczem­
berre 55.80, november— deczemberre 58.10 márka; 
szesz loco 57.—, október—deczemberre, 57.60, 
novemberre 57.60, deczemberre 60.20, apr.—má­
jusra frt — kr.

Páris, októb. 18. Búza folyó hóra 35.25, októ­
berre 35.50, november-decemberre 35.75, a jövő óv, 
első négy hónapjára36.—, liszt folyó hóra 74.60, 
októberre 74.75, nov.-deczemberre 75.50, a jövő 
év első négy hónapjára 76.—, repczeolaj a 
folyó hóra 81.75, novemberre 82.25, november— 
deczemberre 82.50, a jövő óv első négy hónapjára 

szesz a folyó hóra 67.50, novemberre 
67.50, november—deczemberre 67.50, a jövő első 
hónapjára 67.75.

Frankfurt, okt. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák 
aranvjáradók 70.18, osztrák hitelr. 228.25, osztr. 
államv. 228.75, lombard —.—, ezüst-jár. 59.%, 
magyar arany járadék 82.%, galieziai 207.50.

Stettin, október 18. Búza novemberre235.— 
márka, apnüs—májusra 245.— márka; rozs loco 
152.— márka, nov.—deczemberre 162.— márka; 
repczeolaj november— deczemberre 55.— ja­
nuárra 57.50, apr.—májusra 56.— ; márka,szesz 
loco 55.40, november—deczemberre 58.40, april • 
májusra 58.50 márka.

Köln, október 18. Búza deczemberre 24.55 
januárra 24.50 ; r o z s novemberre 16.40, januárra 
17.50; repczeolaj loco 29.70, határidőre 
29.30. Az árak 100 kilóként és márkában értendők.

Amsterdam, októb. 18.Buza november — 
deczemberre —.— deczemberre —.— ; rozs loco 
200.—, novemberre 210.—; repczeolaj —.— 
novemberre —.

München, október 18. Búza 1259. árpa 931, 
rozs 788.—, zab 678.

Lindau, okt. 18. Az árak ismét emelkedtek. 
Magyar búza 86*/« frank Rorechachba szállítva; 
oroszországi 37 frank.
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Belgü K irjUjI lovarda.
Váczi-körut és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, vasárnap, 1879. okt. 19-én két előadás d. u. 4 órakor.
Vadászat Bolton mellett.

az összes személyzet által 60 lovon elő-dva, rendezve 
Benz E. igazgató.

Még csak 8-,or fog szerepelni
gPffp* Miss JLurline -fJUg

a bostoni Mres vizikirályné szereplése az ő csodálatot gerjesztő mu­
tatványaival és kitartásával a viz alatt.

Este 7 órakor

Az abyssiniai királynő
fényes kiállitásos darab 120 személy és 30 lovon elő­
adva, rendezte és színre alkalmazta Benz E. igazgató.

Holnap hétfőn előadás. — Bátorkodom a magas 
uraságok és a tisztelt közönséget tisztelettel értesíteni, 
hogy ez évszakban az utolsó előadás hétfőn no­
vember 10-én lesz.

Tisztelettel
ZEBeruz ZE.

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Sugárul 62. szám alatt, 
naponta lia.aag'-^erseaa.jr.

Vetres Béla
zongoraművésznek a zenedéből

Hideg étkek és italokért legjobban gondoskodik

Freund M.
Szabad bemenet. kávés

Eávéház álvétel
Bátorkodom a t. ez. közönség tudomására hozni, hogy én a

kávéházat a íerencziek terén
megvettem.

Legnagyobb figyelmet fogok arra fordítani, hogy tisztelt vendé­
geim kegyét kitűnő, Ízléses kávé és italok kiszolgáltatása, válasz­
ték bel- és külföldi lapokban, valamint gyors kiszolgáltatás által 
megnyerjem.

A tisztelt vendégek bizalmát, — melylyel mint fő-pinezért a 
, Grand Hotel-1 kávéházban megtisztelt, köszönve, kérem azt uj vál­
lalatomnál továbbra is irányomban fentartani.

Tisztelettel

Szidon lg.

Közkedvelt Svábhegyi és zugligeti

rozskenyé
úgy szinte naponta friss

bécsi-kolbász
főt kassal és prágai sodar, nürnbergi torma, minden­
nemű finom sajtók kaphatók

Szakái ZLjá.sizlóxiá.1
Budapest, nagy korona-nteza 19. szám.

_ . .1

bármely rendszer szerint, szerelvényt, medenezét és min­
den egyéb vaslemez-gyártmányokat.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOGBA M JÓZSBF
raktárában,

3Í uze um-k öruf 10-ik szám
Kocsí-gyár helyiség: 

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BTTDüPESTEIT.

A legszebb és legjobb 
SB®r'‘ Féifi-r-u.3aá,k ■^pj§
az őszi és téli idényre csakis nálam kaphatók, kiváltképen-
Őszi felöltök .... 12 írttól
Őszi öltönyök 
Téli kabátok 
Vadász kabátok
Menesikoff vízmentes, különleges 
Háló köntösök

■r°T®bbá a legnagyobb választék a legkitűnőbb"bei- és 
külföldi szövetekben. A szabott árak úgy mint eddig min­
den darabon láthatók.

GBOSSMAO S.
Deák Ferencz- és uj bécsi-utcza sarán.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

16 írttól 
18 írttól!
7 írttólI 

16 írttól ° 
12 írttól I

Polster Perencz,
kerepesi-ut 30. szám. 

ajánl az őszi és téli idényre:
... czipőket, a legnagyobb választékban, elegánsán

elkészítve 1 pár 4 f-t
5 forint'1"* legjobb minőség, dupla jalppal 1 pár

1 Oycrmek czipSk, mindenféle alakban és nagyságban 
a legolcsóbb árakon vannak készletben.

Mdcki megrendelések mértékre a legpontosabban teljesittet- 
nek. At aruk tartósságáról kezesség vállaltatik.

A legfinomabb és legolcsóbb

tea és rum neműek
a londoni tea-raktárban. 

Kaphatók:
Budapest, korostaherczeg utcza 8. sz. 

Haris-bazár 11. sz:

, Egy nagy üzletház összis gyarmatáru-raktárának 
atvetele altat azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy i 
az alanti árukat tetemesen leszállított árakon — kilója-1 
val - ajánlhatjuk. J -al

Kávé
5(9eea.................... 1.65 I Laqaaria . ,
Jáva, világos . . 1.45 j Ceylon
Aranyjáva . . . 1.65 Neulchery
Gyöngy .... 1.65 i Jamaica . !
Portorico .... 1.65 Guba .
Costa ica . , . . 165 Menada

1.45
1.65
175
1.70
1.80
1.80.

Rum.
1 p. brazi iái l-3 I. 70 kr 
1 p. Cuba 1-3 1. 90
1 palczk Jamaika 1 20 
1 n „ 2 írt
1 „ Annanas 1.40

©oeüoes oooqö® @ooso
©
©
0 Ezer me ezer ember köszöni egészségét 

e híres műnek:

Az elgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista Q

^■EISS T-, 8

gyak. orvos és szülész, az itteni cg. k. katonai főkórházban M 
volt osztályorvos, több bel. « kfl’földi tudományos és hu- V 
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, ég több §§

kitüntet s birtok sa. m
E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az lay

elgyengült férfierö alapjául szolgáló kór-okokat kimeri- O 
tóén tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek X 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — ö 
munkájához még gazdag tapasztaláson és Ä 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógu- 
el)árást is csatolt. vv vu

... E m°nka- melyhez még könnyebb megérthetés 
czéljabol számos boneztani ábra van mellékelve, mind- 
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek a ennek 
következtében eigyengnlt férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.
. Kaphat« » szerző rendelő-intézeté­
ben Budapesten, korenaherczeg (url)- nteza 8. sz. I. em. 1 J

ira 2 frt 50 kr.

OOQ»QQO»OOOO0O#©Q—Q#

Meidinger-kályhák.
Szabályozható töltő- és 

szellőztető kályhák.
... Nagy és gyors fűtési képesség, csekély 
kályhaterfogat mellett; az elégés teljes és fe­
lettébb egyszerű szabályozhatása; a tűz tét- 
Bzés szerinti tartania; igen egyszerű kezelés 
s mindennemű tisztogatás mellőzése; a kel­
lemetlen sugárzó hőnek eltávolítása; csekély 
gyuanyagfogyasztás s a kályha taróssága; 
jo szellőzés a. szellőztető cső alkalmazása 
mellett. Fűtési erő három szobán át csak 
egy kályhával. Központi légfűtés egész épü­
letekre nézve.

I WT Áttekintések és árjegyzékek 
------ 1 ingyen és bér mentve,

A MEIDINGrEB-kályhák és háztartási 
eszközök gyára.

HEIM R Mária-Valé-
■ ■ Wjiii 11. rla utcza Thonet-ndvar.

Bécs: Körtneretráase 40-48.

Thea.
Peccovirág . . 8 frt — kr
Narancs . . 7 _
Császárvegyülék 8 ” — "
Mandarin . . 6 „ 5Q 
Congo ... 5 „ 50 ü 
Töredék . . . 2 „ — „

Minthogy ez áruk melleit készletünk előrelátható­
lag gyorsan elkel, mindazoknak, kik szükségletüket ez 
olcsó árak mellett fddözni szándékoznak, érdekükben fék 
szik, megbízásaikat mielébb hozzánk juttatni — Levél-
-1Th«eletteTkb'in gyorEan és ^ismeretesen eljárunk.

Breuer Sándor és társa,
Budapesten, bál vány.utcza 7. szám.

(A magyar földhitelintézet épületében.)

Legnagyobb zongora térin,
a legjobb bel- és külföldi zongorák, 

I Jpianinok és harmoniumok, valamint sa­
ját gyártmányúak a legolcsóbb gyári­
árakon több évi reális jótállás mellett. 
Helybeli vevőknek

részletfi/etés is engedélyeztetik.

Strobel Frigyes,
zongora-gyáros, Budapest, váczi-utcza 1. sz. a városháztér sarkán

Bemenet a zslb&rus-utcz&n.

az uj diijal kitüntetett cs. k. szab.

átfonott
léghuzamzáró ajtó és ablakra

Ezen amerikai czérnitval átfonott léghozam- 
záró ez által szövetszerü külsőt nyernek, soha sem hasad­
nak, s igen ruganyos és tartósak. — Az által, hogy 25 méter­
nyi hosszúságban és nem mint az eddigiek rövid 
gyap- vagy pamut szalagok összetoldása által 
készíttetnek, azon előnyük van, hogy kifosz­
tásuk lehetetlen.

Schubert János,
Clyár: Bécs Ottakring Grüllemeyrgassc. 
Raktár: IV. kér. Favoritenstrasse S. sz.

Thea, rum és likőrök
félig Ingyen!

7j kiló Souchong thea legfinomabb 1 frt 50 kr.
» „ Császár melange thea legfinomabb 2 frt — kr 
» „ Victoria melange „ „ 3 frt — kr!
„ „ orosz családi „ . 4 frt — kr
„.„Peccovirág 5 frt - kr!

1 pintes üveg brasiliai rum üveggel — frt 70 kr.
1 nagy palaczk jamaika rum legfinomabb 1 frt — kr.
1 » „ dtto dtto igen öreg 1 frt 50 kr.
1 „ „ berlini köménylikör légiin. — frt 60 kr.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 „ „ Chartereuse likőr légiin. 1 írt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten.

5000 darab uri-ing, feltűnő olcsó árakon.
Legiüvatosabb széles csiku oxford ingek dbja frt 1.60, 2 3. 
Mindenféle koczkazott oxford ingek dbja frt 1 140 2 260 
Elegáns szabású fehér ing-k dbja frt 1.20, 1.40, 1.80, 2, 2.50

Három darabnál kevesebb nem küldetik.
1000 darab női téli alsó szoknya

szintén feltűnő olcsó árakon 
Sima posztó (nemez) szoknya dbja frt 2. 260"
Szép díszes fodorral nemez szoknya dbja frt 3, 3.50 4 6 8 
Fekete Mojr* sájszoknyák, simán, dbja frt 2, 2.50. ' |
FeketeMoirésárszoknya szép fodorral frt 3, 3.50,. 4, 5, 6, 7,8,10.
Csákv Ármin feh$rn»™tt er*«1» Budapest,

J 1. ■ , sugárul Octogontér 63. sz.
Árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Legjobbnak bizonyult — s az első érmekkel ki­
tüntetett — Höcker testv. szabadalmazott mozgonyokat, 
cséplőgépek stb. indítására, melyek kerékzet nélkül ál­
landóan bármely ipartelep pl. kisebb malmok stb. indí­
tására is igen czélszerüek, készítenek tartósan és mér­
sékelt áron

Hocker testvérek
gőzkazán és gépgyár Budapesten,

V. kér. váczi-köíut 84. (régi 36.) az osztr. államvaspá­
lyával szemben. Mindennemű javítások igen jutányosán 
készíttetnek. 6 1 J

Részletes árjegyzék kívánságra megküldetik.

Szigeti Lajos
szíjgyártó üzlete kerepesi-ut 41. szám

Ajánlja a nagyérdemű közön­

vágó
» m. a legjobb

. - •— anyagból készült lószerszámok,
nyergek, nyeraks zerek, lovagló es/közök. istálló szerelé­
kek és különféle ostorok.

Azonkívül böröndos ezikkekbő1, vadász'és kézitás­
kák, utazó böröndők sat.

_ Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek és 
! javítások a legjutányosabb ár mellett elfogadtatnak.

0,1 kir-
Msártlag BSIRf szabad.

legújabb javított
ruganyos

sérvköté
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos servkötő Politzertol; es regék nélkül ven, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s se a ezétia, hogy még 
a legidültebb sérveket is leheti legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappd a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint ssinte éjjel alvásközben 
is haszná1 tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevéshbé is volna akadályestatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 

ti váltképen jétékon/Wlemetee nyomást

Ayala & C°
Carte Manche

I Moet & Chandon
i Grand Crémant Imperial

Veuve Clicquot L. Roederer
Ponsardin Carte blanche

Heidsieck & C°
Monopole

Cl. H. Mumm & c°
Extra dry

Mo6t & Chandon
Crémant rosé

Heidsieck & C°
La Grande Marque

P. Kuinart & C°
Carte Manche

Aubertin & C°
Koziki

Minden pezsgőnket egyenesen 
hozatván, azok valódisá­

gáért kezeskedünk
De Villers

Crémant rosé , „

eredeti kosarakban, valamint üvegszámra is a legjutányo
sabb áron.

Mindenféle külföldi borok, franczia és hollandi 
likőrök, és a legjelesebb honi a-sztali és csemege bo­
rok, mely utóbbiak közzül különösen ajánljuk a következőket:

Érmelléki
Gróf Zichy Ferencztöl

Somlói
Békássy Károlytól

Csombordi Riesling
j B. Kemény Istvántól

B a k a r
Gróf Zichy Ferencztöl

Tófalvi Kiesling j
B. Apor Károlytól j

Burgundi és Kadarka
Korizmiís Lászlótól

Kiesling
Gróf Zichy Ferencztöl

Carbenet (vörös)
Paget Jánostól

Kadarka
Zichy Paula grófnéiól

Burgundi
Gróf Zichy Ferencztöl

Tasnádi Bakar
Báró Bánffy Györgytől

; Valódi Jamaica rum

jAssam-Pecco és Congo téák

Tokaji aszúk
Pnlszky F. és dr. Szabótól jmint rendkívülit „Erdély GjÖUgye“ B. Kemény Istv.-tóí

Azonkívül: Magyarádi, Heszmélyi, Badacsonyi 
stb. fehér és Ménesi, Szegszárdi, Yillányi, Yisontai
rfth vfirne hnrnlrat óe hamloUnihn mmneó/.knnvörös borokat tiszta és hamisítatlan minőségben!

m f. h fám,
borkereskedők.

Budapesten, Deák-utcza 5. (váczi u. sarkán) és egyetem-uteza 2. szám.

a szenvedő testrészre kit____, ..... íx]
gyako ol, s a legtöbb esetben még e sérv Mstos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek áltel elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: prefsejier Keváos a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gress Lajos »egy. kir. egészség­
ügy! tanácsos, Dr Glück Ignácz kir. tőrvénysaékl orvos által.

Alóiirett egyszersmind nagy raktárt Is tart angol és 
franczia aczél sérvkötőkből, függesatl késiűlékeket (Suspen­
sorium) gummibói, szövötteket, mint ssinte esarvaebírből. A 
sarvasbőr és gummi snspensorinmok esélja, hegy • tágulást 
megakadályozzák.

Méhfoeskendők,
präservativumok, gun__
áruezikkek. Sérvkötőknél - o. 
kettős e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
ae. k. szab. BérvkStö-készitő Budapesten, Deák-Ferenez-utoza.

Árak : urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt 
gyermekeknek felével olcsóbb.

Jelentés! -^gig
Teljes végeladás.

Weidinger Henrik ur vezetése alatt fennálló „Lyon“ váro­
sához czimzett divatáru fiók-üzletünk feloszlatása miatt, gazdagun 
felszerelt raktárunkat. 40—50c/o-al a bevásárlási áron alul adjuk
el, u. m.: Fekete és színes selyem, nobless és atlaszok: ruha­
szövetek, fekete és színes cachmir, rlps, flanell, cretton és téli 
kendok; továbbá rumburgi, hollaudi, croas és pamut vásznak 
chifon asztal- és ágyneműk, asztal- és ágyterltők, vászon- 
kendok és barhhendeket.

Különösen figyelembe ajánljuk készruha 
I"Ja, tárunkat, ószi és téli felöltők, kabátkák, esőköpenyek, 
női bundák, kész ruhákban stb. Tisztelettel

a „Lyon“ városához czimzeít divat csarnok.
___  Budapest. Károly-körnt (országúi) 2. sz.

Katonaság részére.

A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 
Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távirda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszárnya.
B é cs, Mariahllferstrasse, Stiftskaserne.

68F -árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesitteínek.

Árleszállítás.
Bevásárlási utazásunkról visszaérkezvén, van szerencsénk m. t. vevői, k tudomására 

^ r°íi ™7;.on};?kat te*[intetle véve, mindent elkövettünk jutányos árak el- nrticf’ í i-rf- i4 18 eubeh teradozasunk áltál Különösen pamutueműüeu, a meny­
nyiben a kilátásban volt magasabb arak helyett jelentékeny olcsóbb árakat elérni
memtt Arlkmh^i^H helyzetben vagyunk, ennek megfelelőleg a fehér-
. , arakat is lejebb szállíthatni, valamint az asztal- és ágy nemiteket u»v
szinte barchettok, és más ezikkeket olsóbb árakon elárusíthatni ’
ménv melletfSlÄjftt16nt5'k0lC8itb,>. Ärak»t szabunk a 8»/. készpénz enged- 

bez kS™“81“"11*“*'’1“ beleiig,ék-

un és Mössan
fehérnemű- és vászonraktáruk ?,Aszépjuhásznőhez.“

Kigyó-tér, Budapesten.

pilepsiát
(eskórt) gyógyít levéli- 
leg Dr. Killisch külön­
leges orvos Dresdában 
(Neustadt.)

Legnagyobb tapasztalás,
miután több mint 11.000-

nél több egyént gyógyított.

HIRDETÉS Eí

cl

ROTHBERGER JAIáB
csász és kir. udvari számtónál

legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Krlstóf-tér 2. m. I. emelet 

a „IVagy KrbWi^hoz.
ÁRJEGYZÉKE: ~mm

*szi felöltök 12, 15,18, 20. 25, 45 írtig, 
szí és téli öltönyök 22, 24, 26,30, 35 
frttól 50 írtig.

Lelkész felöltők 25, 30, 35, 40 írtig. 
Lelkész téli kabát 30,35,40, 45,50,60 
Téli kabátok 18,2f, 24,30,35,40, 45,80. 
Utazó köpenyek angel faeon 30—60 írtig 
Havelokok 20, 25, 30, 35 frttól 60 írtig. 
Menesikoff 18, 25, 30 frttól 60 írtig 
Hálóköntösök 12, 15, 18, 22—50 írtig 
Vadász kabátok 10, 15, 18, 20-40 írtig 
Utazó bundák, erdélyi 35—76 írtig.

„ „ (mosómedvo) 65— 250ftig
Városi bundák különféle béléssel 46 frttól 

300 frtig.
Vadász bundák 30 frttól 100 fitig 
Libériák 25 frttól 50 frtig 
Fiu-öltözékek 10-30 frtig.

Mindez legújabb divat szerint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott arakon, (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül
Az ár minden darabon kitéve van.

Bar- Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

lap részére,

felvétetnek
hivatalban

1. sz. a.)

ar e

kiadó
fhimző-uteza

er ^
50 kiló porosz Laura saalonszén . . Q,
50 „ dtto Louisenglük dtto . . . ..........................................'
50 „ Tarjáni la darab dtto . . ..............................................."9 ,kr"
oO „ dtto la koezka dtto ..............................................................

v,gJMals M«ldi<‘ -W ' r'

50 kiló kemény hasított tüzfa ............................... |ír‘
50 „ puha dtto dtto ... ...............................................75 kr.
4 méter tüzelőfa 10-20 fríig. ...............................................

FÍkt« Pjnczébeni elhelyezés betudatott.
Egész kocsi szállítmányok vételénél olcsóbb
Eder legrégibb futó-anyag üzlete és a budapesti lég- 

szesz-gyár Coaks főraktára. ^ °
Ferencziektér 4. szám.Beménél a zongora raktárban

szállító levelek mellett eszközöltetnek, “ölem erednek és kérem 
ennetogva az áru átvétele előtt a síállitó levelet elkérni

. 30 ÍVES
fVAIOBI SYRMIAI

zárda

Budapest, nyomatott SoUesinger és WoUauer könyvnyomdájában, Károly-kassáraya (rostély-utm

melynek egy háztartásban sem szabadna hiányzani, 
miután az emésztési bajoknál, étvágyhiány és gvo- 
morgyengeségnél a legmeglepőbb hatást idézi elő, és 
Kora áltál elért zamatja folytán a tisztelt nővilágban 
is nagy tetszésben részesül, mindig kapható Éden An­
tal Gyula zongora-uzleteben, IV. kér., Fereneziek tere 
7* ®z; a- ’ eSy na§y pezső-üvegnek ára 1 frt 20 kr, 
1 pintes üveg 2 frt. Megrendelések minden irányban 
tetszés szerinti mennyiségben postai utánvét mellett 
pontosan eljesittetnek. l-]0 üveg megrendelésénél 
a csomagolási költség lehető legolcsóbban számittatik.

üveg vagy ^azontúl menő mennyiség megrendelé­
sénél csomagolási költség nem számittatik.

I Czim levelek és táviratoknak:
ÉDBR ÁSTÁL GYULA PEST.

FRÁMCZIA PEZSGŐK
(Champagne)

nagy raktára a legjelesebb fajokból u. m.:

Urváry
ügyében ar. A 
nagy hazánk f 
fásáról a kövj 

Meleg 3 
ég mo olygotl 
turini indóhál 
Baraeeonéba 
Athenaeum v| 
szintúgy, mii 
vezetett a naf 
egy öreg ur,| 
hegyes csuesi 
szívélyesség 
Helfynek néni 
baraeconei lel 
társa a számul 
barmincz év 
termete be?#! 
épen nem vf 
szából. Valói 
nyújtott kezel 
hozta őt Túri 
Magyarországi 
dobozban, mi 
El is beszélte 
nem lehet el| 
ifjú Kossuth 
nem eszik fa, 
paprikázni.

A haraij 
vonat meginti 
tűnt a Stazzil 

A mint! 
termetű, elegl 
a legszebb m| 
Lajos volt, 
főmérnök s 
legteljesb gt 
tán inkább ol| 
idéz elő, bőd 
pett meg, hol 
mindig idegei 
oly teljesen b[ 
dulatokat is, 
kott volna, 
jegyzé, hogy] 
olvassa a ma 
ban is van ed 
beszél.,

0 veveid 
jorok s kertel 
í z indó háztól] 
zikó, ihász 
virágok nyih| 
emeikeduek 
s utáua virág! 
két emeletes! 
az első emelel 
nyomás, mell 
igen barátságii 
rult, a kertijei 
háltérbeu a dl 
r.,ey szemeinli 
havasok esopol 

BevaliomI 
midőn e terei 
ültetett virago] 
természet örör 
száműzött; —| 
után a filvsof 
lelke minden 
a haza polilik] 
nincs semmi 

Eszembe! 
sinhról olvasta 
zengzetes, hat 
szónoklatának | 
páihosza, s it 
tam, midőn 
helyet, hol Ke 
rülvezetett az 
nagy csoporto| 
— Kossuth dl 
lőttünk.

Haltottuli 
évére gondolvq 
embert fjgui 
végtelenül jó| 
fehér haj és 
az évek sulyá] 
ruganyosságát! 
hangjában me| 
lyet imponáló [ 
érezteti a száz 
rendkívüli szel 

Mellette 
romagnai angd 
szintén Kosstil 
n<-ba. Ugyanai 
den mozdulat] 
vi ágot látott 

Olaszorsd 
S'ót s azután 
czóljára, a kuz 

Mint Kos. 
donképeni em í] 
Iában semmi 
tiszta kézzel s 
szagból — u| 
harczból sernt 
graczionális n 
eszembe jut 

jegyzetekben, 
nézzék meg !“|

S Kossut 
kék papircsoi 
jartaimazott, t| 
igen olvasha ól 
hány töredékei 
pillanatai köz] 
vedélyét, szól 
ngyszólva Kos] 
a szónoknak j 
f Irázta az orsj 
rész tapsú köz 
magyar nevet.l 
halloatná Koss| 

A felolvt 
tartott, Kossul 
két, terjedelme 
előszava fogja 
mértét ni s ón 
üthetek meg. 
hiteles részletei 
törekvéseknek, f 
a külföldön 
hak s függe] 
ténet Kossuth 1 
kk, valamint s| 
főkönyvekből . 
szeköttetésben , 
Val, a fejedelmi 
terek, táborne 
történetében ki 
mind elöfordt



Az „Egyetértés” melléklete
288-ik számához. —

& c°

& c°
íarque

j egyenesen
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Í
comásÁra

1 árak el-
a meny-

feíí ér- 
K-t, úgy

b euged- 
^lmazban

egy ék­ !l
8

hez.“

ban

95 kr- 
90 kr. 
55 kr. 
50 kr-

157 kr. 
175 kr.

lég-

|ban.
jr (ez- 
I is el-

Jhogy

látott
[érem

ba.n.

mim,
lányzani, 
fs gyo- 

eló, és 
[világban
[der An- 
|iek tere

20 kr, 
jrányban 

mellett 
bélésénél 
Eoittatik. 
[rendelé-

Kossuthnál.
Urváry Lajos ki Kossuth iratainak kiadása 

ügyében ar. Athenaeum igazgatójával számkivetett 
nagy hazánkfiát Baraceonéban főik reste, lá'oga 
tásáról a következőket írja:

Meleg őszi délután volt, s a legszebb ol«s/, 
ég mo-olygott felettünk, midőn tegnap a Colli féle 
tűnni mdoházban találkoztunk, honnan a vasút 
Baraeeonéba vezet. Ott voltunk: Vérei József az 
Athenaeum vezérigazgatója s Helfy Ignáez a kiket 
szintúgy, mint engem, Kossuth iratainak ügye 
vezetett a nagy számüzötthőz. Alig telepedtünk le, 
égj öreg ur, kinek arczárói, a széles karimáin, 
hegyes csúcsú olasz kalap alól csupa jóság 
szívélyesség sugároz elő, csatlakozott hozzánk. 
Helfynek nem kellett őt bemutatni, felismertük a 
baracconei leirásol ból. Ihász ezredes volt, Kossuth 
tarsa a száműzetésben harminez esztendő óta. A 
barmincz év nyomairól ősz haja, s meggörnvedt 
termete beszél; de a külföldön átélt három évtized 
épen nem vetkeztette ki magyar tábla biró-typu- 
szabol. valódi zamatos magyar szívélyességgel 
nyújtott kezet s elbeszélte, hogy mily nagy dolog 
hozta őt Turinből Baraeeonéba. Paprikát kapott 
Magyarországból s azt oly gonddal hordta a kis 
dobozban, mintha a világ legdrágább kincse volna, 
hl is beszelte melegében, hogy a baracconei konvba 
nem lehet el paprika nélkül, s azt különösen az 
if|u Kossuth Lajos úgy szereti, hogy csak azért 
nem eszik fagylaltot, mert azt nem lehet meg- 
paprikázni. °

A harang megszólalt, a mozdony fütyölt, a 
vonat megindult s kis félóra múlva szemünkbe 
tűnt a Stazzione Baraccone.

A mint lesz állunk, hozzánk lép egy magas 
termetű, elegáns fiatal ember s zengzetes hangon 
a legszebb magyarsággal üdvözöl. Az. ifjú Kossuth 
Lajos volt, a nagy száműzött fia. 0 olasz vasúti 
főmérnök s Turinban van alkalmazva. Külseje a 
legteljesb gentleman benyomását teszi, typusza 
lan inkább olaszos, mint magyar, a mit főleg az 
idéz elő, hogy szakállt nem visel. Minket az le- 
pett meg, hogy o, ki külföldön végezte iskoláit s 
mindig idegenek között vöt, a mag var nyelvet 
oly teljesen birja, hogy ismeri a legnépesebb for­
dulatokat is, mintha csak mindig az alföldön la­
kott volna. Erre vonatkozó észrevételünkre meg- 
jegyze, hogy anyanyelvét igyekszik teljesen birni 
olvassa a magyar lapokat s könyveket, hivatalá­
ban is van egy hazánkfia, kivel mindig magyarul 
neszei.

Ó vezetett minket a Kossuth-villához. Ez ma- 
jorok s keitek közölt fekszik, néhány száz lépésre 
; z indóbaztól. A bejárat mellett van egy kis há- 
ziko, Ihász lakhelye. Innen az ut mellett déli 
virágok nyílnak, czyprusok, fenyők s thuják 
emelkednek az eg felé, majd egy kis bassinhez, 
s utaua viragcsoporthoz érünk s elénk tűnik a 
két emeletes Kossutb-villa üveg verandájával s 
az első emeleten tágas nagy erkélyével. Á be­
nyomás, melyet az első pillanatban kantunk, 
igen barátságos volt. A villa külseje nyájas de­
rült, a kertben körös-körül csend és nyugalom a 
háttérben a dombok hosszú soia, s ezek felett köd 
n.ey szemeink előtt eltakarta a Mont-Cemst s ' 
havasok csoportját.

Bevallom, hogy szivem hevesebben dobogott, 
midőn e térén körültekinték. Itt a saját kezeivel 
ültetett virágok s fák között, könyvei mellett s a 
termeszét örömei között éli át napjait a nagy 
száműzött; — a hazának szentelt viharos műit 
után a mosol epilógja — mondanám, ha Kossuth 
lelke minden töprengésével most is nem törődnék 
a haza politikai dolgaival, melyekben bizonyára 
nincs semmi filosofia.

Eszembe jutott nem egy vonás, melyet Kos­
suthra olvastam. Egykori férfias alakja, hangjának 
zengzetes, hatalmas volta, szemének czikázó fénye 
szónoklatának a sziveket megdobbantó, megrázó 
pathosza, s mind ez emlékek varázsa alatt állót 
tam, midőn fia az üveg verendán inegmutatá a 
helyet, hol Kossuth órákon át olvasni szokott, kö- 
rulvezetett az üveg folyosón, melyet a czeglédiek 
nagy csoportozata diszit, majd folmenve a lépcsőn 
- Kossuth do'gozószobájában, Kossuth előtt ál­

lottunk.
Hallottuk, hogy Kossuth beteges volt s 78 

evere gondolva, azt hittük, hogy egy megtört öreg 
embert fogunk látni. Örömteljes és lelkűnknek 
végtelenül jól eső csalódás ért. Csak a teljesen 
teher haj es a kissé meggörnyedt termet mutatta 
az evek súlyát. Kossuth birja teljes testi s lelki 
ruganyosságát, szemében a genie tüze lobog, 
hangjában megcsendül az érez s a benyomás, me 
jjet imponáló személyisége tesz, ma is az, hogy 
erezted a szazad ez egyik legnagyobb alakjának 
rendkívüli szellemi fensőségót.

Mellette volt idősb fi t: Kossuth Ferencz * 
romagnai- angol kénbánya társulati igazgatója, kit 
szinten Kossuth iratainak ügye hozott Baracco- 
neba. Lgyauazoa férfias alak, mint Lajos, s min 
uen mozdulata elárulja a legfinomabb műveltségű, 
vi agot látott fiatal embert.

Olaszországig utazásunkról szóltunk nehány 
S'ol s azután áttértünk látogatásunk tulajdonkéned 
ezeljara, a közzé teendő iratok ügyére.

Mint Kossuth egyik levelében ki is jelenté, tulaj- 
dunkepeni emlékiratai nincsenek. 48-49- bői egyálta- 
laDan semmi írásbeli följegyzés nincs. „Üres, de 
tiszta kézzel s kis útitáskával jöttünk ki Magyaror 
szagból — úgymond Kossuth — a szabadság­
iamból semmi iratom nincs. De a mint most emi- 
greezionális irataimat rendezem — folytaié — 
izembe jut nem egy mozzanat s azokat leirom 
Jegyzetekben. Az ilyesmiken már dolgozom, ime 
nézzék meg l*

S Kossuth kibontott előttünk egy hatalmas 
k“k papirosom ót, mely megszámlálhatlan ivet 
tilalmazott, tele Írva az ő \ égtelenül apró, de 
igen olvasba'ó irásaval. Kossuth el is olvasott né­
hány töredéket s e lektura életem felejthetetlen 
pillanatai közé tartozik. Hatalmas nemes szen­
vedélyét, szónoklatának magával ragadó erejét, 
ngyszólva Kossuth politikai egyéniségének, Kossuth 
a szónoknak igézetét éreztük, ki szavával egykor 
1 hazta az országot s ki szónoklatával két világ­
rész tapsri között ismertté, rokonszenvessé tette a 
juagyar nevet. Ha Magyarország még egykor meg­
hallgatná Kossuth szavát!...

A felolvasás, fájdalom, csak néhány perczig 
jm tolt, Kossuth ezután az iratok tartalomjegyzó- 

,Y> terjedelmét volt szivei bemutatni. Kossuth 
e-oszava fogja ezt a magyar közönséggel megis­
mertetni s én csak nehány általános dolgot em­
lítetek meg. Az iratokban a magyar közönség 
»teles részletes történetét fogja venni mindazon 
'»fekvéseknek, melyeket Kossuth és az emigráczió 

A külföldön kifejtett Magyarország önálló ságá- 
iiak s függetlenségének kivívására. — A tőr- 
•ínet Kossuth saját levelei, a hozzá intézett leve- 

valamint számos okmány, promemoria és jegy­
zőkönyvekből áll. A törekvések a legszorosb ösz- 
■ zeköttetésben lévén két évtized európai mozgalmai- 
Va, a fejedelmek, fejedelmi házak tagjai, minisz- 
*rek, tábornokok, kik a két évtized alatt Európa 
történetében kiválólag szerepelek, ez iratokban 
mmd előfordulnak, nem egy, saját levelei és

. »lakjában. Az emigráczió minden 
kiválóbb tagja ez iratokból teljee egyéniségó- 
ben lép élénk s nem egy okmány szól az idő­
közben kifejtett hazai mozgalmakról. Szóval, Kos­
suth közzéteendő iratai ép oly magas hazai, mint 
nemzetközi és történelmi érdekekkel bírnak, s a 
magyar közönség nagy köszönettel leh-t Kossuth 
iránt, hogy ő önmaga állítja össze iratait s ezzel 
a legnagyobb fontosságú s leghitelesebb adatokat 
nyújtja amaz örökké emlékezetes törekvésekről me­
lyek oly kiváló helyet foglalnak el a történelem­
ben. S az íratok egy r sze aktuális érdekkel is fog 
bírni, mert a keleti kérdésről szólva, Kossuth ki­
fejti hogy mily politikát kellett volna követnünk e 
kérdés legújabb stádiumában.

r Az iratok feletti tárgyalás nehány órát vett 
igénybe, s ez elvégeztetvén, a kertben tett séta s 
a vilk földszinti éttermében tartott ebéd fejezte le 
az első napot melyet mint Kossuth vendégei, Ba- 
racconéban töltöttünk.

Kossuth mint házigazda, a magyar vendég- 
szeretet mintaképe. A kertben sétálva, bemutatott 
mindeu bokrot, fát, virágot, a déli s északi flóra 
ritkaságait, melyekben a szerencsés éghajlat alatt, 
Kossuth kertje oly gazdag. A müérlő természetba­
rát szenvedélyével csügg Kos.-uth kertjén, és ki­
mondhatatlan szeretettel beszél órákon át virágai- 
rój. Megmutatá különösen a cyprust, melyről Kos- 
suth küldött Deák sírjára. A társalgásból, bár köl 
tói szép volt az este, és cyprusok és czitromfák 
kozott jártunk, természetesen a politikai fordulat 
sem maradhatott el. Kossuth igen 
viszonyainkat és a szereplő

apróra ismeri

S ime mit talál!unk!? Először is azt 
a kongresszuson a végrehajtó bizottságba ’megvá­
lasztott 20 tag közül, a mint a lapokban ez ülés­
ről megjelent tudósításokból olvassuk, ez első ülé­
sen 9 tag jelent meg. Lehet, hogy egy-két tagot 
a betegség hátráltatott a megjelenésben, a mint 
ezt p. o Korizmics László úrról bizton tud­
juk, de hogy 20 tagból, holott ez ülés megtartásé 
uak ideje jó előre ki volt tűzve s kihirdetve, csak 

, tag jelenjen meg, azt nem vártuk volna. Nem 
varíuk volna pedig azért, mert a végrehajtó bi­
zottságba beválasztott férfiakról feltételeztük hogy 
megválasztatásuk jelentőségét sokkal inkább felfog­
tak, semhogy a bizottságba csupán nevök hangoz­
tatása végett engedjék magokat beválasztani. A 
kinek anyagi viszonyai nem olyanok, hogy az ülé­
sekben reszt vehessen, attól az ország mezőgazda­
sági ügyeinek érdekében elvártuk volna, hogy e 
megtiszteltetést magától azonnal a választásnál el- 
odazta volna, s a ki a megválasztatást elfogadta, 
attól viszont, azt hisszük, megkövetelhetjük, hogy 
a bizottság működéseiben részt is vegyen.

Első csalódásunk tehat az, hogy az ügybuz­
galmat rövid négy havi időközben még azon fér­
fiakban is annyira lankadva látjuk, a kiket a kon­
gresszus bizalma ama szép tiszttel, ama megtisz­
telő bizalommal ruházott fel, hogy a Magyaror­
szág mezőgazdasági ügyeinek regenerálása érde- 
keben megmdttott mozgalomnak élére választott 

Második észrevételünk a bizottság ez első 
ulesere nézve az, hogy midőn mi már azt vártuk 
volna, hogy a bizottság tagjai már arról fognak

Ha minden nagyobb birtokos kötelességének 
tartaná, hogy első-szülött fiát még a bölcsőben 
beírassa ez országos intézet tagjává, ha minden 
nagyobb birtokos kötelességének ismerné, ezen 
országos . intézet működésében tehetsége szerint 
resztvenni, s ha annak minden tagja kötelességó- 
n®., 1t.e¥?*e.n®> hogy ez országos intézet iránt el­
vállalt kötelezettségének pontosan és fi' 
get is tegyen, akkor azután igaz, hogy más ered 
menyeket tudna ez intézet felmutatni, de mig ez 
mind meg nem történik, addig csak magát okol 
hatja a gazda-közönség a történt mulasztásokért, 

Arra néz re pedig, hogy az országos gazda­
ság1 egyesület igen konservativ szervezettel bir 
csak azt lehet felelni, hogy kár ez intézetnek épen 
azt vetni szemére, a minek köszönhetjük egyedül 
fogy az még ma is létezik. Ha annak szerveze­
tébe változtatásra van szükség, ezt nem azon az 
utón lehet elérni, hogy visszahúzódunk tőle, ha­
nem, ha a fiatal erők minél nagyobb számban tag­
jai sorába lépnek, s vállvetett erővel véve részt 
annak munkásságában, s igy kényszerítik azt, oly 
szervezetet venni fel, a mely a pezsgő egyesü:eti 
eletet nemcsak lehetővé teszi, hanem istápolja is 
s a mely szervezettel az azután nemcsak nóvleg’ 
de tényleg is oly országos központi egylet legyen] 
a melybe az egész ország gazdasági egyleti életé­
nek szalai összefussanak, s a honnót az e >ész or­
szág összes gazdasági egyleteinek éltető s “mozgató 
ereje kiárad. 6

A mi véleményünk szerint tehát első sorban

iparos oktatás rendszerét Nyugat-Európa államá­
ban több évig kiváló sikerrel tanulmányozta.

— A müfaragászati iskola, a felsőbb ipari 
rajziskola egyik kiegészítő része gyanánt tekinthető 
a közelebb felállítandó müfaragászati szakiskola és 
az előkészítő iparművészeti tanfolyam. Ezen utóbbi 

„ , , .. , , , I upm csah a müfaragászatra, hanem általánosan a
pontosan es folyvást ele- müasztalos, mülakatos, eötvös, arany- és ezüstmü- 
an máz. hoev mas érd- I v-s és egyéb iparágakra fog kiterjeszkedni. — Az

előkészítő tanfolyam egyelőre két évre van tervez­
ve betenkinti barom délutánon keresztül 2—7-óráig 
adatván részint elméleti, részint gyakorlati ál- 
mutatás. A tantárgyak következők: Vetítő rajzó- 
lás, építészeti- es műszaki rajzolás, építészeti 
alaktan, szabadkézi rajz, mintázás és styl-tan. Az 
alkalmazandó tanárok e tantárgyakat karolnák fel, 
s igy 5 tanárra van szükség. A szakiskolák évi 
költsége mintegy 7000 frtot tesz.

— A budapesti keres k., és iparkamarai mai 
teljes gyűlésén Busbak Adám kamarai kültag 
(Losoncz) az elnökség figyelmébe ajánlotta, hogy 
ezentúl a kamarai kültagoknak a fővárosban tar­
tandó gyűléseken való részvétele érdekében leg­
alább oly könnyebbségeket hozzon be, hogy a kül­
tagok utazásai átalányai fedeztessenek; mert mint 
eddig is tapasztalható a jelenlegi rendszer mellett 
a kültagok vájni ritkán jelennek meg, úgy hogy 24 
kültag közül legjobb esetben 2—5 van jelen és 
így a törvény intézkedése; a kültagok tekinteté­
ben, teljesen illuzoriussá válik. Kívánatos volna, 
hogy a kamara ez ügyben újból közvetítőül lépneelt6mirod„***** r hr»"»T«ä Äj,Vr,,8isesbsshä

ägffl; jsarajg ísmss I sí.»1 «*** * -*• i *ssä äjlI * ■«« «** .
sége kormánypárti, s igen tüzetesen tudakozódott 
pof Andrassy visszalépésének indokairól. A lapo­
kat nagy figyelemmel olvassa, s ismeri politikai 
irodalmunk minden főbb jelenségét.
. , „ Az ebéd a Kossuth-villa földszinti termében 
ke o este egyesitó a kis társaságot' A földszinten 
van ezenkívül a billardszob» mig az emeleten ter- 
j dnek el Kossuth dolgozó, fogadó s hálószobái s 
a második emeleten, mely igen kicsiny, két ven- 
vegszoba.

Kossuth az ebéd alatt gyermekkora és a 
48-diki napokról szolt. Oly éléuken s m egem ló- 
kezve sok apró vonásról beszélt, mintha csak né 
hány nap lenne az azóta átélt sok é. tized. Albe- 
szelte, hogy egy szivartól rosszul lóvén, azóta csak 
mindig czigarettet szi s hogy a szülői háznál el­
fogyván a ezukor, a fekete kávét ezukor nélkül 
ízlelte meg, s mai nap is csak igy élvezi a Mocca 
zamatos levét.

4 *8-iki napokról szólva, szeme csillogott, mi 
dőn Lemről folyt a beszéd. „Nagy hadseregeket 
nem tudott volna vezérelni — úgymond — mint 
(raribaldi som tudna, de kisebbekkel nagyszerű 
ei ed iné nyékét ért el. Ha nagyobb hadteste volt, 
szinte törekedett arra hogy mint leh tne azt el- 
forgacsolni. Távi-atot kaptam tőle, melyben el 
n ondja, hogy igy meg amúgy szorongatják s i»y 
veeezte a táviratot: „Wie sie also sehen, stehen 
wir ser gut. Ln azt látfaai a táviratból, hogy ha 
rögtön nagyobb segélyt nem küldök neki, elve­
szett. Azonnal a helyszínére rendeltem Gaál ezre­
dest^ csa[latjaival s ágyúival. Ép akkor érkezeit meg, 
midou az oroszszal javában folyt a csata mely ve­
reséggel fenyegetett. Bém Gaálhoz vágtat, kér­
dezve . mennyi ágvuja muuicziója van. Megkapva 
a választ, igy szólt: Wir word-n siegen ! ... S 
megverte az ellenséget.

Szeged sorsa kiválólag érdekli Kossuthot. 
Fajlalta, h-gy Szeged érdekében irt levele figye­
lembe nem vétetett. Helfy arról bizto.-itá, hogy 
Tisza kormánybiztos igen tüzetesen tanulmányoz­
ott® Kossuth tanácsait ; de azok egy része va!ó- 
sitbatlan. Az alagcsövezós kilencz millióba ke­
rülne, s az emeletes házak építése ellenkezik a 
szegedi nép szokásaival. De a feltöltés tárgyában 
adott tanács figyelembe fog vétetni

.... Késő éj . el volt, midőn Kossuth leg- 
szivesb marasztalásainak daczára, kénytelenek vol- 
tank visszatérni Turinba, a hova végzendő dol­
gaink hívtak. Ma azonban újra fölkeressük a nagv 
szamüzöttet és családi körét.

- . meg-
, . - ® megindított mozgalom,

meg csak most, ez ülésben lett ennek csak szük­
ségé is felemlítve.

Hibának tartottuk mi már akkor, midőn e 
végrehajtó bizottság meg lett választva, hogy az 
pár napra azonnal össze nem ült, s egy terveze- 
tét nem dolgozott ki> különösen a gazdasági egye- 
sületek újjászervezését illetőleg, mert véleményünk 
sz rint az ország mezőgazdasági ügyei regenerálá­
sának egyedüli helyes alapját a megyei gazdasági 

letek tervszerű s helyes irányba terelt mű­
ködésé képezhet, de hogy ez történhessék azoknak 
a jelenlegieknél egészen más szervezettel kell bir- 
niok. Az első lépés tehát az ország mezőgazdasági 
ügyeinek regenerálására okvetlenül a megyei gaz­
dasági egyesületek újjászervezése. S ennek megin­
dítása, ama térvezet kidolgozásának akkori elmu­
lasztása folytán ismét négy hónappal esett hát­
rább, sót a mint a bizottság üléséről szóló tudó­
sításokat olvassuk még messz- bb, mert abban a 
bizottság ily szándékáról szót sem olvasunk, s csupán 
annyiban van á gazdasági egyesületek reorganiza- 
cziója azokban felemlítve, hogy Eadó Kálmán 
azt is ® D ess ewffy Aurel gróf által a czélból 
szerkesztett emlékiratba, hogy abban a kongresszus 
határozatai az országgyűlés elé terjesztessenek, fel­
vétetni ajánlja. — De hát mit keres a megyei 
gazdasági egyesületek újjászervezésének ügye az 
országgyűlés elé terjesztendő emlékiratba, vagy 
aír“ ® y törvényt akarnak hozatni, s annak leendő 
e.n két, titkárát szintén a kormány által kinevez­
tetni? Mert egyébként nem értjük mit keres ezen 
úgy az országgyűlés előtt.

Ha mi gazdák magunk nem látjuk a gazdasági 
egyesületek átalabani léteiének s a mi jelen viszonya­
ink között azok teljes újjászervezésének szüksó- 
get; üa mi gazdák magunk nem bírunk saját ér­
dekeink iránt annyi érzékkel, hogy épen ezek is- 
tapolasa es m°go ása érdekében az egyesületek 
korul elegendő számmal csoportosuljunk is, és ha 
mi gazdák magunk nem bírunk annyi ügybuzga­
lommal, hogy a, gazdasági egyleti életet pezsgő
........ . „ fejlesszük: — akkor kár nekünk

az ország mezőgazdasági ügyeinek regeneracziójáról 
egy szét is szóllanunk.

Ezért tartottuk mi nagy, — itren nairv mű

ügyeinek újjá szervezését nemcsak hangos fra- 
sisnak tekintik, hanem annak nehéz munkájában 
tényleges reszt is akarnak venni, hogy dolgozzák 

az^ országos^ gazdasági egyesülettel egyetértveki

A bécsi kisiparosok szövetsége . ..„
20-án ^ esie 6 óra1 or gyűlést tart, rcelvnek f<;bb 
tárgyai a kővetkezők: 1. az alsó-ausztriai ipu- 
egylet által a bécsi ipartársulatok kongresszusamielőbb a í?azdasá<ri ef7iei. aital a bécsi ipartársulatok kongresszusatervezetét s ha ezreik!»tilt Drrz jjászervezetenek ele terjesztett kórdőpontok tárgyalása, tekintettel

=írmty„tor,ffc:L!gér k' „a b"tí I »iw*.»«*. *• tg**?™*.»»-
mnnlrn Ivao __Í1.1 / .. >munka keresztülvitelére 'önszántukból^válalkoznak I ■ füüt0^á^"ak

s am képességgel is bírnak, s igy szervezkedve 
kezdjék meg mindenek előtt a megyei gazdasági 
egyletek újjászervezését azzal, hogy a megyének 
ne legyen egyetlen értelmes gazdatagja sem, a ki 
ez újra alakult egyleteknek nemcsak nóvleg, de 
tényleges munkássága által is tagja ne legyen, a 
kiknek viszont a mint a megyei gazdasági eg e- 
sületek magalakultak, első kötelességüknek kell 

a közsógenkinti gazda! körök megalakí­
tását, hogy ezáltal viszont minden községben le­
gyen a gazdasági egyesületi szervezetnek oly or- 
ganurna, a melyre muukásságában bizton támasz- 
kodhatik.

A mi véleményünk szerint az ország gazda­
sági ügyeinek reorganizaczioja csakis az eg\ esületi 
elet alapján lehetséges, azért tulajdonítunk mi a 
gazdasági egyesületi élet újjászervezésének és a 
hol még nincs, létrehozásának oly nagy fontossá- 
got, miszerint ma az ország gazdasági ügyeinek 
jobbra fordultat szivén hrrdó gazdák összegének 
összes tevékenységét csakis ennek létrehozása kö­
rüli munkálkodásra tartjuk felhivandóknak. Mert 
j-u eg7,szer ? gazdasági egyleti óht megpezs­
dült, abban mind az feltalálja éltető elemét, a
nye ője °rSZ^ mezögazdasági felvirágzásának té-

Fogjunk hozzá tehát e nagy munkához, kiki 
tehetsége szerint hatva, munkálkodva ott, a hol 
ez ügynek hasznot tehet, — s ha a gazdaközön- 
seg er ebnes része nem várva se kormánytól, sem 
mashonnét segélyt, önmaga veendi kezébe saját 
sorsának intézését, a mint ez önérzetes férfiakhoz 
illik, akkor remóuyljük, hogy egy év alatt nem 
lesz megye az országban, melynek életerős gazda­
sági egylete s ennek kifolyásakint legalább is min­
den nagyobb községben gazdai köre nem lészen 
b ha ez megleend, akkor bizton várhatjuk az or­
szág gazdasági ügyeinek is jobbra fordultát,

megvilágítása. 3. A fegybázi ipT és annak 
a kézmii'parra. 4. A kereskedelmi 

kamarákba vrdó választási módozat és aonaí 
fel. ása a kézmüipatra.

beid­
es ipar- 

be-

B o r á s z a

“ « ugjremeu is juuura iorauttat, míg
v --------- igen nagy mu- I na meg a mai viszonyok között sem leendenekkó-lasztasnak, hogy a megválasztott végrehajtó bízott- pesek az arra vállalkozó férfiak, a gazdaközönsógbe 

vaiasztasa után össze nem ült, ki saJát érdekei iránt nagyobb érdekeltséget az eddi- 
gazd. egyesületek újjászervezésé- | ginéi önteni, azt jelenlegi tespedésébői tettre köl­

teni, — akkor egy jobb j'övőt ne várjunk, mert

Irodalom.
DCíTne!ífLmÜTeiI16t uj kiadása, 
r eton natal a óta eltelt a barmincz óv s müvei többé
nem képezik senki tulajdonjogát, A kiadók verse­
nyezhetnek a halhatatlan költő müveinek uj és uj 
közreadásában. Aigner Lajos már rendez is uj 
kiadást sajtó alá. Kiadja nemcsak a költeményeket, 
hanem erede’i és fordított drámáit, regényeit, nap­
lóját, leveleit, szóval mindazt a mit tőle bírunk 
Ez a teljes kiadás mintegy 35-40 füzetből (egy- 
egy füzet öt iv) fog állam. A füzetekben egy egy 
illusztráczió is lesz, s minden egyes költeményt és 
egyeb müvet magyarázó jegyzetek kísérnek, az 
illető kötet végéhez csatolandók. A füzet ára S0 
krajezar, s ekkép. apránkint is meg lehet szerezni 
Petőfi müveit. Minden hóban két füzet jelenik.

Neményi Ambrus, az irodalmi if­
jabb generaczió egyik legképzettebb, legmagvasab­
ban es szépen író tagja egy kötetet rendez sajtó 
ala ama czikkeiből, melyek elszórva jelentek meg a 
lapokban és folyó iratokban, s a melyekben komoly 
tanulmányú, és ép judiciummal megáldott Íróra 
ismerhetett bárki. Terjedelmes kötetbe gyűjtötte 
össze essay-t, melyek november hóban Aigner La­
jos kiadásában hagyják e! a sajtót, Tarta mát ré­
szint a politikai s irodalmi világból vett arczkópek, 
milyenek . Littré, Eenan, Grevy, XIH. Leó, Igna- 
tieff tóbornokné, Ke mai bej. stb., részint pedig 
irodalmi, társadalmi s politikai kérdésekről szóló 
tanulmányok l eszik.

, A dal egyletek számára Wachauer 
Karoly, a pécsi dalárda karnagya 80 váloga­
tott magyar népdalt ád ki. Oly gyűjte­
ményt akar a dalegyletek és dalkedvelők kezébe 
juttatni, mely gondosan válogatott legyen s tisztán 
átirt megfelelő alakban terjVssze a magyar dalo­
kat. A gyűjtemény füzetenkint jelenik meg, egyes 
füzet tíz népdalt tartalmaz, a vezénylő és az éne­
kesek részéről is könnyen áttekinthető partitúrák­
ban. Havonkint egy füzet hagyja el a sajtót. — 
Előfizethetni füzetenkint egy forintjával. A meg­
rendeléskor, melynek határideje e hó vége, 1 frt 
küldendő a szerzőhöz Pécsre, ép úgy minden füzet 
átvételénél 1 frt fizetendő s a 8-ik füzet átvételé­
nél a fizetési kötelezettség megszűnik. A megren­
deléskor beküldendő egész vagy fél előfizetési ár 
(8 és 4 frt) azonnal nyugtáztatni fog s a megje­
lenendő füzetek bérmentve küldetnek.

— Zenemű. Rózsavölgyi és társa mükereskedésében 
megjelent s minden hangjegykereskedésben kapható: „üon- 
ka-polka-maznr." A budapesti ref. fögymnasium igazgatójá­
nak Vámossy Mihálynak 25 éves tanári jubileumára szeizé 
Rivtechis Arnold, ára 50 kr.

bizottság a gazd. egye- 
ujjaszervezését országszerte sikeresen ke

KÖZGAZDASÁG.
Reflexiók

székesfehérvári gazdasági kongresszus 
végrehajtó bizottságának október »-én 

tartott ménéről.
Nagy várakozással néztünk a végrehajtó bi­

zottságnak ez első ülése elé, mert nemcsak az el­
nököktől, hanem a bizottság tagjai részéről is oly 
nyilatkozatokat vártunk, a melyek meggyőztek 
volna bennünket arról, hogy e végrehajtó bizott­
ság küldetését méltóan fogta fel.

azonnal
nem dolgozta a
nek tervezetét, és ki nem osztotta tagjai mindeni- 
kenek ama szerepet, a mely szerint működését 

LZ.^enc^ Icendfctt volna. Mert ha ama végre­
hajtó bizottság t. elnökei s tagjai azt hiszik, hogy 
ez ügyet ülésezésekkel és dikcziokkal lehet ren­
dezni, akkor igen nagy csalódásban vannak. Véle­
ményünk szerint ha ama 
sületek
resztül akarja vinni, az esetben nemcsak nekik 
maguknak el kell vállalni ez ügyben az apóst olos- 
kodást, hanem még minél számosabb ügybarátot 
kell megyenkint is megnyerniük, a kik éz ügy- 
bem apostoloskodást szintén magukra vállalják, s 
c?ak így, az ügy barátok országszerte e czólra való 
szervezkedésével hisszük mi felkölthetni az érdek­
lődést az ország mezőgazdasági eme megváltási 
munkája iránt, a már saját érdekei iránt is annyira 
érzéketlenné vált gazda közönségben.

Igaz, hogy nehéz munka vár azokra, a kik 
erre vállalkoznak, de midőn az ország mezőgazda­
ságának megmentéséről van szó, akkor a munkától 
azoknak, a kik a veszélyt látják és felismerik, visz- 
szaiiadniok nem szabad. 8 ha a fiatal arisztokratia 
e szép, e nemes, de egyszersmind azon fentavtós 
élet kérdését is magában rejtő ügyben a zászlót 
kezébe veszi, azzal egy oly térre lép, a melyen 
ősei nevéhez méltó babérokat szerezhet, mert az a 
hon'mentés munkája leend.

Miután pedig a mi véleményünk szerint a 
gazdasági egyesületek újjászervezésénél az össze­
toló kapcsot csakis az országos gazdasági egyesü­
let képezheti, csak helyeselni tudjuk, hogy azon 
tapintatlanságot, a milyet az országos gazdasági 
egyesülettel szemben a kongresszus elnöke el­
követett, midőn elfeledte indítványba hozni azt 
a mire most a végrehajtó bizottság maga rátért, 
maga a végrehajtó bizottság igyekszik jóvá tenni 
azáltal, hogy elhatározta az országos gazdasági 
egyesületet is részvétre hivm fel a megindítandó 
mozgalomba s fel fogja szólítani, hogy a m.ga 
kebeléből az országos gazdasági egyesület is küld­
jön ki egy bizottságot, mely a kongresszus végre­
hajtó bjzottságával a további teendőkre karöltve 
működjék.

Jól tudjuk, hogy az országos gazdasági egye­
sület ellen igen sokan azt hangoztatják, a kik az 
egyesületnek nem is tagjai, hogy az keveset tesz, 
hogy nem felel meg feladatának, s hogy nagyon 
konservativ szervezettel bir, — pedig ha valamely 
egyesület megtette kötelességét, az valóban az or­
szágos gazdasági egyesület vo‘t, hanem midőn kö­
telesség teljesítéséről van szó, akkor e kötelessé­
geket körvonalozni is kell, mert az országos gaz­
dasági egyesület egészen más feladattal bir, mint 
pedig bírnak a vidéki gazdasági egyesületek. S ha va­
lamiben az országos gazd. egyesület nem teljesítette 
kötelességét, az nem rajta múlt, hanem igen is múlt 
azon, hogy ma is ezerekre menő összegekkel vannak 
hátralékban tagjai, továbbá hogy épen a nagybirtokos 
osztály nem karolta azt fel mind ez ideig oly mérv­
ben, a mint azt felkarolnia kötelessége volna és 
hogy még tagjai közül is oly kevesen vesznek te­
vékeny részt annak munkásságában. Midőn az 
országos gazdasági egyesület mulasztásait halljuk 
emlegetni mindig eszünkbe jut ama színházi devise, 
hogy: Pártolj közönség majd mi haladunk, — ha­
adj színészet majd mi pártolunk, de ha mindkettő 
a másikától várta volna a kezdeményezést, akkor 
fiába várta volna mindkettő a mai napig is 

eredményt.

hiszen saját sírunkat, saját érdekeink iránti közö­
nyösségünkkel ástuk meg.

Iparügyek
Állami kőzéplpartanodáról ez uj intézet 

adatokat közli

az

igazgatósága a következő fontosabb 
még velünk

Az intézet osztályai következőkép osztat­
nak fól:.
, . , I- Építészeti szakosztály: a polgári 
építészét, az építési anyagok, az épületek fő és 
mellékrószei s az ősszelrendezés kimentő tárgyalá­
sával ; a telekméres, a műépítészet alaktana, a min­
tázás a fűtés és szellőztetés; az építészet körében 
használt készülékek és gépek.

II. Gépészeti szakosztály: a gőz 
es vizi motorok s a különböző iparágaknál hasz' 
nált összes berendezési műtárgyak s munkagé­
pek, a kis ipar czéljára szolgáló motorok és ké­
szülékek gyártása; a mezőgazdasági gépészet; 
vasúti gépészet.

III. Gyáripari szakosztály, a) 
ezer veti en v egytan körébe tartóz
iparágak: a mész, gypsz és özementégetós; a 
szintelenitő halvány vegyek s a szervetlen festő­
anyagok gyártása és alkalmazása; a srda és kén 
sav, a salétrom s a salétrom tartalmú anyagok, : 
gyújtó; szerek gyártása ; a közönséges s tűzálló 
tégla, az agyagáruk, a majolika gyártása és fes­
tése ; a fehér éi színes zománcz gyártása: az 
üveggyártás, a papírgyártása; az ipar czéljára szol­
gáló különféle pornemek gyártása; a víz vegytana 
a gázokat tartalmazó viznemek gyártása, b) A 
szerves vegytan körébe tartozó ipar 
ágak; a keményítő gyártása a gabnanemüek, 
rizs és burgonyából; a tápszerek gyártása; a 
sör, szesz, ezukor és eezet gyártása különféle 
anyagokból; a kenő anyagok s olaj gyártása, a 
viasz tisztítása, a szappan különböző nemei, az 
illatszerek, a stearin- és faggyugyertya gyártása; 
a gummi-félék és kautsuk, az enyv, lack, firniss 
és a cyan-vegyek gyártása ; a téntanemek, szerves 
festő anyagok gyártása és alkalmazása; a bőr­
gyártás, a világitó gázgyártás, c) E szakosztály 
többi önálló szaktárgya lesz még a fém-vas, 
szövet és a faipar.

A tanfolyam három évre terjed, az e’sőben 
csak elméleti közös tantárgyak adatnak elő, a 
gyakorlati szaktárgyak előadasa a felsorolt három 
szakosztály alakításával a másod.k évben kezdődik 
s igy két évig tart.

A tanítás díjmentes. A beiratások 
az intézet igazgatójánál november hó 2-dik 
napjától 15-kéig tartanak. Felhívjuk iparosainkat, 
hogy ezen alkalmat minél jobban felhasználni igye­
kezzenek. E tanintézet körében — a mint a kö­
zölt programúiból látható — a legkülönbözőbb 
iparágak terén működők is oly magasabb kiképez­
te tóst nyerhetnek, a minőnek megszerzésére ez idő 
szerint a külföld egy hasonló iskolájában sem nyíl­
nék alkalom.

A magyar iparos osztály legsajátosabb ér­
deke követeli, hogy szakképzés által értelmi és 
műveltségi értékét növelje, munkaképességét fo­
kozza.

Megemlítjük, hogy ez intézet igazgatójává 
Hegedűs Károly gépészmérnök neveztetett ki,a 
ki a kormány megbízásából a fém-vasipari s az

A szüret és a hd.
Kassáról írják nekünk: F. hó 16. este 6 

óra óla folyton erősen havazik, de oly nagy mér­
tékben, hogy a lfgnagyobb télre is beiilenék. A 
szellők még nincsenek leszüre­
telve, és azt hiszem, hogy mind 
tönkre van téve.

A szüret Balaton vidékén.
Tapoleza, okt. 17. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

A szüret megkezdése f. hó 13 és 15-ére határoztatok, de 
osak kevesen várták be a kiszabott határidőt, mert az utóbbi 
gyakori esőzés folytán a szőllő oly hirtelen rothadásnak in­
dult, különösen a kövér szőllőknét, hogy az illető gazdák né­
hány nappal elébb, részint megválogatni, részint pedig szől­
őiket egészen megszedni voltak kénytelenek. Badacsony és 
St.-György hegyén csak kevés helyen kezdték meg a szüre­
tet és mint az időjárás mutatkozik, örvendhetnek, ha a jövő 
hét közepe felé szedhetik le szőlleiket, mert tegnap reggel 
oly zord téli és havas idő támadt, hogy este felé majdnem 
térdig lehetett hóba járkálni.

Az eredmény mennyiségre nézve, ha nem is egészen, 
de csak keveset tér el a tavalyitól, minőségre azonban a 
szőllőtermelók nézete szerint, idei termésünk sokkal jobb lesz 
a 78-ikinál. Saját meggyőződésem szerint a tiszta édes must 
esak középrangu szőlőhegyekben is, Wagner-féle must mér­
tékkel 13 és 14 fokú található, holott tavaly a 11 fokú is 
igen kielégítő volt.

Most csak kívánatos volna, ha a bornak az ára egy- 
kissé javulna, de erre nincs kilátás, mert a borkereskedőt, 
kik a borok nagyobb részét összevásárolni szokták, csak ke­
veset vehetnek, mert a borüzlet, eddigi rósz helyzeténél fogva, 
hordóikat nem igen üríthették. Cs kély kivitelünk csak ke­
veset változtathat az árban.

Több helyen eladatott már idei bor; jobb 8—9 forint­
jával, gyengébb borok 5 és 7 írtjával heotója.

A szüret és az időjárás.
Miskolci, okt. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása)

A nagyreményű szüretnek vége van. Egész nyáron gazdag 
termés Ígérkezett, habár az időjárás rendellenessége miatt a 
finom minőség kellékei nem is mutatkoztak.

Régóta nem voltak a tőkék úgy megrakva, mint most. 
Es ha a kánikulái időjárás kedvezően foly le, s a szeptem­
beri meleg napók még elősegítik a' szölíő szemék érlelődéset, 
a gazdag termés mellett, még a jó minőség is jutalmazta 
volna a termelők költségeit. Ámde egész augusztus hóban 
alig volt tiz meleg nap kánikulái hőségről pedig szólni sem 
lehet.

Szeptember hó 9 első napjaiban valóságos érlelő me­
leg volt, de mind kevés arra, hogy a szőllő czukortarta'ma 
kifejlődhetett volna.

Mert évek tapasztalatai tanusitják, hogy ha augusztus 
ki nem főzi a szőllő szemeket, a szeptemberi időjárat, bár­
mily kedvező legyen is az, nem hir oly beható erővel. Kü­
lönben is szeptember hó nagyobb része kellemetlen, liüvös, 
szeles napokkal folyt le. Október hó első napjaiban tartós 
eső lévén, ez rothadásnak indította a gyöngébb fajta ezöilőket, 
mely körülmény annyira elrémité a szőllöbirtokosokat, hogy 
október 6-án megkezdők a szüretelést, 15-én pedig egesz 
erővel hozzálátták.

És nem ok nélaüli volt a félelem, mert 16-ára elkez­
dett a snrü eső, és azóta folyvást esik, még 17-én délután 
is, midőn e sorokat pőstára küldém. És igy a nagyreményű 
szüretnek oly mértékben van vége, hogy sem mennyiségi­
leg, sam minőségileg nem felel meg a* várakozásnak. Ter­
melőink áznak, fáznak hegyeiken. Mi annyival inkább bo- 
szantő, mivel ára sincs a bornak. A tavalyi termés még 
jobbára nyakunkon hever. Az idei termésnek 140 literes hor­
dója 9—10 frt.

Hol van itt arány a munka és jutalom között. Való­
ban, ha ez igy tart még tovább is. Minthogy a ezőllönek 
adója is legmagasabb: elparlagosoduak a szőlőhegyek. Sőt a 
talaj is utána menend.

Most is sok példa van reá, hogy a termést dézsraa- 
váltság és adó árában lefoglalták.

Ezen visszás állapoton nem segíthet más, mint a kor­
mány atyáskodása. Adóleszállitás és kivitel.

A szüret Püspökiben.
(R. S.) Püspöki, okt. 17. (az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) E hét elején kezdtük meg fényes idő mellett a szü­
retet. Szép reménynyel, a mely sok szőlős gazdának ieg- 
optimisztikusabb számadásait csúffá tette. A mai napig igen 
szép eredménynyel s jó időben szüreteltünk, úgy hogy, mi­
nőség s mennyiségre nézve semmi kívánni valót sem hagy. A 
bor ez évtizedben legjobbnak mondható, s igen sok szőlős 
gazda a hordó hiánya miatt nagy zavarba jött, a hordónak 
fel is ment az ára 2.80-tói 3.50, hektoliternyi s más alig 
kapható. Az uj bornak eddig nincs keresete, eddig csak 4 
írtjával hektoliterjét prédálják, de jó minőségük következté­
ben reméljük, hogy meg jön az ára, mert a spekuláczió ilyen 
olcsó ár mellett angegirozni fogja magát. Tegnap estve "óta 
szakad az eső, mely a szegény érmellékiekre roppant káros 
lesz, miután a bor mennyiségét nagyban rontja.

— A philloxera Kassán. A „H.“-nak irják 
Kassáról: A phylloxera megvizsgálására kiküldött 
szakbizottság, az első nap Mathias-hegyi szőlejé­
ben a nevezett rovarnak semmi nyomát sem ta- 
alta, azért első nap örömünk nagy. De másnap 
házikertjében történt kutatások alkalmával konsta­
tálta a phylloxera jelenlétét. A m. minisztérium 
egyelőre, a Mathiás szőllőjéből, úgy városunk szől­
ejéből a vessző, szőllőtőke stb. kivitelét szigorúan 
megtiltotta. — Sajnáljuk e törekvő fiatal embert, 
d hazánkban a csemege-szőllőfjjok meghonositá a 
érdekében annyit fáradutt s annyi áldozatot hozott.

Phylloxera Budapesten. A földmivelós-, ipar 
és kereskedelemi miniszter megkeresvénye folytán, 
a Kerkapolyi Károly és Varga Jeuő gyógyszerész 
szellője illetve, az áltatok, a kassavidéki egy phyl- 
oxera lepte szőllőből vásárolt szőllővesszők meg­

vizsgálására kiküldött szakértő, Molnár István. 
az i rszágos vinezellérképezde igazgatója, az első 
területi elöljáró és a hegymester közbejöttével, a
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vizsgálatot a
jelenlétében
megtartani.

helyszínén megidézett tulajdonosok 
holnap, 19-én d. e. 10 órakor fogfa
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Üzleti heti szemle.
Budapest, olt. 18.

Gabnaözlet. (Stauber és Spitzer terménybizo- 
mányi üzlet jelentése az „Egyetértés“ ré­
szére.) A lefolyt üzleti hót hosszú ideig emlékeze­
tében fog maradni a gabnakereskedőknek, egy oly 
hót, m-lynek minden napján emelkedtek az árak 
és oly mérvben már évek hossza során ét nem 
fordult eló. Az impulzust a külföld adta és első 
sorban New-York és itt természetesen szívesen 
t <atlakoztak a hausse-irányhoz. Oly hausseunk 
volt, minőre csak a tavaszszal számítottunk, midőn 
az aratási eredmény már meglehetősen ki van me­
rítve. A szállítások:

Búzában a lefojt héten gyengébbek voltak 
és ennek következtében a kínálat is gyenge. Mal­
mok es privátüzérek megfeleltek a külföldi áremel­
kedésnek és pedig annál is iokább, mivel a liszt­
forgalom is élénk és napról-napra magasabb ára­
kat adtak meg. A heti forgalom, miután valami 
eiadatott az előbb elraktározott áruból is, több 
mint 120 000 mmázsára rúgott és az e héten 
mmázsánként 1.50—1.75 írttal emelkedett.

Rozs gyengén volt sz llitva, élénken keres­
tetett, folytonosan emelkedő és e adatott mintegy 
8000 mmázsa, az árak mmázsánkint 1 frt 50 krral 
emelkedtek. Igen szilárdul és emelkedő irány 
mellett zárul 10.50—10.75 kron készpénz mellett.

Tengari már alig száll ttaiik; vannak ugyan 
elraktározott nagyobb mennyiségek, de ezek szilárd 
ke ekben vannak. Majdnem e hét végéig meglehe­
tősen változatlan maradt, de a végén rohamosan 
emelkedett és ma zárul (8 nap előtthöz) 75 krral 
magasabban; magyar áru zárul 7.40—7.50, 
bánáti 7 60—7.70 írton készpénz mellett. A 
heti forg lom 5000 mm.

Árpa igen szilárd és szinte emelkedő. Ma- 
lata áru 25 kr. takarmány áru 50 krralma- 
g sabb ; a heti forgalom körülbelül 6000 mm. és 
zárul t ak ármány áru 7—7.25, maláta áru 
8-25 9 írt. serfőzdéi 10 hton készpénz 
mellett.

Zab gyengén szállíttat ott, folytonosan igen 
sziláid, e hét vége felé emelkedő. Körülbelül 5000 
mm. heti forgalom mellett az árak 60—70 krral 
emelkedtek mmázsánkint és zárul minőség szerint 
6.60—7 írton készpénz mellett.

kül. Prompte áruért hordóval együtt 49 frt fizet­
tetett.

Szalonkafélék szilárdak. Asztali füstölt 52 frt, 
aszta1! fehér 45—46, kenyér és paprikás szalonna 
38—40, vidéki 48—50 frt.

Szesz e héten folytatta emelkedő irányzatát. 
Ezen áramlat leginkább a bécsi szeszárak emelke­
désében találja indokát, úgyszintén a gabnanemüek 
általános emelkedésében A termelők ennek folytán 
tartózkodók az eladásban b ma a következő árak 
jegyeztetnek: Szesz nagyban 32 frt. fogyasztásra 
33 frt, élesztő áru 34 frt, raffinad- 35.50.

Gyarmatáruk. C z u k o r. A legutóbbi jelen­
tésünkben említett cseh- és francziaországi czukor- 
aratás minőségi eredményeire vonatkozó ellen­
mondó hirek e hét folyama alatt szilárd alakot 
vettek fel. mit egy nyers- és finomított áruban 
létrejött 3*/2 frtnyi áremelés idézett elő. A ter­
melő helyeken Francziaország (hol a czukorrópa 
eredménye majdnem 40%-at tesz ki) és Angolor­
szág számára jelentékeny rendelvények szolgáltat 
tak ki s az említett áremelkedés sem volt aka­
dály a kiviteli mozgalomra nézve. Ezen tartós 
emelkedés következtében valamennyi helyben kép­
viselt gyár visszavonta későbbi hónapokra szóló 
tzálliási ajánlatait és azokért csakis azok napjára 
maradnak felelősek; már a legközelebbi napokban 
további árem+edósnek nézünk elé.

A kikötő helyeken más gyarmatárukban is 
jött komoly emelkedés létre.

Kávék igen szilárdak.
Bors ismét 3 frttal drágább. Továbbá ligneai 

fahéj 8, szegfűszeg 25, szeg’Chore 2 frttal emel 
I kedett. Rizs változatlan. Heti jegyzések : Czukor 
I I. finomított 47 y2, II. finomított 47, III. finomí­
tott 46V2.

Kézmüáruk. A hűvös időjárás a téli czikkek 
iránti keresletet ismét valamivel élénkebbó tette s 
téli kendők, melegebb gyapjúszövet- és pamutszö­
vet áruk é hét néhány napján igen kerestettek. A 
kelet azonban általában még sok kívánni valót 
hagy hátra, úgyszintén az utazók vidéki jelentései 
sem hajlandók az üzlet iránt kedvezőbb véleményt 
kelteni.

A medio a helyi piaczon minden akadály 
nélkül folyt le, a vidékről sem lett valami fizetés 
beszüntetés jelentve.

Rövid, norinbergi s díszműáruk. Okt. első 
fe'óben az üzlet az izr. ünnepek következtében va 
iamivel gyengébb volt mint az előző hónapban, de 
az őszi időjárás folytán idónyárukban kedvezőbb 
forgalom fejlődött ki. Az ineasso ugyan kissé ne­
hézkes volt, de kevés sürgetés mellett mégis ki­
elégítő. Struksz-Castor és velour árukban jelenté'

Lein malom 290, 29ö, 300, 298,60.
Concordia malom 575.
Alföld fiumei vasút 236 62 ée fél.
Északkeleti vaeut 128.60 
Erdélyi vaeut 107.5'.'.
Báttaszók-dombovár-zákányi vaeut elsőbbe. kötv. 72.40.
Peeti közúti vaspálya 296, 290, 290.50, 291.
Kőszén ée téglagyár (Drache) 67, 67.50, 67.26, 70, 70.10, 

69.60.
Pesti keresk. bank 101.20.
Pannónia visz. bizt. társ. 860.
Orez. közp. takarékpénztár 109.
Ganz és társa féle vasöntöde 373 8-szor 
20 frankos arany 9.85 és fél, 9,34. 9.35.
Cs. kir. arany 6.59.

A hét elején és végén az értékek a követ­
kező árfolyamokat érték el:

okt. 11. okt. 18. különbség 
frt kr.

Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 113.25 114.25 4- 1.—
„ 1869 kel vas. áll. kötv. el-

söbbs. 5 száz. 73.— 73 50 ----- 50
Magy. 1878 kel. vas. 411 kötv. el­

sőbbe. 6 száz. 84.50, 85.™ -I—.50
Magy. 1876. kel. vas. áll. kötv 

arany 5 száz. ' 75.— 76. - + 1 —
„ sorsjegy-kölcsön 100 frtos 104.50 104— -.-50

„ 50 db 103 - 103.— •----- .—
,, aranyjáradék-kötvény 96.30 95.10
„ földtehermentesitési kötv. 90.—

záradékkal ” ^ 87.50

Magy. földtehermentes kötv. te- 
rnesi 88.—

Magy. földteherment. kötv. 1868.
záradékkal 87.50

Magy. fő dteherment. kötv. erdélyi 87.-
„ orsz. jel. úrbéri váltó kötv.

(100 frt) 5% 85 50
Magy. szőlödézsma vált kötv, (100 

forint) 90.26 90.50 4 -.25
Magy. kir kamat, pénztárjegy (6

hónap 100 frt) ÍOO.— 100.—-------- .—
Osztrák államadósság papírban — 68.25 68.—----- .25

„ ezüs ben 5% 69.50 69.—
aranyjáradék 4 kamat 80.75 81.—

) 1860-ból 500 frt 125 60 127.—
kisorsolás ) 1860 - 1C0 - 128.50 128.5080188 ) 1864 „ 100 „ 157.- 157.50

) 1864 „ 50 „ 156.50 157.-
Peetváros kölcsöne 6 száz. 99.25 99 25
Alt. magy. municipal«! hitelbank

91-

88-

88.50

87.25
86.75

85.-

.20

,50

50

Budapesti áru- ée értéktőzsde.

Gftbnatőzgde.
— okt. 18.

B u z a ma gyengén kináltatott és londoni s 
neu-yorki haussera tulajdonosok tegnaphoz képest 
mmázsánként 1 frttal magasabb árt követelnek. A 
malmok kénytelenek voltak majdnem egészen meg­
adni a követelt árt. Az árak körülbelül 25.000 m. 
m. forgalom mellett 60—70 krral magasabban zá­
rulnak. Az irány emelkedő maradt.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek:
Búza. Tiszavidóki: 700 mm,*76 k. 15 

frt, 100 mm. 76.3 k. 15 frt.
P e s t v i d é k i: 1000 mm. 78 k. 15 frt.
Eszakmagyarországi: 400 mm. k. 77.5 k. 14.50. 6
Újvidéki: 1500 mm. 76.2 k. 15.20.
Különböző vidéki: 15.000 mm. 76,5 

k. 15.45.
01 áh orsz ági: 300 mm. 77 k. 13.90.
A kötések 3 havi időre történtek.
Rozs keresett, szinte 60 -70 krral magasabb ; 

eladatott 300 mm. 10 frt 50 és 500 mm. 10 frt 
75 kron, kés/pénz mellett.

Tengeriért 50—60 krral magasabb árt köve­
teltek és mmázsánként tényleg adtak is 50 krral 
többet.

Zab hiányzik, 30 krral magasabb. 
Határidőüzlet. Az árak rohamosan emelked­

nek : búza tavaszra 30 kr, őszre 50 kr, t e n- 
g e r i okt—novberre 35 kr, május—júniusra 20 
kr, zab tavaszra 40 kr, őszre 15 krral magasabb.

Délelőtt eladatott.
----- .50
-I—.25 
4 1.50

H—!öO 
+-.50

15.80, 15.85 kron, kö- 

9.90 és 9 írton, 

7.87'/,.

Határidőüzlet. Határidők is ugyanazon irányt I kény volt a forgalom, dohányzó eszközök Is nagy- 
1. a.z ár folytonosan | ban vásároltattak. Stearin és paraffin gyertyákbankövették, mint effectiv áruk. 

emelkedett.
Búza tavaszra 14.80—14.90-re indult meg és 

zárul 16—16.10-en; őszre 13.75—13.80-on indult 
meg, folytonosan emelkedett és zárul 1510— 
15.20-ou.

Tengeri október- novemberre 6.75—6.80-on 
indult meg, folytonosan emelkedve zárul 7.40— 
7.50-en; november—deczemberre 7 forinton indult

kedvező volt a vótelkedv, úgy hogy 12-es parafin- 
gyertyában már hiány uralkodik. A nagy kelet 
következtében paraffingyertyák 100 csomagként 1 
frttal magasabban jegyeztetnek.

Sertésvásári jelentés, Budapest - Kőbánya, 
okt. 17-ón. (Az első magy. sertés hizlaló s előle­
gezés! részvénytársaság jelentése.)

Az elhajlási számadatok egy igen élénk heti
meg és emelkedett 7.50 7.60-ig; május—júniusra üzletet tüntetnek fel. Nagyobbára nehéz minősé-
O.2f)-on inni] r. niAür miirtnnncar» nmnltn/lirA Cl OA I /vőnU ^A^A__ii.-ii._i_ _ __• ji______ -i___  1 18.2ő-ön indult meg, folytonosan emelkedve 9.20 — 
9.30-on zárul.

Zab tavaszra 6 90-en indult meg, emelkedett 
egész 7.97'/2-jg és zárul 7.85—7.95-ön; őszre 
6.20—0.25-őn indult meg és fedezésekre 6.70— 
6.80-ig emelkedett.

Káposztarepeze 1880, aug.—szeptembeire 
14—14.25 és 14.50 történtek kötések.

Kender (Kaufmann Lázár és fiai jelentése az 
„E gyet ér t é s“ részére). Végre azoo kellemes 
helyzetben vagyunk, hogy a kenderüzletben érez­
hető javulást konstatálhatunk. A lefolyt héten a 
terme ő piaczokon már régen nélkülözött élénk 
forgalom volt, melyben kizárólag (Olaszország csak 
kísérletet lett kisebb próbatételekkel) a belföld vett 
rész'. Mindazonáltál az árak aránylag még keveset 
szilárdultak. Ma jegyzünk: Nyers kender 29.50, 
kötél kender 45.50, gereheuezett ken­
der 55.50, k ó c z 25.50 fit per 100 kiló.

Leztíztet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A múlt heti üzlet a legnagyobb izgatottság jelle­
get viselte magán. A búzaárnak oly rendkívüli 
mértékben történt felszáliitása ugyan nem mood 
ható váratlan eseménynek, mert az üzleti világ 
mindenütt el volt készülve különös dolgokra, de

güek vásároltattak, s minthogy ilyenekben nem 
nagy volt a fölülállomány a vásárban, az árak 
klgrmkónt 2 krral javultak. A spekulacziós üzlet 
is élónkebb volt, s nehéz marhára vonatkozó több 
kötések, november második felére 42—43 krral 
jöttek létre Jegyzett árak: magyar280—340 
klg 40y4-4iy4, 200-250 klg. 42-43 kr. 140 
— 180 klg. 44—441/, kr, szerbiai 391/,—41 kr, 
oláh 39*/2—42 kr, tüskés 39y2—40.25 kr kilo­
grammként tiszta súly.

Takarmányárak. Tengeri, készlet 7 10, 
árpa 6.70 a városi raktárakból, mmázsánkint, kész­
pénz mellett.

Helybeli állomány: október 10-éről 
maradt 64,230 drb.

Felhajtatott: Alsó-Magyarhonból 5220 drb. 
Erdélyből 710 drb. Szerbiából 4250 drb. Oláhor­
szágból 2020 drb. Magy. éjsz. vaspályán 320 drb. 
Vidéki felhajtás 40 drb, 12,560 drb. Összesen 
76,790 drb.

Elhajtatott: Felsö-Magyarországba 700 drb. 
Bécsbe 3790 drb. Prágába 1350 drb. Bodenbachon 
át 2920 drb. Euttkán át 1360 drb. Mainzba 770 
dib. Összekötő vaspályán Álba, Gráz 310 drb. Bu­
dapesti fogyasztás 2670 drb. Kültelki fogyasztás

hitelbank 
Angol-osztrák bank 
Budapesti iparbank 
Lipótvárosi bankréezv. társ. 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák-magyar bank 
Első magy. iparbank 
Peeti kereskedelmi bank 
Peet-budai kézmüvesbank 
Első magyar biztositó társaság 
Pannónia viszonbizt.
Pesti biztosító intézet 
Unio-bank“ visz. bizt 

Concordia malom 
Első budapesti gőzmalom 
Erzsébet malom 
Henger „
Lujza „ "
Molnárok és sütök malma 
„ . „ .. „ HL kib.
rannonia-malom 
Viktória-malom 
Alföld-fiumei vaspálya 
Báttaszék-dombovar-zákányi vas. 
északkeleti vaspálya 
Erdélyi vasút 
Kassa-oderbergi vaspálya 
Osztrák államvaspálya 
Budai hegyi vaspálya 
Pesti közúti „
Országos központi takarékpénztár 
Pesti első hazai takarékpénztár

255.50 263.60 
135.- 135- 

40.50 40.50 
40.- 41.- 

266.- 264.- 
835.- 836.- 
128.- 130.- 
604.— 606.- 
72 - 72. - 

2850.-2850.- 
840.- 840.- 
168— 101— 

140 - 135— 
570— 570— 

1610—1540— 
284.— 2*9.— 
780— 780— 
276— 292.— 
335 — 335— 
280 - 275— 

1410.-1485.- 
505— 525— 
137— 136— 
122 50 122— 
129— 129— 
107 - 107- 
114— 113.50 
264— 264. 
90— 90— 

294— 291— 
108.75 110 — 

2775—2775—

+16-

----- .50

- 3- 
+ 1.25

Budapesti fővárosi takarékpénztár 388— 389—
Pest-külvárosi takarékpénztár 50— 50 —
Alagút 99.50 99.50
Franklm-tarsulat 115— H5—
Ganz és társa-féle vasöntöde 370— 372—
Gschwindt-féle szeszgyár 272— 272—
Gyapjú mosó és bízom, első magy. 156— 156—

+ 1.

+ 2.

Athaenenm könyvnyomda 
Pesti
Drasche-féle kőszén és téglagyár 
Salgó-tarjáni köszénbánya 

„ vasöntöde 
Sehlick-féle „
Első magyar serfőzö 
Sertéshizlaló
Spodium és csontliszt gyár 
Tégla- és mészégető újlaki 
Kőbányai téglagyár 
M.földh. int. papírért. 51/, zál.lev. 101.>5 10050

95.25 95— 
111 — 111.25 
88.60 8850 
83.— 83- 

101—101—
97.25 97.25

395— 395— 
570.— 570— 
66— 68.50 

102— 102— 
95— 95— 
84.- 84— 

534— 535- 
163— 163— 
216— 245— 

30— BO­
SS- 86-

+ 2.50

+ !•-

a mozgalom oly gyorsan és rohamosan jött, hogy drb, 13,990 drb. Marad állomány 62,800 drb. 
mégis kissé kihozta sodrából a kereskedőt, ki ha- | é részyény szállásokban hever 10,520 drb.
Finnin á.rlúitóanlrnalr A i_ '...sonló árlejtéseknek tanúja már évek óta nem volt. 
A hét utolsó napján, szombaton, tetőpontját érte 
el a heti mozgalom. Malmaink akkor egyszerre 
1 — 1.50 írttal emelték árai tat és egészben véve a 
hét végén beállott alább kővetkező árjegyzés az 
utolsó alkalommal itt közölt árakkal szemben 
2.50—3.— frmyi különbséget mutat. Ily körülmé­
nyek közt a tényleges üzletnek háttérbe kellett 
lepnie s erre nézve csak annyi mondható, hogy a 
fogyasztás számára a vásárlás nem volt felette élénk 
mert a magas árak előtt a vevők viszá 
a spekuláezió ellenben bátran 
sét, mely ez alkalommal 
járhat.

Dresdai vásár okt. 13. A vásáron volt 
663 drb vidéki s 693 magyar sertés. Elsők 55— 
60 pfg., utóbbiak 44-48 pfgnyi árt értek el 'L 
klgként.

’’ ” ” ” "” . !%„,» »
„ jelzalogb. 5>/,% „
- » 5y,»/ő „

Pesti keresk. bank 6% „
Kisbirtokosok földhitelint. 7%

- » 6% 
Bátaszék-dombovácz-zákányi vasút 

(elsőbbség) 5°/„
Északkeleti vaspálya (elsöbbs.)5%
Első erdélyi „ „ 5%
Budapesti tánc, hid „ 6%
Lloyd és tőzsde épület
osztrák hitelintézet
Csász. kir. arany
Osztr.-magy. 8 frankos arany
20 frankos arany
Váltó német bir. mark 100 mark.

86.- 86—----------- —

71.70
77-
73.50
98—
84-

72.25 
77 25 
74. 
98.75 
84.-

+-.55 
+-.25 
-I—.50 
+-.75

167.50 168— 
5.57 6.58
9.32 9.32
9 32 9.32

6780 57.75

t-

4,/.0/°-oe vált. német bankhelyekre 57.20 67.15

igen

rettegtek, 
folytatta müködó- 
tetemes előnynyel

3%-os
2°/o3 T 
3% 
2%

Amsterdamra 
Párisra
Svajozi helyekre
Zürichre
Londonra

96.37'/, 86.50 
46.30 46.25 
46.20 46.10 
46.20 46.10 

117,10 117—

Az értéktőzsdékről.
Budapest, okt. 18.

(Az „Egyetértés“ tudósítójától.)

A hót első napján a tőzsde szilárd, kedvező 
és élénk hangulat mellett nyílt meg, részin az üzér 
kedésnek a múlt hét végén beállott élónkebb vé
telkedve részint pedig a külföldi, neveze „____________________ _ ____ _ UBm

ijf- ml,r kivitelt illeti, meg kell várni, vájjon *esen a l°ndoni és párisi tőzsdéről jelentett hasonló engedtette magát megzavartátni semmitől, még a 
Óidon elfruradhainbnob uiái.zv ' ' hangulat és szilárd irány, valamint és főleg a ma- I P^^J^dén előfordult kedvezőtlen jelenségektől

gasabb árfolyamjegyzések következtében. De már
külföldön elfogadhatóknak találják mostani árainkat 
s eziránt a jövő hót forgalma tájékozást fog 
nynjtaui. 6

Takarmáoyi czikkekben nem történt 
változás; az árak is a régiek maradtak.

A hét végén átlag következő árak jegyez-

semmi

tettek :
0

Ü4Ö 25.20 24.70 23.6o
8 87. F

6 sz.
23— 20.70

1MO 19.80 17.30 15 20 4.90 4 30 
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt. 
Hüvelyes vélemények egyenlő lépést tartot­

tak az emelkedő gabuaárakkal, habár nem is oly 
nagJ fokban; a kereslet a kivitel számára igen 
*lénk maradt s a forgalom ezen a héten ismét 
igen nagy volt.

Bab nagy keresletnek örvendett snagyszemü 
m 12V2—«/4, barna bab
11 /«r12 frtJával vásároltatott. A kereslet még 
mindig tart, de az árak igen magasra tartatnak.

Lencséden csekély a forgalom; féreg nélkül 
áru nem fordul elő s férges nem kerestetik. Arak 
névlegesek.

Borsóban a szállítás még miodig csekély. 
Príma áruért 12.50, Il.-ért 10-11 frt követelte- 
ín; ”1 hámozott áru már ajáni tátik s 17 frtjával 

100 kilóként fizettetik. ' ,
Köles változatlanul szilárd, éi75—7.00, Irtiá- 

1 al szívesen vásároltat’k, a szállítás igen gyenge s 
nem fedezi a szükségletet. 8

Köleskása 11—11.50 zsákostul fizettetik s 
forgalom azonban jelentéktelen, mivel 3 készlet 
csekély.

Muharmag kevés figyelemben részesül 6.25 
— 6.50.

Bükköny csendes 6.50—7.
Lenmag még mindig kerestetik 13.50—14. 
Kendermag uj áruban nem igen ajánltatik, 

®-»7i híjával fizettetik.
1 Ai **t«,£?Lestel*k’ belföldi áruban a készlet cse-
, In Ü árura vagyunk utalva. Szürke
mán 26-27, kék 32- 36 Irt.
iiwJfwu*81* a 1?éten mindinkább fokozódó
» hét »ÍV 6t !wg elejénte48y2-44 kifutotta, 
a hét végén a zárlat szilárd 46 írt, hordó nél-

főtőzsdón lanyhább alakot váltott az üzlet és" a 
gyakran jelentékeny kinálat mellett is csak kevés 
kötés jött létre.

Különösen járadékok és hitelrészvónyekre gya­
koroltak nagy befolyást a külfö’di lanyhább árjegy­
zések és különösen az utóbbiak e hét folyamán 
nem is javulhattak, sőt ellenkezőleg jelentékeny 
veszt ességet szenvedtek. — Habár a hót első 
napján a hitelrószvénybea a multhetinél ma- 
magasabb árfolyamon történt kötés, mert a hét 
végén osztrák hitelrószvény 3 frtot, magyar hitel­
részvény 3 frt 50 krt veszitettek árfolyamunkból. 
Járadékokat kevésbé érte az árfolyam esés és csak 
valamivel olcsóbban zárulnak. Aranyjáradékban az 
üzlet szűk és mérsékelt korlátok közt mozgott mint 
üzórkedósi papir, de élénk keresletnek örvend 
mint befektetési papir.

Igen élénk volt az üzlet némely malom rész­
vényben és vasúti részvényben, továbbá közúti 
vaspalya, országos központi takarékpénztár, Dräsche 
téglagyár-részvényekben, mely utóbbiakban jelen­
tékeny kötések fordultak elő magasabb árfolyamok 
mellett.

Váltók és valuták, mint már régen, lamhák 
voltak.

L hét folyamában az alatti papírokban tör­
téntek kötések:
Magy vasúti kölcsön 120 frtos ezüstben 114.25-114.75.

n keleti vasút I kibocs. elsőbbs. kötv. 73 25_73 50
Magy. sorsjegy kölcsön 100 frtos 105.25-11.' 10560 

„ aranyjáradék 6 száz. adóm. Ül. 95 60-TV qk fik_qs io és fél, 95 10-95.56 ’ ' 90 to-ao.l2
Magy. ált hitelbank 257.60-267.37 és fél 
Magy. foldteherm. kötv. 90.75.
rfl-llan?aí1Ó8^8 papírban 68.55-68.45.
Lipótváros1 bank rószv. társ 41.42

106 m6 ÍntéZ6t 104* 108’ 107> 10°- 101’ 100,V. 102.99, 

TJnlo viszbizt. társ. 140.
Erzsébet malom 286.
Viktoria malom 507, 5i5.

okt. 16. 
68.40 
81.55 
96.50 

136.90 
266 10 
254 50 
834— 
685- 
206.76 
117.86 

9.83

tavaszra valamivel 

őszre 15.10 —

Béca, okt. 16.
Tőzsdénk erélyesen halad előre a hausse ut­

ján. Erősen ragaszkodott a szilárd irányhoz, nem

Búza tavaszra 15.75 
tések 2500 mmázsánként.

Tengeri május—júniusra 
kötések 2500 mmázsánkint.

Zab tavaszra, két kötés 2800 mm.
Délelőtti zárlat:

Búza tavaszra 15.80—15 90, őszre 15—15.10. 
Tengeri okt.—novemberre 7.40—7.50, május 

—júniusra 8.90—9 frt.
Zab tavaszra 7.95-8, őszre 6,70—6.80.

A déli tőzsde
igen szilárd; el adatott:

Búza tavaszra 15.80, 15.85, 15.90 és 16 fo­
rinton, kötések 2500 mmázsánként.

Tengeri november—deczemberre 7.47'/2, de- 
ezember—januárra 7.75, május—jnniusra 9 frt és 
9.20-on. Mind 2500 mmázsa kötésben.

A délutáni forgalom
magas berlini árfolyamokra élénk, de kevés kö­
tesse!.

Buzi tavaszra 16—16.10 kr., tengeri május 
-júniusra 9.05, 9.15, 9.20 és 9.35 kron adatott 
el; csupa 2500 mm. kötések.

Esti zárlat 
tartósan szilárd, csak búza 
csendesebb.

Búza tavaszra 16-16.10,
15.20.

Tengeri október-novemberre 7.40—7.50 
november—deczemberre 7.50—7.60, május—jú­
niusra 9 20—9.30. ' J

Zab tavaszra 7.85—7.95, őszre 6.70—6.80.
Terménytőzsde.

Terményekben ma is volt kisebb forgalom- 
b z i 1 v a, szerbiai hordóban 17 50, szerbiai múlt. 
Ó"1 300 hordó 14.56 klgrmként. Disznózsír 
szilárdabb, október—novemberre 46.50 krajezáron 
köttetett.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma lanyha külföldi je­

lentésekre lanyha volt. Üzérkedési és befektetési 
papírok valamivel olcsóbban zárulnak. A forgalom 
nagyon mérsékelt,. Váltók és valuták szilárdak. Az

elStözsdén
aranyjáradék 95.30-94.85 szállításra, osztrák hi­
telrészvény nem effektiv 267.50-266.30—267 
effektiv 264.263—50-en köttetett. A

délt tőzsdén
aranyjáradék 95.12'/2-95 10, osztrák hitelrószvény 
264, magyar hitelrószvény 253.50, nem effektiv 
266.80—267—266.80, aranyjáradók szállításra 95, 
95.10-en köttetett. Helyi papírok közül Luiza ma­
lom 298.50, közúti vaspálya 291, Ganz-fele vas­
öntöde 373, pesti biztositó 100.50—120-on kötte­
tett. Váltók és Valuták alig változtak.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza- 
tunhon.

Esti tőzsde.
A ma esti tőzsde igen éléak volt és emel­

kedő irányzatot követett. Berlini magasabb ieffy*' 
zések vétele után több kötés történt osztr. hitel- 
részvény és magy. aranyjáradékban.

Osztrák hitelrószvény kezdetben 267-en ál­
lott, a íennt említett berlini tudósítás megérkezté­
vel emelkedett fokonként 267.20—267.50—267.60 
- 267.80-ig és maradt zárlatkor 267.90—268.

. Magyar aranyjáradók kezdetben 95.10-en ál­
lott, emelkedett 95.15 —95.25-ig és maradt zárlat­
kor 95.30 - 95.35-ön.

földi áru oly kis mennyiségben kioáltatoft, hogy teljesen 
külföldire voltak utalva. A külföldi áru úgy a comum, mint 
az üzérkedés által élénken vásároltatott úgy, hogy » ns„,, 
szállítmányok sem gyakorolhattak nyomást az árakra

Hollandiában emelkedő bnza-és roz s-árakat 
jelentenek. Az amsterdámi piaczon rozs igen élénk 
forgalomnak örvend és ára is igen magas

Belgiumban magasabk árak mellett élénk 8 
kereslet és a Bajnavidéken élénk az effeetiv üzlet

Délnémet ország és Szászország is Bl, s. 
adják a magasabb árakat.

A franczla gabnapiaczrdl
Párle, okt. 13. Az amerikai piaczok tartós bausrei6 

nálunk is ugyanezt eredményezte és az irány igen szilává 
maradt. a

Buzs. Az expedicziók az amerikai kikötőkből a, 
utolsó,^ e hó 4-én végződött héten gyengébbek voltak, mim , 
megelőzőn ; egészben véve 1.934 millió hektoliterre ’ raeia1-' 
mig a megelőző héten 2.260 millió hektoliterre. A kontmeni 
felé is gyengébbek a szállítások, e héten 3 383 millió hek'o 
litert tettek, mig a megelőzőn 3.964 millió hektolitert.

Vidéki piaczaiukon az árak folytonos javulása valami 
vei erősebb kínálatot idézett elő, mi azonban az 1—2 frani 
nyi hausset nem zavarta meg. a párisi effektiv piaczon 
nagy élénkség uralkodott. Kezdetben a hausse csak gyenge 
haladást tett, de a hét vége felé az emelkedés már 2 frank 
50 centimestól 3 frankig terjedt, a határidőüzletben az árfo 

■ lyam a folyó hóra 1 frank 75 cietimestól 2 frankig, novem­
berre 1 frank 50 centimesmal, aí'ésőbbi határidőkre 1 frank 
25 centimes 1 frank 50 eentimeag emelkedtek. Kikötői pia- 
czainkon is igen élénk volt az üzlet és az árak is meglehe­
tősen emelkedtek. Marseilleben a hetiforgalom lri() 
ezer mmázsára rugóit, a megelőző héti 166.600 m mázsáim/ 
képest.

Az utolsó nyolez nap alatt importáltatott Marseilles 
126.600 mmázsa, a megelőző héten 86.856 métermázsa 
Bordeauxban a heti import 39.50 mm. volt, a meg­
előző héten 62.5CO mm. és Havreban csak 57 500 hók 
toliter, mig a megelőző héten 212.060 hektoliter.

B o z s élénken kerestetett és egy frankkal magasab­
ban fizettetett. Határidőre emelkedett 1 irank 75 centimért ól 
2 frankig.

Árpa szilárd és 100 kilóként 20—24 frank. Az ex­
port Angliába, a jó áru hiánya miatt, mérsékelt.

Zab szilárd maradt;; kész áru 17.50-19.50 frank 
határidőre emelkedett 25—60 centimesmal.

A new-yorkl piaczrdl
New-York, okt. 3. Az áru- és terménypiaozon egész­

ben véve valamivel nagyobb a csend, de azért az üzlet még 
mindig elég jelentékeny. A gabnaárak még mindig ma- 
gasak s valószínű, hogy még emelkedni fognak. Gyapotárok. 
ban a forgalom kisebb mérvű és az árak valamivel olcsób­
bak. A z s i r kiviteli üzlete teljesen szünetel, de azért az 
üzérkedésnek sikerült az árakat felhajtani. Disznózsír és 
marhazsir kerestetik a kivitelre, szalonna készlete csekély.
Komlóban elénk volt az üzlet, különösen a kiviteli _
Petroleum kezdetben kerestetett, de később az erősebb 
kínaiatok következtében lanyhábban zárul. A kávééin- 
c z o n minden fajban élénk az üzlet és az árak emelkedtek 
Czukorba n gyengébb az üzlet, sőt finomított áru ár» 
valamivel hanyatlott is. Külföldi k é z m ü áruban a<z üzlet 
első kézből valamivel lanyhább, de másod kézből még elég 
elénk, a ma végződött héten kézmüáru importáltatott 2 mii- 
hó 244.T44 font sterling értékig, mig a múlt év ugyan e 
hetében csak 1,274.809 font sterlingig a

Gyarmat Aruk.
• . ?0ííert*am’ okt‘ *4. Az áruüzletben kezd élénkülni 

az üzlet. Minden téren nagyobb vállrlkozási szellem kezd 
nyilvánulni, az üzérkedés ismét tevékeny és mindenki biza­
lommal tekint az üzlet további kifejlődése elé.

K á v é. a hangulat változatlanul szilárd, az árak nem 
szenvedtek lényegesebb változást. A jobb iránynál fogva 
melyet e ezikk egy idő óta követ, természetes, ho°y 
azon fajok is, melyek eddig kevesebb figyelemben részesül- 
roag 6zinte nyertek az élénk mozgalomból. 
Első kézből eladatott 659 bálna afrikai kávé és 413 bálna 
maeasson L, o n d o n b a n igen jó az elszállítás és az árak 
'senielkedtok va'amivel. Hamburgban a forgalom kö­
rülbelül 12000 zsákra rúgott.
„ , . 9 Zu- r; ,N?ers áruban folytonosan szilárd a han­
gulat, de kínálat hianya következtében kész áruban csekély 
a forgalom. Finomított áruban is élónkebb az üzlet és 
az arak is magasabbak.

B i z s. Hámozatlan. Az érdeklődés egyr e növekszik,
L o n d oin b an élenkebb az üzlet és az árak emelkedtek. 
Európa felé útban van 125 316 tonna, a múlt évben 75 < 87
íáH P«Z»dfU 5i'"259- t01n.n1á7a.1,több- - Hámozott szinte szi-' 
lard es a forgalom is kielégítő.

E üszerek. a kereslet élénk, mert kilátás van arra
au8Í aZ ,arak leJ®n magasabbak lesznek F e k e t e b o r s
íllnik6ivi ke,'?6tetl.k és magasabban fizettetik az üzérkedés 
áltál. Ma ló centen jegyeztetiK

Bőrüzlet,
Becs. okt, 16. Kész bőr a hónak első felében kevés 

figyelemben részesült es csak e héten volt valamivel élónkebb 
a kereslet barna- es fekete felsőbőrben. Tehénbőr is jól ke­
restetett, e heten is megtartotta utolsó árát Borjubör mérsé­
kelten kerestetett itteni 450-475 frt. Török keeskebör gyen 
ge forgalom mellett 270-295 frt, török jnhbőr 1 SO-lRó 

bosáyak kecskebor 186-195 frt, juhbőr 143-147 forint 
per Juli kilo.
. Nyers bőrökben a forgalom élénk, különösön 
keresett könnyű száraz tehenbőr, melyekből azonban a rak- 
tan készlet teljesen elfogyott, miért is az árak magasabbak 
Ä,S ^°i£ben ,rendes a forgalom és magyar ökörbör szirv- 
val au—kr, nemet 56 kr és konnnyu lengyel 45—46 kr
inbZr.eUt ■ Magir 8z?r?z ókorbőr élénken kerestetik, de meg 
inkább száraz, finom tehenbőr, magyar száraz ökörbőr 107 - 
112 frt, tehedbőr 115—125 frt per 100 kilo,

V ldéltl-piaceak.
, Temesvár, okt. 16. (Temesvári Llovd) Bura ni

k3 lk2 70 ^ÍÍOO 3°774 í11'60-12 00- 75k.m0-12.60, 76 
4rP í”-® 00 61 mmiatóiiMÍ'

Hetipiacainkra a behozatal, a mezei munkálatoknál fogva 
A mi, k®Tes gábnát hoznak arra föl, elkapkod-

qnkkírll°tt,aha^?lSi,ara^0n"i,LuSn-tt,bbl tudósításom óta búza
90 krral, zab oO krral s kukoncza 30 krral emelkedett Zab 
szerfölött^visszatartók. lerményben termelőink a kínálattal

Ma a követkeső árakat j 
árpa 9 frt, zab 6 frt, kukorieza 
3.50, mmként.

sem. Kezdetben nem jó szemmel nézték a párisi 
eseményeket, nem biz'ak az árfolyamok rohamos 
emelkedésében, de most e nézet teljesen megvál­
tozott és biztosítja tőzsdénket az is, hogy Páris- 
ban a bátraknak csakugyan kedvezett a sze­
rencse.

És nem is hinné az ember, hogy e változást 
azon ember megjelenése idézte eló, ki Budapesten 
e héten egy uj intézetet alapított. Soubeyran báró 
megjelent a tőzsdén, látták sétálni a bankvilág 
első kapaczitásaival és ez elég volt arra, hogy a 
tőzsde valóságos lelkesedésbe jöjjön és újra elös- 
merje, hogy Páris a czivilizaczió vezére, a mit 
Páns tesz, az mind jó és üdvös és — hasznos. 
Ugyanazok, kik napok előtt még megesküdtek 
volna arra, hogy a párisi krach kimaradhatlan, 
most nem tudják eléggé dicsérni a franczia nem­
zetet, annak tőzsdéjét és „szolid“ üzletembereit.

Ha egy tekintetet vetünk árfolyem tábláza­
tunkra, azt találjuk, hogy mindennemű befektetési 
papír körülbelül egy év óta folytonosan emelkedik 
és találjuk azt is, hogy az emelkedés nemcsak 
első rendű befektetési papírjainkra, mint járadé­
kok, földtehermentesitési kötvények, állami sorsje­
gyek és elsőbbségekre terjedt ki, hanem egyéb 
értékekre is, mint például szállítási vállalatokra.

Mindenesetre ajánlatos, hogy az emelkedés 
utján lassan és mérséklettel haladjon tőzsdénk. 
Ne csábítsák őt a párisi rendkívüli gründolások és 
az ezekből eredő óriási nyereségek. A bécsi tőzs­
dének is meg voltak a maga mézeshetei és borza­
lommal tapasztalta, hogy egy rövid mámort mily 
hosszú „katzenjammer“ szokott követni.

Tőzsdénk e heti mozgalmáról az alábbi táb­
lázat nyújt egy kis képet:

Okt. 10
Pxpirjáradék.............................. gg 2n
Osztrák aranyjáradék -•••--• •
Magyar aranyjáradék 95.20
Anglobank .... iqftnn
Osztrák hitelrész vények............................... 264 60
Magyar hitelrészvények . . 95S7R
Osztrák-magyar bank ....... 885 -
Gőzhajózási részvények 590" 

"• :;- • '• •" "SMjj
20 frankos . . ' ..................... • 1 “2-$

Délnémet ország gabua- és liszt bevitele.
Jól értesült forrásból írják a P. L.-nak: a magyar 

yok délnémetországi piaczokra igen cseké- 
. . mert ez idő szerint az amerikai, romániai és oroszor­

szági termények uralják az egész területet. Magyar liszt ki­
sebb tételekben elfogy ugyan, és az év vége felé, a vám be­
hozatala előtt, talán élénkebb is lesz a forgalom, de hogy 
sz összeköttetés fenmaradjon a jövö évben is az teljesen a 
magyar liszt árviszonyaitól lügg, melyek, hogy Délnémetor­
szágra nézve kedvezők lehessenek, arra igen kevés a remény. 

A szeptember második felében színre hozott new-yorki 
s, nemcsak hogy tartós maradt, de azóta még további 

haladást is tett és ngy Játszik, hoey a hausse nem volt va­
lami közönséges tózsde-coup. Miután Angliának nagy im­
portra van szüksége és Francziaországnak is oly nagy hiányt 
kell fedeznie, mint egyszer sem 1867 óla és Délnémetország 
a Svajez, melyek előbb nagyobbára Magyarországból fe­
dezték szükségleteiket, most más tartományokbeli gabonára 
vannak utalva, csodálkoznunk kell a felett, hogy Amerika 
mar előbb fel nem emelte az árakat.

Anglia egy pillanatig sem vonakodott megadni Ame­
rika magasabb követeléseit, és igy Francziaországnak is el 
kellett azokat fogadnia, csak Déluémetország nem akar se­
hogy sem alkalmazkodni a new-yorki árakhoz, az árak a 
rajnavidéki piaczokon is emelkedtek, de az egész hausse- 
ídöszak alatt csak 12 százalékkal, mig New-Yorkban a bnza 
ara bushelenként 111 centrál 139-re, tehát teljes 25 szá­
zalékkal emelkedett. Csupán a r 0 z s emelkedett Délnémet- 
országban 25 százalékkal.

Délnémetország gabnakészlete szeptember hóban a 
Rajnán mmázsakban 260.605 búza. 165.935 rozs, 13.267 
zab, 4650 árpa, 17.616 különféle, összesen 462073 
mmázsa. A rozs szállítás augusztushoz képest csökkent, a 
k*!58** 8Z*. ^8. nőm változott éa a jövő hónapokban sem fog 
csökkenni, mivel az amerikai szállítmányok nagyobb része 
még csak október és november hóban érkezik 
„ mi üzéreink Románia és Közép-Oroszorezág felé
fordítják figyelmüket, hanem ez idő szerint igen élénk az 
import. Hir szerint a romániai és középoroszországi impor- 
tot azzal is elő akarják segiteni, hogy a szállítási téteteket 
még lejebbre szállítják.

A külföldi gabnapiaczokrdl.
a gabnaüzletben általában nagy az élénkség. A hausse 

mindenütt további haladást tett és most nagyra növekedett 
azok száma, kik elismerika hausse jogosultságát Helvesnat 
bizonyult tehát az a nézet, hogy A m e r 1 k á b»“ 
nem mesterséges, mert New-Yorkból, miután előbb a belföldi 
nagyobb amerikai piaczokon is emelkedtek az árak, újabban 
is áremelkedést jelentettek. jaooan

ix Az Egyesült-Államok északi kikötőiből aa el- 
mult héten elszállittatott 662.000 quarter búza. miből 
862.000 quarter Angliába és 200.000 quarter a kontinens 

Tg ?, megelőző héten 322.000, illetőleg

- « ÜÄ Mi*' Ä'AL'Ä

ink : Búza 13-13.25, 
, uj csöves kukorieza

Debreczen, okt. 11. (Az „E eveté rtós11 furlám fám i T*zta búza 75 k. 11.80-12.10, 76 jL 1220^1 $$ 7?k
12 oO—12.65» 78 k. 12.75 -12.90, 79 k 13_13 25 R n * *
7.76—8 frt. Zab 5.80—6.60. Új tengeri 4—420 ó 5 40flhérVsí68 6_6'26' Bab b8rM fa50-ll S tiszte

Gazdasági tnddsitA».
I A tőzsde kezd magyaros odni. Legalább 

annak vehető azon legújabb tény, hogy a tőzsdén 
felállított tábla, melyre a bécsi tőzsdén naponként 
megállapított árkeletre jegyeztetnek fel és mely 
jegyzések edd'g németül történtek, tegnap óta 
magyar szöveggel jelentek meg a táblán. Örven­
denénk ez intézkedésnek, ha oly kezdetnek te­
kinthetnék, melynek megfelelő folytatása leend. 
Sok, igen sok magyarítani való van ott a tőzsdén. 
Hogy többet ne említsünk, ott van az egész vá­
lasztott bírósági eljárás, mely — a 30 tőzsdei ta­
nácsos közül 25 nem bírván a magyar nyelvet — 
majdnem kizárólag német és a hozott ítéletek és 
tárgyalási jegyzőkönyveknél, száz közül alig 
kettő magyar szövegű. Örvendeni fogunk, ha 
legközelebb a tőzsde magyarosodásának egy újabb 
jeléről fogunk tudomást vehetni.

Vegyes közlemények.
* A „Főnelére“ itteni általános biztositó in­

tézet igazgatósága, csak a kereskedelmi törvény­
széknek a benyújtott alapszabályok iránt hozandó 
végzését várja, hogy a ezég, illetve az igazgatók 
aláírásának bejegyzése után, azonnal az intézet lé­
tesítéséhez fogjon, a mit a jelzett végzés hozatala 
előtt, természetesen nem lehet. Ezután a befizetett 
tőke átszállítása és elhelyezésé megy végbe, a mit 
előbb hasonlóképen nem lehet foganatosítani.

* Tárgyalások Németországgal, ügy látszik, 
hogy<jxí[eme,tország és Ausztria közt kötendő vám- 
szerződéshez kötött tervek elé mindig újabb meg 
újabb akadályok gördülnek. így a „N. Fr. Pr.“
hin ™ .e7el?z6> következőket jelenti: Bismarck 
becsi utjának gazdasági eredményei még mindig 
meg nem határozhatók konkrétül. Hogy Német­
ország és Ausztria közt és esetleg Francziaország

közt is terveztet 
most is, az márl 
az, hogy a vámtf 
Bismarck határoj 
egy tétele s 

t A közele 
amerikai nemzeti 
dábZjti művet 
hogy amit 30 
aggkorábau meg 
éves korában 
h arczol t.

I Mező-tűd 
a „Gyf.“-nak, hj 
melynek ezélja 
társulatot, hogy 
uj szárnyvonalat I 
matainak Szentes 
mellett — Szenti 
mindenesetre éle 
kereskedelmi érd 

* Termeiéi 
tér báró Keménf 
sey Kálmán oszt 
Ödön magkere-kl 
melési versi 
dekkel szemlél el 
esérőleg n ilatkol 
t ak ar m á n y-/ 
egy ezüst serlegd 
a második dijat) 
harmadik dijat 
nyerte el. A z| 
mint első dijat 
sodik dijat nagyi] 
rcadik dijat látva 

$ Próbacs 
gépgyárban a jö^ 
érdekes kísérlet 
gépgyárnak F el 
gőzcséplőgépeivelf 
főn (20 tiikán) 
(23-án) d. u. 2-1 
ség figyelmét e 
lami gépgyár a 
közúti vaspályáké 
könnyen meggye 
előnyeiről.

t A ,magy| 
mint az „E—r“ 
már befizetett és| 
nél elhelyezett 2. 
Budapesten házat| 
lami értékek, els 
sára fogja fordiía 
meg, hogy az ii,<] 
znnség bizalmát 
kelt a magát Ji za 
ben azonosító tag

£ Rozs nen 
birtokos Péter Ilé 
gazdasági muzeul 
da'ja, hogy szeptl 
3470 Q" Lidit 
gép segélyével 1 el 
adónak“ — 120 i| 
vetett be llOOj 
igéméit. Ezen ve| 
töltögető ekével 
már igen szépen 
ha eredményes 
annak idején étij 
mutatványt is 
első sikeres kisérte 
a ga.dasági miuel

Jegyzék:! 
A magyar vasúti 1 
kelt díjtáblázat III 
meg. mely a 2 szí 
B.-Ujfalu, Mezúkej 
közt egyrészt és a 
másrészt szálliianj 
talmaz. Pé dányok 
soknak betekintési 
megszerezhetők.

Jegyzék A
közvetlen 
dapestós K 
Bécs Budapest és | 
kétszer minden iii 
Orsován-Vercziorol

Á budapesti
TierEséKf®

Bűze
SííiÍB-l

tlís.T tí-ki

tírckel

csss km,gyercntáEl

Er
M»grar v.Buti 1 GOmíti
MiFX keleti m
Magy. tel. vatuiMaSr. nreremde 
,ot, »orsjcgy-i019.gv, i1572-iki „
Ä1 ‘

aranjjí.ia
» feldtebv; 2

Béeai tői
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jérs44>k, jegyi

•wÍUw»!.

Out,.Táa
Atea, real



vizsgálatot a
jelenlétében
megtartani.

helyszínén megidézett tulajdonosok 
holnap, 19-én d. e. 10 órakor fogja

Üzleti hell szemle.
Budapest, olt. 18.

GabnaOzlet. (Stauber ós Spitzer terménybizo­
mányi üzlet jelentése az „Egyetértés“ ré­
szére.) A lefolyt üzleti hót hosszú ideig emlékeze­
tében fog maradni a gabnakereskedoknek, egy oly 
bét, m-lynek minden napján emelkedtek az árak 
és oly mérvben már évek bosszú során át nem 
fordult eló. Az impulzust a külföld adta és első 
sorban New-York és itt természetesen szívesen 
• 'adakoztak a hausse-irányhoz. Oly hausseunk 
volt, minőre csak a tavaszszal számítottunk, midőn 
az aratási eredmény már meglehetősen ki van me­
rítve. A szállítások:

Búzában a lefo’yt héten gyengébbek voltak 
és ennek következtében a kínálat is gyenge. Mal­
mok és privátüzérek megfeleltek a külföldi áremel­
kedésnek és pedig annál is inkább, mivel a liszt­
forgalom is élénk és napról-napra magasabb ára­
kat adtak meg. A heti forgalom, miután valami 
ejadatott az előbb elraktározott áruból is, több 
mint 120 000 mmázsára rúgott ós az e hóién 
mmázsánként 1.50—1.75 írttal emelkedett.

Rozs gyengén volt sz llitva, élénken keres­
tetett, folytonosan emelkedő és e:adatott mintegy 
8000 mmázsa, az árak mmázsánkint 1 frt 50 krral 
emelkedtek. Igen szilárdul és emelkedő irány 
mellett zárul 10.50—10.75 kron készpénz mellett.

Teng ári már alig száll ttaiik; vaunak ugyan 
elraktározott nagyobb mennyiségek, de ezek szbárd 
ke ekben vannak. Majdnem e hót végéig meglehe­
tősen változatlan maradt, de a végén rohamosan 
emelkedeit és ma zárul (8 nap előtthöz) 75 krral 
magasabban; magyar áru zárul 7.40—7.60, 
bánáti 760—7.70 írton készpénz mellett. A 
heti forg lom 5000 mm.

Árpa igen szilárd ós szinte emelkedő. Ma­
láta áru 25 kr. takarmány áru 50 krralma- 
g sabb; a heti forgalom körülbelül 6000 mm. és 
zárul t ak ármány áru 7—7.25, maláta áru 
^•25—9 Irt. serfőzde! 10 fi fon készpénz 
mellett.

Zab gyengén szállíttat ott, folytonosan igen 
sziláid, e bét vége felé emelkedő. Körülbelül 5000 
mm. ben forgalom mellett az árak 60-70 krral 
emelkedtek mmázsánkint ós zárul minőség szerint 
6.60—7 írton készpénz mellett.

Határidőüzlet. Határidők is ugyanazon irányt 
* ' folytonosanAz árkövették, mint effectiv áruk. 

emelkedett.
Búza tavaszra 14.80—14.90-re indult meg ós 

zárul 16—16.10-en; őszre 13.75- 13.80-on indult 
meg, folytonosan emelkedett és zárul 1510—
15.20- ou.

Tengeri október- novemberre 6.75—6.80-on 
indult meg, folytonosan emelkedve zárul 7.40— 
7.50-en; november—deczemberre 7 forinton indult 
meg és emelkedett 7.50—7.60-ig; május—júniusra 
8.25-ön indult meg, folytonosan emelkedve 9.20— 
9.30-on zárul.

Zab tavaszra 6.90-en indult meg, emelkedett 
egész 7.9<»/,-ig es zárul 7.85—7.95-ön; őszre
6.20— 6.2o-ön indult meg és fedezésekre 6.70— 
6.8u-ig emelkedett.

Káposztarepcze 1880, aug.—szeptembeire 
14—14.25 és 14.50 történtek kötések.

kül. Prompte áruért hordóval együtt 49 frt fizet­
tetett.

Szalonkafélék szilárdak. Asztali füstölt 52 írt, 
aszta'i fehér 45—46, kenyér és paprikás szalonna 
38—40, vidéki 48—50 frt.

Szesz e héten folytatta emelkedő irányzatát. 
Ezen áramlat leginkább a bécsi szeszárak emelke­
désében találja indokát, úgyszintén a gabnanemüek 
általános emelkedésében A termelők ennek folytán 
tartózkodók az eladásban s ma a következő árak 
jegyeztetnek: Szesz nagyban 32 frt. fogyasztásra 
33 frt, élesztő áru 34 frt, raffinad- 35.50.

Gyarmatáruk. Czukor. A legutóbbi jelen­
tésünkben említett cseh- ós francziaországi czukor- 
aratás minőségi eredményeire vonatkozó ellen­
mondó hírek e hét folyama alatt szilárd alakot 
vettek fel. mit egy nyers- és finomított áruban 
létrejött 3'/2 frtnyi áremelés idézett elő. A ter­
melő helyeken Francziaország (hol a czukorrópa 
eredménye majdnem 40%-at tesz ki) és Angolor­
szág számára jelentékeny rendelvények szolgáltat­
tak ki s az említett áremelkedés sem volt aka­
dály a kiviteli mozgalomra nézve. Ezen tartós 
emelkedés következtében valamennyi helyben kép­
viselt gyár visszavonta későbbi hónapokra szóló 
EzálJi ási ajánlatait és azokért csakis azok napjára 
maradnak felelősek; már a legközelebbi napokban 
további árem-lxedósnek nézünk elé.

A kikötő helyeken más gyarmatárukban is 
jött komoly emelkedés létre.

Kávék igen szilárdak.
Bors ismét 3 írttal drágább. Továbbá iigneai 

fahéj 8, szegfűszeg 25, szeg'übors 2 írttal emel­
kedett. Rizs változatlan. Heti jegyzések : Czukor 
I. finomított 47 y2, II. finomított 47, IH. finomí­
tott 46V2.

Kézmüáruk. A hűvös időjárás a téli czikkek 
iránti keresletet ismét valamivel élénkebbó tette 
téli kendők, melegebb gyapjúszövet- és pamutszö­
vet áruk é hét néhány napján igen kerestettek. A 
kelet azonban általában még sok kívánni valót 
hagy hátra, úgyszintén az utazók vidéki jelentései 
sem hajlandók az üzlet iránt kedvezőbb véleményt 
kelteni.

A medio a helyi piaczon minden akadály 
nélkül folyt le, a vidékről sem lett valami fizetés 
beszüntetés jelentve.

Rövid, norinbergi s díszműáruk. Okt. első 
fe'óben az üzlet az izr. ünnepek következtében va­
lamivel gyengébb volt mint az előző hónapban, de 
az őszi időjárás folytán idónyárukban kedvezőbb 
forgalom fejlődött ki. Az incasso ugyan kissé ne­
hézkes volt, de kevés sürgetés mellett mégis ki­
elégítő. Struksz-Castor és velour árukban jelenté­
keny volt a forgalom, dohányzó eszközök is nagy­
ban vásároltattak. Stearin és paraffin gyertyákban 
kedvező volt a vételkedv, úgy hogy 12-es parafin- 
gyertyában már hiány uralkodik. A nagy kelet 
következtében paraffingyertyák 100 csomagként 1 
írttal magasabban jegyeztetnek.

Sertésvásári jelentés, Budapest-Kőbánya, 
okt. 17-ón. (Az első magy. sertés hizlaló s előle­
gezést részvénytársaság jelentése.)

Az elhajlási számadatok egy igen élénk heti 
üzletet tüntetnek fel. Nagyobbára nehéz minősé­
gűek vásároltattak, s minthogy ilyenekben nem 
nagy volt a fölülállomány a vásárban, az árak 
klgrmként 2 krral javultak. A spekulacziós üzlet 
is élénk ebb volt, s nehéz marhára von» tkozó több 
kötések november második felére 42—43 krral 
jöttek létre Jegyzett árak: magyar280—340 
klg 40'/4-4iy4, 200-250 klg. 42-43 kr. 140 
-180 klg. 44—44'y, kr,

Lalii ősiem 290, 295, 300, 298.60.
Coneerdia malom 575. ■-
Alföld fiumei vasút 236 62 és fél.
Északkeleti vasút 128.60 
Erdélyi vasút 107.50.
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút elsőbb», kötv. 72.40.
Pesti közúti vaspálya 296, 290, 290.50, 291.
Kőszén és téglagyár (Drache) 67, 67.50, 67.26, 70, 70.10, 

69.60.
Pesti keresk. bank 101.20.
Pannónia visz. bizt. társ. 850.
Orsz. közp. takarékpénztár 109.
Ganz és lársa féle vasöntöde 373 8-szor.
20 frankos arany 9.85 és fél, 9,34. 9.35.
Cs. kir. arany 6.59.

A hét elején ós végén az értékek a követ­
kező árfolyamokat érték el:

okt. 11. okt. 18, különbség 
frt kr.

+ 1—

4—50

+1-
-.-50

91.-

88-

88.50

87.25
86.75

85—

+ 1.
+
+•

.20

Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 113.25 114.25 
„ 1869 kel vas. áll. kötv. el- 

sőbbs. 5 száz. 73.— 73 50
Magy. 1878 kel. vas. áll kötv. el­

sőbb». 6 száz. 84.50, 85.—
Magy. 1876. kel. vas. áll. kötv 

arany 5 száz. ' 75.— 76.—
,. sorsjegy-kölcsön 100 frtos 104.50 104—
„ „ 50 db 103 - 103—
„ aranyjáradék-kötvény 96.30 95.10 
„ földtehermentesitési kötv. 90—

záradékkal ” ^ 87.50

Magy. fóldtehermentes kötv. te- 
mesi 88—

Magy. földteherment, kötv. 1868.
záradékkal 87.50

Magy. fó dteherment. kötv. erdélyi 87.- 
„ orsz. jel. úrbéri váltó kötv.

(100 frt) 5% 85 50
Magy. szőlődézsma váll, kötv, (100 

forint) 90.26 90.50 +-.25
Magy. kir kamat, pénztárjegy (6

hónap 100 frt) 100.— 100.—---------- —
Osztrák államadósság papírban — 68.25 68—

ezüs ben 5% 69.60 69.-

50

.50

.50

25
.25

----- .50

„ >2 M, szerbiai 39‘/2—41 kr,
Kender (Kaufmann Lázár és fiai jelentése az 0,áh 39*/2-42 kr, tüskés 39y2—40.25 kr kilo- 

y e t é r t é s“ részére). Végre azon kellemes | grammként tiszta súly.
Takarmányárak. Tengeri, készlet 7 10, 

árpa 6.70 a városi raktárakból, mmázsánkint, kész­
pénz mellett.

Helybeli állomány: október 10-éről 
maradt 64,230 drb.

Felhajtatott: Alsó-Magyarhonból 5220 drb. 
Erdélyből 710 drb. Szerbiából 4250 drb. Oláhor­
szágból 2020 drb. Magy. éjsz. vaspályán 320 drb. 
Vidéki felhajtás 40 drb, 12,560 drb. Összesen 
76,790 drb.

Elhajtatott: Felső-Magyarországba 700 drb. 
Bécsbe 3790 drb. Prágába 1350 drb. Bodenbachon 
át 2920 drb. Enttkán át 1360 drb. Mainzba 770 
d.-b. Összekötő vaspályán Álba, Gráz 310 drb. Bu­
dapesti fogyasztás 2670 drb. Kültelki fogyasztás

„Ég. , _o__ ____________
helyzetben vagyunk, hogy a kenderüzletben érez­
hető javulást konstatálhatunk. A lefolyt héten a 
terme ő piaczokon már régen nélkülözött élénk 
forgalom volt, melyben kizárólag (Olaszország csak 
kísérletet tett kisebb próbatételekkel) a belföld vett 
részr. Mindazonáltál az árak aránylag még keveset 
szilárdultak. Ma jegyzünk: Nyers kender 29.50, 
kötél kender 45.50, gerebenezett ken­
der 55.50, kócz 25.50 fit per 100 kiló.

Leztfizlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)
A mult heti üzlet a legnagyobb izgatottság jelle- 
gét viselte magán. A búzaárnak oly rendkívüli 
mértékben történt felszáliitása ugyan nem mond 
ható váratlan eseménynek, mert az üzleti világ
mindenütt el volt készülve különös dolgokra, de __ _________
a mozgalom oly gyorsan ós rohamosan jött, hogy -^0 drb, 13,990 drb. Marad állomány 62,800 drb.
móon C> bitiért Irlknnia   J £ 1_ ' 1 1 1 1 w . i . • * I A ttAnnVTAlt -rr —1-1—  ______ H A Tftrt i <

„ aranyjáradék 4 kamat 80.75 81—
) 1860-ból 500 frt 125 60 127—

kisorsolás ) 1860 » 100 - 128.50 128.50o 80188 ) 1864 „ 100 „ 157.- 157.50
) 1864 „ 50 „ 156.50 157—

Pestváros kölcsöne 6 száz. 99.25 99.25
Alt. magy. municipal« hitelbank------ —

„ „ hitelbank 255.50 253.60
Angol-osztrák bank 135.— 135,—
Budapesti iparbank 40.50 40.50
Lipótvárosi bánkréezv. társ. 40.— 41.—
Osztrák hitelintézet 266.— 264—
Osztrák-magyar bank 835.— 836—
Első magy. iparbank 128.- 130.-
Pesti kereskedelmi bank 604.— 606—
Peet-budai kézmüvesbank 72 — 72. -
Első magyar biztositó társaság 2850—2850— 
Pannonia viszonbizt. 840. - 840 —
Pesti biztosító intézet VB.— 101 —
Unió-bank“ visz. bizt 140 - 135.—

Concordia malom 570.— 570.—
Első budapesti gőzmalom 1610.—1540.—
Erzsébet malom 284.— 2%9 —
Henger „ 780.- 780—
ÍÍH8» , » " 276.- 292—
Molnárok es sütők malma 335 _ 335 _
„ ■ ML kib. 280 - 275—
Pannoma-malom 1410.—1485.—
Viktória-malom 505.— 525*_
Alföld-fiumei vaspálya 137.— 136.—
Báttaszék-dombovár-zákányi vas. 122 50 123._
északkeleti vaspálya 129.— 129—
Erdélyi vasút 107.— 107 —
Kassa-oderbergi vaspálya 114.— 113.50
Osztrák államvaspálya 264.— 264.
Budai hegyi vaspálya 90.— 90.—
Pesti közúti „ 294.— 291—
Országos központi takarékpénztár 108.75 110 — 
Pesti első hazai takarékpénztár 2775—2775— 
Budapesti fővárosi takarékpénztár 388.— 389.— 
Pest-külvárosi takarékpénztár 60.— 50 —
Alagút 99.50 99.50
Iranklin-tarsulat 115.— 115.—
Ganz és társa-féle vasöntöde 370.— 372—
Gschwindt-féle szeszgyár 272.— 272—
Gyapjú mosó és bízom, első magy. 156.— 156.—
Athaeneum könyvnyomda — —
Pesti
Drasche-féle kőszén és téglagyár 
Salgó-tarjáni köszénbánya 

„ vasöntöde 
Schlick-féle „
Első magyar serfőzö 
Sertéshizlaló

Kuni és csontliszt gyár 
- és mészégető újlaki 
Kőbányai téglagyár 
M. földh. int. papírért. 51/, zál, lev 

„ „ „ 5®/q „ „
„ ar.-ez. 5% , _

jelzálogb. 5l/j°/e

----- .25
----- .50
+-.25 
+ 1.50

4—.50 
4—.60

+ 1.- 
- 2.- 

+ 1. -
ti

- 7—
- 5.- 
+- .— 
4—.30
tíz
+16—
- 5— 
+75.- 
4—.20
----- .50

-.50

- 3- 
+ 1.25

+ L-

+ 2.-

mégis kissé kihozta sodrából a kereskedőt, ki ha­
sonló árlejtéseknek tanúja már óvek óta nem volt. 
A hét utolsó napján, szombaton, tetőpontját érte 
el a heti mozgalom. Malmaink akkor egyszerre 
1—1.50 írttal emelték áraikat és egészben véve a 
hét végén beállott alább kővetkező árjegyzés az 
utolso alkalommal itt közölt árakkal szemben 
2.50—3.— frmyi különbséget mutat. Ily körülmé­
nyek közt a tényleges üzletnek háttérbe kellett 
lepnie s erre nézve csak annyi mondható, hogy a 
fogyasztás számára a vásárlás nem volt felette élénk 
mert a magas árak előtt a vevők viszá rettegtek 
a spekuláezió ellenben bátran folytatta működé’ 
set mely ez alkalommal igen tetemes előnynyel 
jarnat.

A részvény szállásokban hever" 10,530 drb. 
Dresdai vásár okt. 13. A vásáron volt 

663 drb vidéki s 693 magyar sertés. Elsők 55— 
60 pfg., utóbbiak 44-48 pfgnyi árt értek el '/„ 
klgként.

Az értéktőzsdékről.
Budapest, okt. 18.

(Az „Egyetértés“ tudósítójától.)

A hót első napján a tőzsde szilárd, kedvező 
ós élénk hangulat mellett nyilt meg, részin az üzér­
kedésnek a múlt hét végén beállott ólónkebb vé- 
telkedve folytán, részint pedig a külföldi, neveze- 

I ki!ítelt„illeti> me8 kell várni, vájjon tesen a londoni és párisi tőzsdéről jelentett hasonló
kulroldon elfogadhatóknafc találják mostani árainkat | hangulat ós szilárd irány, valamint és főleg

.. 5 */.7o „
Pesti keresk. bank 6% „
Kisbirtokosok főldhitelint. 7%

i, „ 6%
Bátaszék-dombovácz-zákányi vasat 

(elsőbbség) 5°/n
Északkeleti vaspálya (elsőbbe.) 5°/,
Első erdélyi „ „ 5%
Budapesti tánc/hid „ 6°/,
Lloyd és tőzsde épület
usztrák hitelintézet
Csász. kir. arany
Osztr.-magy. 8 frankos arany
20 frankos arany
Váltó német bir. márk 100 mark.

395.— ?95—
570 — 570—
66.— 68.50 

102.— 102—
95.- 95—
84.- 84—

534.- 535 - 
163.— 163—
215 - 245—

30.- 30—
83- 86 - 
101.>5 100 50
95.25 95—

111 — 111.25 
88.50 8850 
83.- 83- 

101—101—
97.25 97.25 —
86.- 86,—---- .—

+ 2.50

+ 1.-

+ 3.-

Budapesti áru- és értéktőzsde.

tiabnatőzsde.
— okt. 18.

fi D H ma gyengén kináltatott ós londoni s 
neu-yorki haussera tulajdonosok tegnaphoz képest 
mmázsánként 1 írttal magasabb árt követelnek. A 
malmok kénytelenek voltak majdnem egészen meg­
adni a követelt árt. Az árak körülbelül 25.000 m. 
m. forgalom mellett 60—70 krral magasabban zá­
rulnak. Az irány emelkedő maradt.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek : 
Búza. Tiszavidóki: 700 mm. 76 k. 15 

frt, 100 mm. 76.3 k. 15 frt.
P e s t v i d é k i: 1000 mm. 78 k. 15 Irt. 
Eszakmagyarországi: 400 mm. k. 

77.5 k. 14.50.
Újvidéki: 1500 mm. 76.2 k. 15.20. 
Különböző vidéki: 15.000 mm. 76,5 

k. 15.45.
Oláhországi: 300 mm. 77 k. 13.90.
A kötések 3 havi időre történtek.
Rozs keresett, szinte 60-70 krral magasabb ; 

eladatott 300 mm. 10 frt 50 és 500 mm. 10 frt 
75 kron, készpénz mellett.

Tengeriért 50—60 krral magasabb árt köve­
teltek és mmázsánként tényleg adtak is 50 krral 
többet.

Zab hiányzik, 30 krral magasabb. 
Határidőüzlet. Az árak rohamosan emelked­

nek : b u z a tavaszra 30 kr, őszre 50 kr, ten­
geri okt—novberre 35 kr, május—júniusra 20 
ír, zab tavaszra 40 kr, őszre 15 krral magasabb. 

Délelőtt eladatott.
Búza tavaszra 15.75—15.80, 15.85 kron, kö­

tések 2500 mmázsánként.
Tengeri május—júniusra 9.90 ós 9 frtou, 

íötések 2500 mmázsánkint.
Zab tavaszra, két kötés 2800 mm. 7.97'/2. 

Délelőtti zárlat:
Búza tavaszra 15.80—15 90, őszre 15—15.10. 
Tengeri okt.—novemberre 7.40—7.50, máius 

júniusra 8.90—9 frt.
Zab tavaszra 7.95-8, őszre 6.70—6.80.

A déli tőzsde 
igen szilárd; el ad a tot t:

Búza tavaszra 15.80, 15.85, 15.90 és 16 fo­
rinton, kötések 2500 mmázsánként.

Tengeri november—deczemberre 7.47y2, de- 
czember—januárra 7.75, május—júniusra 9 frt és 
9.20-on. Mind 2500 mmázsa kötésben.

A délutáni forgalom
magas berlini árfolyamokra élénk, de kevés kö­
téssel.

Buzi tavaszra 16—16.10 kr., tengeri május 
-júniusra 9.05, 9.15, 9.20 és 9.35 kron adatott 
el; csupa 2500 mm. kötések.

Esti zárlat
tartósan szilárd, csak búza tavaszra valamivel 
csendesebb.

Búza tavaszra 16-16.10, őszre 15.10-
15.20.

Tengeri október ~ novemberre 7.40—7.50 
november—deczemberre 7.50—7.60, május—jú­
niusra 9 20-9.30.

Zab tavaszra 7.85—7.95, őszre 6.70—6.80.
Terménytőzsde.

_ Terményekben ma is volt kisebb forgalom- 
Szilva, szerbiai hordóban 17 50, szerbiai múlt 
óvj 300 hordó 14.56 klgrmként. Disznózsir 
szilárdabb, október—novemberre 46.50 krajezáron 
köttetett.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma lanyha külföldi je­

lentésekre lanyha volt. Üzérkedési és befektetési 
papírok valamivel olcsóbban zárulnak. A forgalom 
nagyon mérsékelt. Váltók és valuták szilárdak. Az

előtőzsdén
aranyjáradék 95.30-94.85 szállításra, osztrák hi- 
telrószvény nem effektiv 267.50- 266.30—267 
effektiv 264.263—50-en köttetett. A

déli tőzsdén

földi áru oly kié mennyiségben kináltatott, hogy teljteen 
külföldire voltak utalva. A külföldi áru úgy a consum, mint 
az üzérkedés által élénken vásároltatott úgy, hogy »’ n«sy 
szállítmányok sem gyakorolhattak nyomást az árakra ' 

Hollandiában emelkedő búza-és roz s-árakaf, 
jelentenek. Az amsterdámi piaczon rozs igen élénk 
forgalomnak örvend és ára is igen magas

Belgiumban magasabk árak mellett élénk a 
kereslet és a Rajnavidéken élénk az effectiv üzlet

Délnémetország és Szászország is ni=». 
adják a magasabb árakat.

A franczla gabnaplaczrdl
Páris, okt. 13. Az amerikai piaczok tartós hauen-1* 

nálunk is ugyanezt eredményezte és az irány igen «zilarö 
maradt.

Búza. Az erpedieziók az amerikai kikötőkből ht 
utolsó,^ e hó 4-én végződött héten gyengébbek voltak, mint ». 
megelőzőn ; egészben véve 1.934 millió hektoliterre rugia!.- 
mig a megelőző héten 2.260 millió hektoliterre. A kontinens 
felé is gyengébbek a szállítások, e héten 3 383 millió hek'n 
litert tettek, mig a megelőzőn 3.964 millió hektolitert.

Vidéki piaczainkon az árak folytonos javulása valami 
vei erősebb kínálatot idézett elő, mi azonban az 1—2 franj. 
nyi hausset nem zavarta meg. a párisi effektiv piaczon 
nagy élénkség uralkodott. Kezdetben a hausse csak gyenge 
haladást tett, de a hét vége felé az emelkedés már 2 frank 
50 centimestól 3 frankig terjedt, a határidőüzletben az árfo­
lyam a folyó hóra 1 frank 75 ceeíimestól 2 frankig, novem­
berre 1 frank 50 centimesmai, a6'ésőbbi határidőkre 1 frauk- 
25 centimes 1 frank 50 centimeag emelkedtek. Kikötői pia- 
czainkon is igen élénk volt az üzlet és az árak is meglehe­
tősen emelkedtek. Marseilleben a hetiforgalom lrxi 
ezer mmázsára rágott, a megelőző héti 166.600 mmáieáhnz 
képest.

Az utolsó nyolez nap alatt importáltatott Marseille!)* 
126.600 mmázsa, a megelőző héten 86.856 métermázsa 
Bordeauxban a heti import 39.50 mm. volt, a meg­
előző héten 62.5( 0 mm. és H a v r e b a n csak 57.500 bek- 
toliter, mig a megelőző héten 212.0C0 hektoliter.

Rozs élénken kerestetett és egy frankkal magasab­
ban fizettetett. Határidőre emelkedett 1 trank 75 centiméitől 
2 frankig.

Árpa szilárd és 100 kilóként 20—24 frank. Az ex­
port Angliába, a jó áru hiánya miatt, mérsékelt.

Zab szilárd maradt?; kész áru 17.50-19.50 frank 
határidőre emelkedett 25—50 centimesmal.

A new-yorki piaczrdl.
New-York, okt. 3. Az áru- és terinénypiaezon egész­

ben véve valamivel nagyobb a csend, de azért az üzlet még 
mindig elég jelentékeny. A gabnaárak még mindig ma 
gasak s valószínű, hogy még emelkedni fognak. Gyapotáruk­
ban a forgalom kisebb mérvű és az árak valamivel olcsób­
bak. A z a i r kiviteli üzlete teljesen szünetel, de azért az 
üzérkedésnek sikerült az árakat felhajtani. Disznózsir és 
marhazsir kerestetik a kivitelre, szalonna készlete csekélv 
Komlóban élénk volt az üzlet, különösen a kiviteli — 
Petroleum kezdetben kerestetett, de később az erősebb 
kínálatok következtében lanyhábban zárul. A k á v é p i a- 
e z o n minden fajban élénk az üzlet és az árak emelkedtek 
Czukorba n gyengébb az üzlet, sőt finomított áru ára 
valamivel hanyatlott is. Külföldi kézmü áruban az üzlet 
első kézből valamivel lanyhább, de másod kézből még elég 
élénk, a ma végződött héten kézmüáru importáltatott 2 mil- 
hó 244.Í44 font sterling értékig, mig a múlt év ugyan e 
heteben csak 1,274.809 font sterlingig y

Gyarmatáruk.
•• 1 F0íí®rdam, okt. 14. Az áruüzletben kezd élénkülni 

az üzlet. Mmden térén nagyobb vállrlkozási szellem kezd 
nyilvánulni, az üzérkedés ismét tevékeny és mindenki biza- 
lommal tekint az üzlet további kifejlődése elé.

Kávé. a hangulat változatlanul szilárd, az árak nem 
szenvedtek lényegesebb változást. A jobb iránvnál fogva 
melyet e czikk egy idő óta követ, természetes, ho»y 
azon fajok is, melyek eddig kevesebb figyelemben részesül-
míx,lí7U$r*?yÍsf -?*ertek az éJénk mozgalomból. 
Első kézből eladatott 659 halna afrikai kávé és 413 bálna
macasson L o n d o n b a n igen jó az elszállítás és az árak 
le emetodtefc va'amivel. Hamburgban a forgalom kö­
rülbelül 12000 zsákra rúgott.

ii C zu k o r Nyers áruban folytonosan szilárd a han­
gulat, de kínálat hianya következtében kész áruban esekéiv 
a forgalom. P r n o m i t o 11 árában is élénkebb az üzlet és 
az arak is magasabbak.
T 1 z,s; Hámozatlan. Az érdeklődés egyr e növekszik, 
Londonban élenkebb az üzlet és az árak emelkedtek. 
Európa felé útban van 125 346 tonna, a múlt évben 75.* 87 
tehat az idén 50.259 tonnával több. - Hámozott szinte szi-" 
lard es a forgalom is kielégítő.

t üszerek. a kereslet élénk, mert kilátás van arra 
hogy az arak télén magasabbak lesznek Fekete bors 
äke» kerestetik és magasabban fizettetik az üzérkedés 

áltál. Ma 18 centen jegyeztetik.

aranyjáradék 95.18*/a-9510, osztrák hitelrészvóny
--------- I 264. maqrvnr hitelrpS'/.rémr u:„

71.70
77-
73.50
98.-
84-

72.25 
77 25 
74. 
93.75 
84.-

167.50 168.- 
5.57 6.58
9.32 9.32
9 32 9.32

6780 67.75

t-

Bőrttzlet,
M“- ”kt’ Kész bőr a hónak első felében kevés 

figyelemben részesült es csak e héten volt valamivel élénkebb 
a kereslet barna- es fekete felsőbőrben. Tehénbőr is iól ke­
restetett, e heten is megtartotta utolsó árát Boriubór mérsé­
kelten kerestetett itteni 450-475 frt. Török kecskebőr gven 
ge forgalom meHett 270-295 frt, törők juhbőr 1*0-185 
per Ä keCSkebÓr 18'3-195 frt. juhbőr 143-147 forint

. ,.N.y er s bőrökben a forgalom élénk, különösen
keresett könnyű szaraz tehenbör, melyekből azonban a rak- 
tari készlet teljesen elfogyott, miért is az árak magasabbak 
Ä főkben rendes a forgalom és magyar ökörbőr szárv- 
val au—kr, nemet 56 kr es könnnyü lengyel 45— 46 kr 
“ut Magy; r szaraz ökörbőr élénken kerestetik, de me" 
'.™ szarM, fiQom tehénbőr, magyar száraz ökörbőr 107 - 
112 frt, tehedbőr llo—125 frt per 100 kilo.

V ldékl-placsotL.
Temesvár, okt. 16. (Temesvári Lloyd.)

47.°/°-oe vált. német bankhelyékre 57.20 57.15
3%-os
2% 
s r
3%
2%

Amsterdamra 
Párisra
Svajezi helyekre
Zűriekre
Londonra

96.37'/, 86.50 
46.30 46.25 
46.20 46.10 
46.20 46.10 

117,10 117.-

a jövő hót forgalma tájékozást fogs eziránt 
nyújtani.

Takarmány! csikkekben nem történt 
változás; az árak is a régiek maradtak.

A hét végén átlag következő árak jegyez-

a ma­

sern rm

tettek :
0

ÜÍ4Ö
l

1KST
7___

19.70

25.20 24.70 23.6u
8 8'/, 83/, F

19.80

6 6 sz.
21— 20.70

1nn ... , 17.30 15 20 4.90 4 30
ÍUU kilo után összsúly tiszta súly gyanánt
Hüvelyes vélemények egyenlő lépést tartot- 

lak az emelkedő gabuaárakkal, habár nem is oly 
nagy fokban; a kereslet a kivitel számára igen 
••lénk maradt s a forgalom ezen a héten ismét 
igen nagy volt.

Bab nagy keresletnek örvendett snagyszemü
ns^ab iJ VZ-p1!2’ ; tÖrp,e 121/2-3/i, barna bab 

. /*. 'írtjával vásároltatott. A kereslet még 
mindig tart, de az árak igen magasra tartatnak.

Lencsében csekély a forgalom; féreg nélkül 
arn nem fordnl elő s férges nem kerestetik. Arak 
névlegesek.

Borsóban a szállítás még mindig csekély. 
Príma áruért 12.50, IL-ért 10-11 frt követelte-
Vrtrt’ ,UÁ ,mozott ám mír ajánitatik s 17 frtjával 
100 kilóként fizettetik.

Köles változatlanul szilárd, é:75-7.00, frtjá- 
xal szívesen vásároltató, a szállítás igen gyenge s 
nem fedezi a szükségletet. 6

KÖleekáea 11—11.50 zsákostul fizettetik a 
forgalom azonban jelentéktelen, mivel a készlet 
csekély.

Muharmag kevés figyelemben részesül 
— 6.50.

gasabb árfolyamjegyzések következtében. De mára 
íőtőzsdén lanyhább alakot váltott az üzlet és a 
gyakran jelentékeny kínálat mellett is csak kevés 
kötés jött létre.

Különösen járadékok és hitelrészvónyekre gya­
koroltak nagy befolyást a külfö’di lanyhább árjegy­
zések és különösen az utóbbiak e hét folyamán 
nem is javulhattak, sőt ellenkezőleg jelentékeny 
vesztességet szenvedtek. _ Habár a hét első 
napján a hitelrószvénybea a multhetinél ma- 
magasabb árfolyamon történt kötés, mert a hét 
végén osztrák hitelrészvóny 3 frtot, magyar hitel- 
részvény 3 frt 50 krt veszítettek árfolyamunkból. 
Járadékokat kevésbé érte az árfvlyam esés és csak 
valamivel olcsóbban zárainak. Aranyjáradókban az 
üzlet szűk ós mérsékelt korlátok közt mozgott mint 
üzérkedési papir, de élénk keresletnek örvend, 
mint befektetési papir.

Igen élénk volt az üzlet némely malom rész­
vényben és vasúti részvényben, továbbá közúti

Béci, okt. 16.
Tőzsdénk erélyesen halad előre a hausse ut­

ján. Erősen ragaszkodott a szilárd irányhoz, nem 
engedtette magát megzavartatni semmitől, még a 
párisi tőzsdén előfordult kedvezőtlen jelenségektől 
sem. Kezdetben nem jó szemmel nézték a párisi 
eseményeket, nem biz’ak az árfolyamok rohamos 
emelkedésében, de most e nézet teljesen megvál­
tozott és biztosítja tőzsdénket az is, hogy Paris­
ban a bátraknak csakugyan kedvezett a sze­
rencse.

És nem is hinné az ember, hogy e változást 
azon ember megjelenése idézte elő, ki Budapesten 
e héten egy uj intézetet alapított. Soubeyran báró 
megjelent a tőzsdén, látták sétálni a bankvilág 
első kapaczitásaival és ez elég volt arra, hogy a 
tőzsde valóságos lelkesedésbe jöjjön és újra elös- 
merje, hogy Páris a czivilizaczió vezére, a mit 
Páris tesz, az mind jó és üdvös és — hasznos. 
Ugyanazok, kik napok előtt még megesküdtek 
volna arra, hogy a párisi krach kimaradhatlan, 
most nem tudják eléggé dicsérni a franczia nem­
zetet, annak tőzsdéjét és „szolid“ üzletembereit.

Ha egy tekintetet vetünk árfolyem tábláza­
tunkra, azt találjuk, hogy mindennemű befektetési 
papír körülbelül egy év óta folytonosan emelkedik 
és ^találjak azt is, hogy az emelkedés nemcsak 
első rendű befektetési papírjainkra, mint járadé­
kok, földtehermentesitési kötvények, állami sorsje-

k : Búza 13-13.25, 
uj csöves kukoricza

264, magyar hitelrészvóny 253.50, nem effektiv 
266.80—267—266.80, aranyjáradék szállításra 95,
95.10-en köttetett. Helyi papirok közül Luiza ma­
lom 298.50, közúti vaspálya 291, Ganz-fele vas­
öntöde 373, pesti biztositó 100.50—120-on kötte­
tett. Váltók és Valuták alig változtak.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza- 
tunhon.

Esti tőzsde.
A ma esti tőzsde igen élénk volt ós emel­

kedő irányzatot követett. Berlini magasabb jegy­
zések vétele után több kötés történt osztr. hitel­
részvény és magy. aranyjáradékban.

Osztrák hitelrészvóny kezdetben 267-en ál­
lott, a íennt említett berlini tudósítás megérkezté­
vel emelkedett fokonként 267.20—267.50—267.60 
- 267.80-ig és maradt zárlatkor 267.90—268.

. Magyar aranyjáradék kezdetben 95.10-en ál­
lott, emelkedett 95.15 —95.25-ig ós maradt zárlat­
kor 95.30 -95.35-ön.

Délnémet ország gabua- es liszt bevitele.
Jól .értesült forrásból írják & P. .L.-n&k: A magyar 

szállítmányok délnémetországi piaczokra igen cseké­
lyek, mert ez idő szerint az amerikai, romániai és oroszor­
szági termények uralják az egész területet. Magyar liszt ki­
sebb tételekben elfogy ugyan, és az év vége felé, a vám be­
hozatala előtt, talán élénkebb is lesz a forgalom, de hogy 
az összeköttetés fenmaradjon a jövő évben is az teljesen a 
magyar liszt árviszonyaitól lügg, melyek, hogy Délnémetor- 
ezágra nézve kedvezők lehessenek, arra igen kevés a remény.

A szeptember második felében színre hozott new-yorki 
hansse, nemcsak hogy tartós maradt, de azóta még további 
haladást is tett és úgy látszik, hogy a hausse nem volt va­
lami közönséges tőzsde-coup. Miután Angliának nagy im­
portra van szüksége és Francziaországnak is oly nagy hiányt 
K6ll fedeznie, mint egyszer sem 1867 óta és Délnémetország, 
a Svajcz, melyek előbb nagyobbára Magyarországból fe- 
dezték szükségleteiket, most más tartományokbeli gabonára
vannak utalva, csodálkoznunk kell a felett, hogy Amerika | lumuelllUK. melynek megfelelő folytatása leend 
mar előbb fel nem emelte az árakat. S0V jffen sni, m9CTVaritoT,; „ i- ,, . en '

Anglia egy pillanatig sem vonakodott megadni Ame- „ ’ f gyantám való van ott a tőzsdén,
rika magasabb követeléseit, és igy Franeziaországnak is el üogy többet ne említsünk, ott van az eizész vú-
kellett azokat fogadnia, csak Déluémetország nem akar se- lasztott hi ró sóm fllióráa i * ,g a
hogy sem alkalmazkodni a new-yorki árakhoz, az árak a „ 8a81 eJara8> mely — a 30 tőzsdei ta-
rajnavidéki piaczokon is emelkedtek, de az egész hausse- | DÍCSOS közül 25 nem bírván a magyar nyelvet _

„ki ,, -■> mmázsánként
r.hn.-i\w/6, JAi "Egyetértés" tudósítása.) 
Gabnauzletunk határozottan megtartja igen szilárd iránvát 
Hetipiaczainkra a behozatal, a mezei mnnkálatoknál fogva 
r'enLlte!r A mi, kévés gabnát hoznak arra föl, elkapkod-

Ma a követkeső árakat jegyzü 
arpa 6 frt, zab 6 frt, kukoricza 6.30,
3.50, mmként.
m- , Debreezen, oki 11. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)
Tiszta búza 75 k. 11.60—12.10. 76 k 12 20 12 0% 77 t
12 50-12.65 78 k «7* £ 13-13 25. Vo z s
^.75 8 frt. Zab 5.80—6.60. Uj te nseri 
—5.60. Köles 6—6.26. Bab barna 10 50- 
fehér 8-855.

4—4.20, ó 5.4U 
-11 frt, tiszta

Gazdasági tuddsitá».
$ A tőzsde kezd magyaros odni. Legalább

annak vehető azon legújabb tény, hogy a tőzsdén 
felállított tábla, melyre a bécsi tőzsdén naponként 
megállapított árkeletre jegyeztetnek fel és mely 
jegyzések edd'g németül történtek, tegnap óta 
magyar szöveggel jelentek meg a táblán. Örven­
denénk ez intézkedésnek, ha oly kezdetnek te­
kinthetnék, melynek megfelelő

országos központi takarékpénztár, Dräsche 6yek és elsőbbségekre terjedt ki, hanem
téglagyár-részvényekben, mely utóbbiakban jelen­
tékeny kötések fordultak elő magasabb árfolyamok 
mellett.

Váltók és valuták, mint már régen, lanjhák

6.25

Bükköny csendes 6.50—7.
Lenmag még mindig kerestetik 13.50—14.
Kendermag uj áruban nem igen ajánitatik,

97i frtjával fizettetik.
L i **Lrti£iLe,8^k’ belföldi áruban a készlet cse- i fwt'in ~~~r~r----
My s külfölföldi árnra vagyunk utalva Szürke r ^amadósBig papírban 68.55-68.45.
mák 26—27 kék 39 %« «5* ozmae Lipótvárosi bank részv. társ 41.42ni - —oo irt. I Pesti „zx, °x„ .rl .

Disznózsír a héten mindinkább fokozódó

voltak,
a hét folyamában az alatti papírokban tör­

téntek kötések:
Megy. vasúti kölcsön 120 frtos ezüstben 114.25_114.75

„ keleti vasút I kibocs. elsőbbs. kötv. 73 25_73 50
Magy. sorsjegy kölcsön 100 frtos 105.25-II' 10560 '

és EtfgS&r- adÓm- ÖL 95,60; 35-65—95.12

Magy. ált hitelbank 257.60-257.37 és fél 
Magy földteherm. kötv. 90.75.

értékekre is, mint például szállítási vállalatokra.
Mindenesetre ajánlatos, hogy az emelkedés 

utján lassan és mérséklettel haladjon tőzsdénk. 
Ne csábítsák őt a párisi rendkívüli gründolások és 
az ezekből eredő óriási nyereségek. A bécsi tőzs­
dének is meg voltak a maga mézeshetei ós borza­
lommal tapasztalta, hogy egy rövid mámort mily 
hosszú „katzenjammer“ szokott követni.

Tőzsdénk e heti mozgalmáról az alábbi táb­
lázat nyújt egy kis képet:

Okt 10
Papirjáradék

*rhétién ÖV6t ! w6 elejénte4Sy2-44 kifutotta, 
a bét végén a zárlat szilárd 46 frt, bordó nél-

* . • Se, e . MUD, *X 1 .XX,

íoe ioT intézet 104> 108’107' 100' 101' 10(,''A 102.99,
Unió viszbizt. társ. 140 
Mzsébet malom 286.
Viktoria malom 507, 515.

Osztrák hitelrészvények 
Magyar hiteirészvények 
Osztrák-magyar bank 
Gőzhajózáei részvények 
Tiszai vasút réssvénvek 
Váltók Londonra .
20 frankos

68.20
. 80.80
. 9550
. 136.80

..................... . 264.60
. 258.76
. 885.-

.................... . 690—
. 206.60
. 117.20

9.32

okt. 16. 
68.40 
81.56 
95.50 

136.90 
266 10 
25450 
834.- 
585- 
206.76 
117.86 

9.33

időszak alatt csak 12 százalékkal, mig New-Yorkban a búza 
ara bushelenként 111 central 139-re, tehát teljes 25 szá­
zalékkal emelkedett. Csupán a r o z s emelkedett Délnémet­
országban 26 százalékkal.

Délnémetország gabnakészlete szeptember hóban a 
Rajnán mmázeákban 260.605 búza. 165.935 rozs, 13.267 
zab, 4650 árpa, 17.616 különféle, összesen 462 073 
mmázsa. A rozs szállítás augusztushoz képest csökkent a

Zwlités nem változott éa a jövő hónapokban sem fog 
csökkenni, mivel az amerikai szállítmányok nagyobb része 
még csak október és november hóban érkezik 
, ... * üzéreink Románia és Közép-Oroszország felé 
fordítják figyelmüket, hanem ez idő szerint igen élénk az 
import. Búr szerint a romániai és ' “ ' 
tot azzal is elÖ akarják segíteni, 
még lejebbre szállítják.

A külföldi gabnaplaczokrdl.
a gabnaüzletben általában nagy az élénkség. A hauss« 

mindenütt további haladást tett és most nagyra növekedett 
azok száma, kik elismerika hausse jogosultságát. Helyesnek 
bizonyult tehát az a nézet, hogy Amerikát» n.C 
nem mesterséges, mert New-Yorkból, mintán előbb a belföldi 
nagyobb amerikai piaczokon is emelkedtek az árak, njabban 
is áremelkedést jelentettek. ’ uja008n

„ ,£z Egyesült-Államok északi kikötőiből az el- 
mult héten elszállittatott 562.000 quarter búza mihöl 
362.000 quarter Angliába és 200.000 quarter a kontiTen, 

^szállíttatott, mig a megelőző héten 822.000, illetők

. gi ímpor-
hogy a szállítási tételeket

majdnem kizárólag német és a hozott Ítéletek és 
tárgyalási jegyzőkönyveknél, száz közül alig 
kettő magyar szövegű. Örvendeni fogunk, ha 
legközelebb a tőzsde magyarosodásának egy újabb 
jeléről fogunk tudomást vehetni.

Vegyes közlemények.
* A „Fonciére“ itteni általános biztositó in­

tézet igazgatósága, csak a kereskedelmi törvény­
széknek a benyújtott alapszabályok iránt hozandó 
végzését várja, hogy a ezég, illetve az igazgatók 
aláírásának bejegyzése után, azonnal az intézet lé­
tesítéséhez fogjon, a mit a jelzett végzés hozatala 
előtt, természetesen nem lehet. Ezután a befizetett 
tőke átszállítása és elhelyezése megy végbe, a mit 
előbb hasonlóképen nem lehet foganatosítani.
L * Tárgyalok Németországgal. Úgy látszik, 
hl°8J a Németország es Ausztria közt kötendő vám- 
szerződéshez kötött tervek elé mindig újabb meg 
újabb akadályok gördülnek. így a „N. Fr. Pr.“

Eddi»heAn Tked,ett+ béC81 Utjának g^dasági eredményei még mindig
nfli köJtiul„An8 -u*• ?s Er»n eziaország föltétle- meg nem határozhatók konkrétül Hoot Német- «1 k«« « taph* MM,« Mhmto bel- I or,,íg éS Autó, közi ÄzSg

közt is tervezteti 
most is, az márl 
az, hogy a vámfl 
Bismarck határoq 
egy t étele s ' 

$ A közele 
amtrikai nemzet] 
dászati müvet 
hogy amit 30 
aggkorábau mefi 
éves korabí-n 
barczolt.

S Mezó-tuil
a „Gyf.“-nak, h<| 
melynek czélja 
társulatot, hogy 
uj szárnyvonalat I 
mataiuak Szented 
mellett — Szenti 
mindenesetre éle 
kereskedelmi érd 

£ Termeiéi 
tér báró Kemény 
sey Kálmán oszt 
Ödön magkere-kl 
melési versi 
dekkel szemléiéi 
csérőleg n ilatkol 
t akar m á n y-i 
egy ezüst serleg! 
a második dijat 
harmadik dijat 
nyerte el. A z| 
mint első dijat 
sodik dijat nagyd 
readik dijat Istvq

$ Próbacs 
gépgyárban a jöl 
érdekes kísérlet 
gépgyárnak F el 
gőzcséplőgépeivelj 
főn (20 dikán) 
(23-án) d. u. 2-i 
ség figyelmét e 
lami gépgyár a 
közúti vaspályakcj 
könnyen meggyé 
előnyeiről.

$ A „magy| 
mint az „E—r“ 
már befizetett és I 
nél elhelyezett 2.Í 
Budapesten házat| 
Járni értékek, els 
sára fogja fordíts 
meg, hogy az ii,(j 
zönség bizalmát 
kelt a magát h za 
ben azonosító tán

$ Rozs nen 
birtokos Péter Hé 
gazdasági muzeuj 
da’ja, hosy szeptl 
3470 □“ Ibidet 
gép segélyével t el 
adónak“ — 120 i| 
vetett ke 1100 j 
igéméit. Ezen ve| 
töltögető ekével 
már igen szépen 
ha eredményes 
annak idején ez íj 
mutatványt is 1 
első sikeres kiséri 
a ga dasági uuizel

.1 e g y z é k :j 
A magyar vasúti 
kelt díjtáblázat II.| 
meg, mely a 2 sz 
B.-Újfalu, Mezuke| 
közt egyrészt és 
másrészt szalliianj 
talmaz. Példányok 
soknak be’ek'iitésl 
megszerezhetők.

Jegyzék A
közvetlen 
dapestós K 
Bécs Budapest éí 
kétszer minden 
Orsován-Verezior

budapesti
Terméay

Bűze
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hogy telítsen 
eoneum, mint 

J ft n«»v 
Iarakra 
i r o z s-árakat 
p igen élénk

p lett élénk a 
tiv üzlet

• *ág is meg.

friós hansseia 
igen szilárd

Kikötőkből az 
|oltak, mint 
lerre rngM- 
V A kontinens 
J millió hek'.n. 
lolitert. 
pilása valami 
J® 1—2 frank- 
ptiv piaezon 
I esak gyenge 
[mar 2 frank 
Jtben az árfo. 
Inkig, novem- 
lukre 1 frank
" Kikötői pia- 
* is meglehe- 
-rgalom 1ÍH) 
mmázsához

Marseíllebe 
métermázsa 

l 'olt, a meg 
1 57.500 bek-

^al magasab- 
eentimestól

fc-ank. Az ex­
it.
1? 50 frank .

‘zon egesz- 
üzlet még 

J mindig ma- 
[Gyapotánik- 
Tiivel olcsók- 

I le azért az 
Disznózsír és 
Hete csekély, 
kiviteli. — 

J az erősebb 
Ik á vépia- 
I emelkedtek. 
Itott árn ára 
pan az üzlet 
ől még elég 
ított 2 mil- 

[ev agyán e

élénk ülni 
ellem kezd 

Idenki bizn-

[! árak nem 

vnál fogva, 
otes, hogy 

ku részesül- 
■izgalomból. 
5 413 bálna 
1 és az árak 
Irgalom kő-

lurd a han- 
fcan csekély 

íz üzlet és

növekszik, 
lemelkedtek. 
|>en 75.' 87. 

szinte szi-

És van arra, 
le t e b o r s 
t üzérkedés

etében keré« 
Jel élén kekk 
r is jól ke 
lioör mérse- 
grebőr gven 
1 180—185
h 147 forint

! sdlőnosen 
■»an a rak- 
bgasabbak. 
■bőr szarv- 
■45- 46 kr 

■ik, de m es 
■bőr 107 -

I u z a aj 
j-12.60, 76 
1.40-8.50, 
líz Bánként, 

pdósitáza.)
irányát 

Iái fogva 
I elkapkod- 
léta búza 
lédéit. Zab 

Ikinálattal
fe-13.25,
I kukorica»
lilóeitáes ) 
■06, 77 k. 
S. Rozs 
go, ó 5.40 
g", tiszta

.egaiáhb 
őzsdén 

f.onként 
ts mely 

gap óta 
Örven- 

|nek te- 
leend. 

lőzsdén. 
rósz vá­
páéi ta­
ll rét — 
letek Ó3 
il alig 
fk, fia 

újabb

Bitó in- 
brróiiy- 
lozandó 
fizgató k 
fezét ló- 
íozatala 
Inzetett 

a mit

látszik, 
lő vám- 

meg 
Fr.“

E marék 
pináig 
Vémet-
kország

közt is terveztetik, az bizonyos, terveztetik-e még 
most is, az már nem bizonyos és bizonyos ismét 
az, hogy a vámtarifák nem fognak leszáfiittatni. 
Bismarck határozottan kijelenti: ,a vámtarifa 
egy tétele sem változtatik meg“

t A közelebb elhalt Carey Henrik li es 
amtrikai nemzetgazdász volt, azámos nemzetg.,?,- 
daszjti müvet irt és legsajátságosabb nála az 
hogy amit 30 éves korában elvül felállított, avt 
aggkorábau megtagadta. Megemlítjük, hogy 30 

éves körében a szabad kereskedelem mell u
barezolt.

1 Mező-tur-szarvaii vasút. Szentesről írják 
a ,Gyf.“-nak, hogy ott mozgalom indult meg 
melynek czélja volna rávenni a tiszavidéki vasut- 
társulatot, hogy a M.-Turtól Szarvasig létesített 
uj szárnyvonalat — esetleg a befektetési tőke ka­
matainak Szentes városa által való garantirozása 
mellett Szentesig hosszabbítaná meg. Az eszme 
mindeneseire életrevaló s a tervezett vasút fontos 
kereskedelmi érdekek gvámolitására szolgálna.

£ Termelési verseny. A földmivelési minisz­
ter báró Kemény Gábor ma ■ meglátogatta Kenes- 
sey Kálmán osztálytanácsos kiséreiébeu Mauthner 
Ödön magkereskedése helyiségeiben tartatott ter­
melési versenyt. A miniszter különös ér­
dekkel szemlébe a kiállított temelvényeket éa di- 
csérőleg n’ilatkozott azoknak fejlettsége felett. A 
takarmány-répára kitűzött első dijat — 
fgy ezüst serleget — Kis István szt.-mihályi bérlő 
a második dijat Eibel Károly P.-Ladányról, a 
harmadik dijat Beszédes Géza tolnai tiszttartó 
nyerte el. A zöldségre szánt ezüst serleget, 
mint első dijat terbelédi Beniczky Gyulánó, a má­
sodik dijat nagyváradi Gobóczy Károlynó, a har­
madik dijat Istvánteleki Horváth Pálné kapta.

$ Próbacséplós gözcsóplőgópekkel. állami 
gépgyárban a jövő héten a mezőgazdaságra nézve 
érdekes kísérlet fog tétetni. Ugyanis az állami 
gépgyárnak Fehér Miklós bizományiban lévő 
gözcséplőgepeivel próbaeséplés fog tartatni hét­
főn (20 bikán) d. e. 10-től 2-ig és csütörtökön 
128-án) d. u. 2-től 5-ig. Felhívjuk a gazdaközön­
ség figyelmét e kitűnő gőzcsóplőgépekre. Az ál­
lami gépgyár a kőbányai utón lévén, melyen a 
közúti vaspályakocsii közlekednek, az érdeklődők 
könnyen meggyőződhetnek a gépek működésének 
előnyeiről.

$ A „magyar-franczia“ biztositó társaság
mint az „E-r“ értesül a névleges alaptőkéjére 
már befizetett és egyelőre fővárosi pénzintézetek­
nél elhelyezett 2.400.000 aranyforint" egy részén 
Budapesten hazat vesz, a többit pedig magyar ál­
lami értékek, elsőbbségek és záfiglöve’ek vásárlá­
sára fogja fordítani. Az idézett lap helyesen jegyzi 
meg, hogy az intézet az ily eljárással a hazai kö­
zönség bizalmát növeli és már eleve rokonszenvet 
kelt a magát h.zai érdekeinkkel mindjárt kezdet­
ben azonosító társaság iránt.

* Rozs nemesítéssel foglalkozó halasi fo’d- 
birtokos Péter Déner ur a napokban levelet irt a 
gazdasági nmzeum igazgatóságának, melyben tu- 
daja. busy szeptember 22 én ismét nemesitésre 
Ö4T0 Q” fddet rozszsal 16" távolsági sorokban 
gép segélyével levetett. E vetés — írja a „Hír­
adónak“ — 120 iteze rozsot igényelt. Ugyanakkor 
vetett he 1100 □ ölet búzával is és ez 50 itezét 
igém élt. Ezen vetéseket már egyszer e bú 7-kén 
töltögető ekével megkapált at ti , s mo- t a ve és 
már igen szépen bokrosodik. írja továbbá, hogy­
ha eredményes lesz a kísérlet, az er dm'mröl 
annak idején értesíteni fogja az igazgatósáéul és 
mutatványt is küldend a nmzeum számára. Az 
első sikeres kísérlet eredménye megtekintés végett 
a ga dasági nmzeumban van kitéve.

Jegyzék: Magyar vasutikötelók. 
A magyar vasúti kötelék részére 1879. május 15-ón 
kelt díjtáblázat II. füzetéhez egy I. pótlék jelent 
meg. mely a 2 sz. különleges díjtáblázat szerint a 
B.-Ujfalu, Mezőkeresztes és nagyváradi állomások 
közt egyrészt és a Temesvár alatti állomások közt, 
márrészt szállítandó fáért változott díjtételeket tar­
talmaz. Pé dányok az illető igazgatóság és állomá­
soknak betekintés végett fekszenek, a hol is azok 
megszerezhetők.

jegyzék A téli és nyári idényre 
közvetlen személyforgalom B u- 
(I a pest és Konstantinápoly közt, 
Becs Budapest és Konstantinápoly közt hetenként 
kétszer minden irányban közvetlen összeköttetés 
Orsován-Vereziorován Bukurest-Bustsuk és Várnán

f4® |ÍCB* t-mrgeve, Busztsuk és Várna közt köz­
lekedő gyorsvonat, és a Várna és Konstantinápoly 
közt koziekedő gyors posta hajó által eszkö- 
zoltetik.

irány Konstantinápoly felé. 
Indulás Becsből (északi vaspálya udvar) hé főn 

es csütörtök 3 óra 20 perez. d. u.
Indulás Bécsből (államvasut pályaudvari 

he;főn és csütörtök 3 ó. 30 p. d. u. '
Indulás Budapestről hétfőn és csütörtök 10 

ó. 5 p. este.
Indu ás Orsovárói kedd és pénteken 9 óra 

37 p. d. e.
Érkezés Bukarestbe kedd és pénteken 8 óra 

40 p. este.
, Indulás Bukarestbe szerdán és szombaton 8 
o. 15 p. reggel.

Indulás tárnáról szerda és szombaton 10 
orakor,este.

Érkezés Konstantinápolyra csütörtök és va­
sárnap 12 óra délben.

Irány Konstantinápolyból.
Indulás Konstantinápolyból kedd és pénteken 

2 óra délután.
Indulás Várnából szerda és szombaton 8 óra 

30 perez reggel.
Érkezik Bukurestra szerda és szombaton 8 

óra 35 perez este.
Indulás Bukurestra csütörtök és vasárnap 8 

óra 10 perez reggel.
Indulás Orsovától csütörtök és vasárnap 7 óra 

5 perez este.
Indulás Budapestéi péntek és hétfő 7 óra 30 

perez reggel.
Érkezés Bécsbe (államvasut pályaudvar) pén­

tek és, hétfő 2 óra délután.
Érkezés Bécsbe (éjszak! vasút udvar) péntek 

es hétfő 2 óra 3 perez délután.
Az utazás tartama 2 nap 21 óra, ebből csak 

13 óra tengeriut.
Menetdij Bécs és Konstantinápoly közt I 

hely 298 frank 40 cent., II. hely 219 40 frank 
vegyes jegy 27(160 frank, Budapest és Konstanti­
nápoly közt 1. hely 258 80 frank, II. hely 189 60 
frank, vegyes jegy 240-80 frank. Megjegyeztetik, 
hogy közvetlen kocsik Becs és Bukurest közt és 
hálókocsik Bécs és Verciorova közt közlekednek.

Ferenci 1050 írtra b. irgatl. Kecskeméten nov 3. — Bálint 
József 1015 írtra b. ingatl. Hedrahelyen (Kaposvár) nov 
At -7", ^gány Domokos 3799 írtra b. ingatl. Égerszögben 
(Nyitrán) decz 17. — Molnár Lajos 18741 írtra b. inlatl 
Borsokon (Veszprém) okt 31. — Königel Lajos 4000 írtra 
b. ingatl. Ondódon (Debreczen) nov. 15. — Danielovits Ká- 
™y KM írtra b ingatl. Tokajon okt. 24. - Ládi Lukács 
M7Ü írtra b. ingatl. Sajó-Szögödön (Miskoiez) okt 31 — 
Theil György és Mária 1500 írtra b. ingatl. Nagyopoídin 
(Nagyszeben). — Wenezei Zsnzsána 1020 írtra b ingatl 
Dévényen nov. 11. - Milics Péter 10000 írtra b. ’ ingatl 
»Szabadban nov. 7. — Godó János 1220 írtra b. ingat)- Ka- 
rancs-Sajón (B.-Gyarmaton) okt. 31. - Gurgnt Jón 115 
írtra b. ingatl. nov. 14. Vranynczán.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf tiándoi-palota. Hfa 

fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor eló- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1—2 óráig.

PénzBgymlnísztrlutn Budavár, Sz.-Háromság-tér 124- 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmiv. Ipar s ksresk. minisztérium Budapesten Fe- 
renoz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d u 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymlnlszterlnm Pest, Deák-uteza 14. M. fii- 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár- 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

A kis lotto húzása:
Budapest 54 31 24 33 13
Llncz 47 30 1 38 66
Trieszt 5 8 48 17 89

CSlVOLSZKT LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulaidonos.

Napirend október 19 én.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Alkuntari P. Protest.: Ágnes 

Görög-Orosz: 7. Sergins. Nap kél 6 óra 27 perczkor 
Naptel 5 óra 3 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e. 9 órától d 
n. 1 óráig.

Lóverseny d. u. 3 órakor.
Petöfl-társaság ülést tart az akadémia Kisfaludy-termében 

d. e. 10 órakor.
iogaszgyülés d. e. 10 órakor az akadémiában.
Népszerű felolvasást, rendező társulat közgyűlést tart d. e. 

10 órakor az Észak-keleti vasút paletájában.
Margitszigeten a katonai zene", ar játszik.
örsz. gazuasagl ea tanszermuzeua« a. e. 10—12 és d. *. 2 

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom október 17-én.
A főt áros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

kötöttek ki: Freind és Trebitser mb. 1830 mm búzával 
Paksról. Buday András mh 40 mm gyümölcs, 9 hectoliter 
bor es 2(1 mm. burgonyával Tótfalubói Henszler Ferencz 
dereglyéje 50 mm gyümölcsnél Pilis-Marótról. Teineri János 
dereglyéje 25 mm hagymával Váczról. Szelay István mh 
60 mm. gyümölcs. 26 he toJitev bor, 30 mm. bingonya és 8 
min. vesszővel Monostorról Hágó Márton szt -József nevű 
mb. 1842 mm. búza és 1 <0 mm. zabbal Kuláról Pancsovai 
csavargóiba társaság Napredak nevű hajója 2175 mm. szilvá- 
val BeJgradból. Luczenbacher Pál mh £48 méter tűzifával 
V ukovárrol. Neugehauer Miksa „Miksa“ nevű mh. 235 hec­
toliter borral Esztergomból.

Kivonat a hivatalos lap októb. 18-iki számából.
Arvr rések a fővárosban. Kohnlechner Juliannának 

Budán a tabáuban lévü 1450 írtra b. Láza nov. 13., esetleg deez. 
13 a I III. kér. kir. jbiróságnál. — Teaedale Rosinának 
Budán a pasaréti szántóföld és a krisz-mavárosi 17368 írtra 
b. haza nov. 10., esetleg decz. 10 a budapesti I-ŰL kér 
kir. jbiroságnál. ■

Árverések a vidéken. Éva Péter 5789 írtra b. ing 
Bogathon (Nagy-Kállóban) okt 27. — Mirarin Nicolae 1040 
„ Ä1D.gatl- Szerdahelyen (nagyszebeni kir. tszék) nov. 
2.» 1880. jan. 2. — Gr. Bedey Lajos 14000 írtra b. ingatl 
B -Sz -Mártonban nov. 17. Marx János 2000 írtra b ingatl 
Tétényben nov. 22, — Kacskovics János 3208 írtra b ing! 
Patalomon nov. 17. — Boleszlanszky Antal 2294 írtra b 

ingatl. Bajnán decz. 5. — Kiss,Gábor 5439 írtra b. ingat! 
Szatmárnémetiben nov. 18. — Éva Pál 7000 írtra b ingatl 
N.-Kállóban okt. 28, — Valoeh János 1013 írtra b. Ingatl 
Aranyosmaróthon okt. 81. — Szatmáry Károlyné 3750 írtra 
b. ingatl. Veresegyházán nov. 12. — Br. Luzsinszky Etelka 
2011 írtra b. ingatl. Endréden nov. 4. — Antalik Mihály 
1040 írtra b. ingatl. Nagyfaluban (Losoncz) nov 5 — Bende

JSTy-llt-tér.

Fővárosi vigadó.
Vasárnap,- 1879. okt. hó 19-én.

Nagy séta-hangverseny
Berkes Lajos, Bunkó Ferencz és Ká- 

lózdy János
egyesült magyar nemzeti zenekaraik által.

Páholy 4 írt, páholy-ülés 1 írt.
Belépti dij 50 kr.

Pénztárnyités fél 5 órakor. Kezdet 5 órakor.

Az „Európa“ szálloda nagy díszterme 
s mellékhelyiségei, melyek úgy a magas uraságok 
mint a t ez. közönség részéről előszeretettel hasz­
náltatnak soire-k, banquettek és bálok rendezé­
sére, a jelenlegi tulajdonos Rainer J. ur által 
újonnan kijavitattak, s a legválasztókosabban di- 
szittettek, az eddigi kellemetlenségek, mint a gyer­
tyák gyakori lecsepegése teljesen el lettek hárítva.

Azon körülménynél fogva, hogy a jelen viszo­
nyoknak is elég tétetett a mennyiben a terem 
bére, az előbbi ar felére szállíttatott le, — étel s 
ital, mérsékelt ár mellett a finom közönség igé­
nyeinek megfelelő lóvén, azon kellemes helyzetben 
vagyunkba szállodát a közelgő évadra kiválóan

(U:tánnyomat nem dijaztatik.)

c lÄ yek erezik. Fájdalom az egylet nem 
szerint L6fn í tisztviselőit, s azok kényöí kedvlk 
szerint az alapszabályokat csak Írott malasztnak tekintik 
b._ , , m. tisztviselői magok nem hogy reális alapo-£SkTtnm,mhlraan7vTeSZélylzt!.tÍk az e8%t fennállását, 
eiegitseit ki a munkaadók s munkakeresők igényeit akkor »
bizalom megszilárdul s nem fognak az egylet S a mun SÄÄ6? • “á80k közvetit^ére szorulni; az
Ä. fii0?“ “■

s1;“ á&‘«TBga SfÄte

let vezerferflai ezen zsaroló intézet egynémely Uy tiszte" 
lóit s annak tetteit megvizsgálnák,“ ,v ^ mse"

1 É8 között: Budapestről indul r. 6 ó. <
1 8 6. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 8 6.. 4 6., 6 ó.

indul r. 5 6. 30 p. és 8 L, d.
7 6, 

7 6. é 
4 ó. ea 8.

d e.
) 8 6.

Va&ai közlekedési atomimo.

Közvetlen forrásból.

Salon-garniturák 8aa
kaphatók üzletemben; az árak, m

legújabb minták (Renais-

*P“k «ä«»; „
mnnilk a !eh*l5 iegoicsóbbak, és vevőim által Megrendelt 
bevárd ,1f6kilnlndl8 megtekinthetők. Műtermem a váozl 
boulevard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel
Karner József, kárpitos mester.

Hordók
minden nagyságban eladók
GRUHTWALD & C-nál,

Budapest.
Pest, ujpesti-ut, szeszíinomitó-gyár. 
0^^>_^zent-EDdre-ut, szeszégető-gyár.

A vonat indul, 
osztrák államvaspálya Indó 

házából
Síid)«pestről, Váci, Eastefgem, Pessony, 

Báot leid ä

Adu pestről Érsek-üjváHg 
stről Nagy-Marosig

rnapestről Caegléd, Sieged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Uadapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 

D feléBudapestről Caeglédoa keresztül Püs- 
pÖk-Ladány, N.-Vártd, 

a , Kolozsvár felétindapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (lesenczO 

Indóházábúl.
iíad.paetrol Hatvan, Losonci, Rcttka, 

Odorberg teld
Badapeetröi Hatvan, Mlík.ioi, Kaaaa.
_ , . .. „ Leír borg feléBadapeatről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó I
Bouapeetrdl, SaékeafehdrvZr, Kanfaaa,
„ , . „ „ PragerhotiTrieaat féldBadapestril, Stékestehdrvar, Veszprém,

. ... Szömbathely, Qrítz feléUodapeetrél, Kls-C«eU, Pipa, Oyflr, Uj- 
Szőcy felé 

Budapestről Kaalasálg

s gyors a

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

B"U.d.S,p@©tl ©!BIlaJ.©,po3fca

Vasárnap, október 19-én.
IEHZETI 8SII Hi s.

A szikra.
Vigj. 1 felv. Irta Pailleron E. Fordította Huszár Imre. 

Személyek:
S81™. _ I Antoinette Csillag T.
Sz.-Prielle C. j 8

A kaczagó nők.
Vigj. 1 felv. Irta Dare Dániel. Fordította Husrár I 

Személyek:
TjÍ?ay T I £ndré.e Mplnárné 
Hölvöy Ii. j Franeine Gryörgyné
Egyetlen leány.

Vigj. 1 felv. Lengyel nyelven irta Gróf Eredre J S Né­
metből fordította Badnótfáy Sámuel. Személyek:'

Baoul
Léonie

-Maurice
Edith

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut ludó- 

házába

Bűoe, Pozsony, Esilerge», Vie* felél a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról

^tolója*“*"*'’ 8,e,,d- K«««kemét
Seleisvir, Nagy-Vírad, PüspSk-La- 

diny folil

Czegiédról

A magyar államvasat (lesenozlj 
Indóházába.

Oderbefg, Buttka, Losenos tolói 
Umtolif’ S,ere°0*' Hatvan

déli vasút (budai) Indóházába!
rrfastt, Pragerhot, K sulisa, Ssékesfe 

hérvár felől

Qráts, Szombathely, Teuprém felől
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kit-GseU felől 
KanissárA

A vonatok 

minősége

I vonat
szem. vonat

vegyes von. 

futár, vonat

Indulási idő

szem-
vön. 

szem. von a
• »

szem. vonat
» »

*eg5 ee von.

8 őrá 10 p.
9 dra íOp.
9 dra 50 p. 
11 dra 35 p 
4 dra 55 p.
10 őrá 5 p 
6 dra 05 p
6 dra 66 p.

7 dra 35 p.
6 dra 8 p. i- a
7 óra 80 a. itsTK. 
S dra 3 p. d. «
3 ér* 45 p. i. c.

gyorsvonat 6 dra — p. rag», 
vegyes ven s dra 10 p. d. e.;

I dra ti p. regg.
II dra 8 p. este- 
5 dra 47 p. d.c.

zerfi. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

egyes ven,

7 dra 10 p. TCgg-m 
* dra 85 p. este 
f óra 10 p. log—.
11 óra — p. d, e.

7 Wp.fagg.
11 őra—.p.d. 4.

A vonatok 

minósóge.

gyorovonat 
személy von 
vegyes von..

gyorrrenat 
saem. vonat 
vegyes ven.

gyorsvonat 
vegye* ven. 
ssem. vonat 
vegye* ven.

pó*U vonat

•sem. vonat 
vegye* ven.

KrgéikeióeJ
ti«.

* óra M p. sete
6 óra «8 p. 1 *? 
I.® 7 P. reg*. 
U óra 16 p. a. e, 
J *» *7 P-regg. 
I óra *0 p. regg.
8 óra « p. esti 
8 óla II p. este 
8 óra 45 p. reg*.
« óra 85 p. rag* J 
U óra «4 p. fi. el

í
U óra 1 p. ette
IS óra 5 p.d.c.
7 óra 68 p. este 
6 óra 14 p. regg

J regg.
8 óra 85 p. est- 
8 óra 86 p, eet- 
5 óra 15 p. d. c.
8 óra M p. este 
I óra U v. d. ej

SzumbaliuBzky Szigeti J 
Paulina Sántháné"
Mátyás
Agatha
Kászmér
Luiza

Párisba utazóknak!

Mindenkinek, a ki Párisba utazni szándéko­
zik, a váczi származású Bodendorfer Ida ven­
déglője legmelegebben ajánltatik.

Minden időben kitűnő magyar konyha és ita­
lok a legolcsóbb árakban.

Paris 6. rue Gluk 6. (dereiére le nouvel 
Opera.)

Szigeti L 
Lendvayné 
Vízvári 
Györgyné

Kezdete 7 órakor.

Camilla
?epi
Ágost
Henrik
Boldizsár

Meteorologie! jegyzetet”
meteorológiai magy, kir. központi intézet időiá.ási távirati 

jelentései 1879. évi okt. 18-róL reggeli 7
Csillag T. 
Köles! M. 
Falud! 
Benedek L. 
Benedek J.

Észlelési állomás

Vigdalmü 8 
Zenéjét

Moncontour
Montourné
Philoméla
Agaiba
Flarambel

ViK.NZlSHÁZ.
Először:

A király mondta.
felv. Irta Gondinet E. Fordította Huszár Imre 
szerzetté Delibes Leo. Rendező Ódry Lehel 

Személyek:

B régész
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesán

. a
s Is |3o Szél Fc’ hőset
2a w ” iránya | erősség

Kőszeghi 
Szerencsés I. 
Kardos M. 
Orley F. 
Dévay J.

Kezdete

La Bluette 
Gatitrn 
Merlnsao 
Miton 
Javotte 

7 órakor.

Saxlehner E.
Törzsök
Sebestyén
Zajonghy
Nádayné

Az „Unltas“ f. é. október 1-én 3-ik számban megje­
lent „Engedélyezett nyuzóintézet,“ helyesebben „közvetítő 
iroda vendéglősök, koresmárosok és kávésok számára“ — 
czikkre elkerülhetetlenül szükségesnek tartom felszólalásomat 
a következőkben közzétenni:

a vendéglősök, koresmárosok és pinezérek egylete 
közvetítő intézete közzé tesz egy ozikket lapjában, hol a zug 
közvetítők felett pálezát tör. Mg másoknál szálkát lát, maga 
szemében a gerendát nem veszi észre. Vádolja a zugközvetí- 
töket zsarolással s magok az intézet egynémely tisztviselői 
zsarolnak, s ez által elidegenítik az egylet tagjait s másokat 
az intézettől el a munkaadókat s a munkakeresőket. Egy 
példát csak, a mikor egy 23 napi helyettesítésért a keres­
mény 40%-át vették közvetítési díjul, Ha pedig az ember 
állást kér, „ha pénze van, állás is van,“ igy bánnak az em­
berrel, s ha penzes az ember, mit sem értve az üzlethez

BTÉP-SZIITHÁZ.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég

A CSIKÓS.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 szakaszban. Irta Szigligeti Ede. 

Személyek.
Torkosi 
Vámos 
Márton 
Andris 
Labdáesné 
Czigány 

7 órakor.

Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
vngvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

755.3;+ 
759.9!- 
755.ll- 
7550- 
756.8+ 
755.3-- 
755.9 - - 
754 1 - - 
754 7|- - 
765.4 - - 
759 5 - - 
759.8-- 
757.5--

3.4 DNy 
0.6, DNy 
10 Ny
3.6 ÉNv 
0.3Í K 
0.4 Ny 
l.OiÉNy 
1.8' Ny 
2.0 DNy
1.6 Ny
4.7 - 
1.2 DNy 
2.0 Ny

_ __

1
1
2
1
4
5 
4
4
5

1
2

borult

derült

hó

eső
felhős
borult
borult
derült

Vízállás és időjárás

Karvasiné
Asztolf
Beneze
Kis Bálint
Rózsi
Szárnyai

Pártényiné
Karikáé
Eőry

V. Kovács 
Blaháné L. 
Tihanyi

Sánta
Rózái
Pártényi
Tamássy
Klárné
Vasvári

Névszerint

Pozsony 
M.-Szigeten 
Szatmaron 
Tokajban . 
Szolnokon .

OOzbajd közlekedési nirontatö.
Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d u 6 óSntekae°8ll8ó IŐr°sVvra Vf^áTP’ • ’ kedd> csütörtekt

penteK o. il o. U r s o v a 1* a-(j a 1 a e z i a vAHÁmsm
péntek e. 11 ó. Uj-Szőny re naponkint d. u. ló. Dö*
“°81 f ?aí?n,^nt í- ?• 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs- 
bői ©. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között

Budapest és Tótény között: Buda- 
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 6 8 ő Títónm-xi 1.4.1 ,. 6 4. 30,. «, 8 4., d. ,. ( 4 4.8 ?. -

Aradon 
Ni
Bezdánnál .
Verbásznn .
Eszéken
Barcson
Mtrovitzon
Zimonyban
Sziszeken
U-Orsováa

Méter

fölött i alatt !

1.45 
1.18 
1.89 
0.58 
1.05 
0.50 
0.89

0.02
2.33
1.94

0.84

1.11 ; -

Változik: Időjárás

áradó tiizta
apadó hó
áradó borult
vált. eső

apadó
áradó derült

száraz
apadó eső
áradó 8«

folhős

köd
felhős

k büdapesti árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydóval) október 18

"Í>rK$éa.v

Bűze
Sbrtjl . . .

P-'atu rk| .'.11

fshft ,!,i 1 1 ! 

tívsk«! . . . 1 .

«»íeifpvercrMágl

I ir
1 1P0 fcUcgraain. 
1 frtól j frtlg

a 2 j 100 kilogramm, 
g ^ Il frtól i trüg

ej ! szilárd ! 74 75 i 14 35 14.45
79 i 14.56 1465 1 77 1475 14 86
78 1 14^0 15— 79
36 1i 74 76 1455 14 96
79 j 14 50 14.99 1 77 ! 16 - 1510

; 16.15 16.2» 1 '9 16.30 1536
89 ! 17.40 15.45 81
74 75 14 40 14 60

1 15 14.66 1165 77 1480 14.90[! 76 14 9« 16— 79 16.10 16.20
1* 11 25 15 3? 61

1 75 14.65 14 66
jj 76 14 80 14 90 77 1».- 13.10

3? 15.15 1826 79 15.30 16,85
89 15 40 16 45 917i ’ 5
79 77

79 j
81 !

í •\ 75 18 85 14 -! 76 ; 14.10 14 20 77 I 1480 1440
! " í 14.66 1479 73 14 75 1485

Termény

Zab
Tanger!

Re'pcse

Köles . , j 
Kendermag

Irányiul
jj Minőség j 
i; heotellterenk. |

Ár
100 kilogrammonként

ssilárd
eiendes

lanyha

szilárd
■illáid

1 -
takarmány 
égetnfvalő 

|! sgrfŐBdei

i| bánsági 
másnemű 
kápenata 
bánsági

írttól

rop 3 IQ •
bánáti.

Írtig

10.60 
7.30 
1 — 

10.50 
680 
7 80 
760 

H.%
Ülő

szilárd

szilárd

tavaszra
őszre

•zept.—október 
Májas—jnn.1878 

tavaszra 
őszre

•ng.—szept.

16,80-
18.----
740- 
890 - 
7.W- 
6.70-

8

Értékpapírok
Állanadósság

vasuíi kölcsön 
GCmdri áilímvaanti zá!ogt«p. .

kei»»i asut T. kib- - 
ue * , U. kib- -

ke!, vasúti áltamkíitr. ar- 
®a?7’ ureremény-kölcscn 100 trt 

* sorsjcgy-köícstin 50 irt.
ál!smk.-k51cson v.

hePset. 120 irt 
, 100 irt
• »00 frt
„ 100 irt

1372-iki stiL i. ez, 5%
?7S-ik v. sül. i ez. Ő’V„

n.»gy. kir. kincEtári ntalv. t ez- &/0 
3 .. * n 9 » f. ez- 6%

* ^anjjí.iacék 6% adómentes . . ,
fcldtebíiautnteíritőei kötvények

» 1657. záradékkal

114 25 ; 114.76

73.- 
£6 — 
7660 

104 60 
104-

96.10 
91.-

Sznva szilárd bosn. hord. p. 38.60 á. 14.— zsák. p. 8240 á.83
szesz szilárd régi módú élesztő, h. n. p. 8450 ára 86. — 

a* módn és horgonya, p. 81.50, á. 88.—

96.20 
92. - 
89.-

Érték papírok
Hogy. fUidtehormonteáítóít kb'trényok temoii 

• » m 1867. záradékk#1
%m9 . w , erdélyi
aM: ,or8Z- JeL úrbéri válts. kötv. (100 irt) 6°/„ . 
Szőlódézsma váltsági kötvény (100 irt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra •
Osztrák államadósság papírban 6% .

* • ezüst kamat jan.—jnl, 6% . !

toArtk «.n^rsdók ’. .* \ !
» . kiioraoléee.l lS60-bót 5 500 frt.
» » . 1800-ból i 100 frt.
» • , 1864-ból » 100 frt.
- B . 1864-ból i 60 frt,

Feet váró* kbloeSne 1870-ből 6"/„ . . . .
» B . 1871-bóL 6. S«/„ .

■■HUMMManaa

— «erb. p, 8WSQ á. II__

jj Utolsó árketet

pón* j ára
88.60 89-
87 25 87 76
86.76 87.26
85— 86*3
90.60 90.76

100—
6ct— 68 25
69— 69.60
69.- 69.60
81,- 81.15

127— 128 -
128.50 129 60

. 157.50 168.60
167— 168 —

»9.26 99.60
• 99.25 99.50

Osatel.

ISTS-ra. Értékpapírok Utolsó árkelet Osztal. I 

1878-ra. Értékpapírok

4-

100 
100 
800 
800 
800 
200 
800 
200 
800 
200 
2 00

Biztosító társulatok.
El«ó magy. Mat. társ. . befl*. 800 frt
Pannoni* via*b. tár*. . . „ joo .
Pesti bist intóaet ... * ioo I
Unió viesbiat. tára. ... * geo „

Vasutak.
Alfiad-flnmel.......................
Ar*d-k8r8«v61gy.....................
Dáttaszék-dombóvári . .
Péli vasat.............................
Ejszakkeleti vasat . . .
Erdélyi vasat.......................
Kassa-oderbergi vasat . .
Osztrák állam vasat .
Péos-barosi vasat . .
Tiszavidéki....................... .*
Vágvölgyi vasat ....
Oeatr. dnnagóahaj. tár». . . sOO
Budai hegypálya .... too
Peeti kSznti vaspálya . . ’ joo

, Bankok,
Alt. m. monieip. hitelb. . , m
. ■ hitelbank ... too

Anglo-oratrák bank ... ’ ion
Bihari keresk. bank . . ián
Dettsl tak. és hitel-egylet * 100
Horvát leezámitoló-bank . * gon
Iparbank, bndapezti . . * ina
Kübirt. fSldh. intázete . * S
Lipótv. bank rész-tára. . ’ í.in
Magy. ált. földh. róezv. te. * 140
Magy. jelzálog hitelb. . . *0
Oeatr. hitelintéaet . . * iso
Osztrák-magyar bank . . *600
1. magy. iparbank ... * 200 '
Pesti keresked. bank . . ’ uoo 1
Pest-bndai kézm. bank * ion
Sziszek! hitelbank . ' ’ Taa '
.Union“ b ,*k . . . ’ {JJj <

Takarékpénztáruk.

I860.- 2900 — 
840.- 859 -
101.- j 101.50 
185.- 140.-

188,50 187 50

119 - J 118'-

Peit-bndai «váróéi 
Peeti külvárosi ....
Pakrao-darnvár-kntinial . 
Vae-aalamegyei elaó . .

Gőzmalmok,

119.- i 
107- 
118.50 
264 -

189.60
108.-
114.-
265.-

92.-
292-

260,-
72.-

Concordis-malo n . 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom . .
Lujza.......................
Molnárok é„ sütők

Pannónia ? 
Viktoria

Utolsó árkolet 

ára

889.- 
60.-

m. kib.

boflz, 500 írt
to 600 
» 800 
. 500
, 160 
W 200 
# 180 , 1000 
, 800

Különféle vállalatok.

Országos központi 
Pesti első hazai

100
1000

288 50 j 164 
184.60 185 60

264.-
836.-
180.—
606,-
72.-

93.50

45.-

7—

110.-
2775.-

264.50
833.-
185-
810.—
74.-

94.'-

m.-
2790.-

Alzgut ..................................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Qsohwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete . 
Konyvnyom. »Athenaeum*

9 Pesti részr. t.
9 Franklin .

Kosáén és téglagyár . . 
Bima-mnaányi vasmű . . 
Salgó-tarjáni kőszénb. . .
o , » vasöntöde 
Bohliok-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy.
Sertéshizlald .... * 1
Sóskúti kőbánya .... 1
Spodium és osontíiaztgyár ’
Szálloda réezvónytáreaeág 
Tégla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai J . J

Záloglevelek.
Magy. földhit. int papír érték

106 
400 
990 
SOO 
210 
500 
600 
150 , 
200

100 
100 
200 
500 
200 
200 
200 , 
m 
200 
200

570 — 
1649— 
289 - 
780— 
293— 
835- 
87Ő— 

1486— 
525 —

99.50 
872.- 
272 — 
166—

396— 
»TO.- 
llS— 
69 50 j

Értékpapírok Utolsó ár ke­

pén* á‘C

678— 
1650 — 
291— 
800— 
294— 
340 — 
280— 

1600— 
f3l—

400.-
590.-
120.-
69.-

...................................^
je„5ogb.íkaraay:"tia: A
ált földh. részv. társ. ^ * 0

102—
95—
84—

635—
163—

245*-

100.60 
95. - 

111 8$ 
88.50

103—

538 - 
165.-

250.-

101.60
95.50

11176
89.60

o 83 -

Osztr.-magyar bank o. ó. ... 50/
Pesti kereskedelmi bank . . . 6%,
Kisbirtokosok földhitelintézete FL

• * 6°/o

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá- 

kinyi vasút . . . beHa, 100 frt 6% 
Donagőzh. társ.... % 900 B b°f0
É» » . . . - 800 - 5°/ö

•sakkeleti vaspálya. 5% befiz. 300 frt 
M „ » ar. 60/0 , 800 s
Magy. galioz. vasp. . 6°/„ , 500 !
L erdélyi vaspálya . 5% , 200 ,
Győr-sopron-e bent vas. 6% _ 300 frt
Kaasa-oderb. vasat . 6% « 200 .
Vágvölgyi vasat . . 5®/J , 200 !

n 9 9 réezk.7*/.»/« . 200 .Budapesti lánczhld . hu . 100 _ 
Kőszén és tóglagy. köt &>L _ 100 .
Lloyd és tőzsde épület 6% . 100 ,
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6»/fl , 200

Maginsorsjegyek,
Osatrák hitelintézet ....

Pénznemek,
Cs. k. arany.................................. .....
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany............................
Tövök arany Ura............................
Osztrák és magyar ezüst . , . 
Német birodalmi bankjegyek .

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért
Brüssel 100 frankért.......................
Páris 100 frankért............................
Zürich 100 frankért.......................
Svájozi bankpiaozok . . . . 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .

1 101.— 
101.- 
97.25 
86. -

101.691
101.26 I
97.50 f

72.25 725 0 I

16 S -

6.68 
9 32- 
9,82 -

169.-

67 75 57.85 i

4%

Wo
2°/o
»*/o7%

57.15
96.50

48.25
46 10 
48.19 

217. -

57.26 
96.7 i f

48Í85 
46 20 
46.20 1 

U7.30 I

víéicai i&z&de október 17.

A- Áll»*ati3giág 108 frt.
jándak, jegy. máj. —nav- fr" 

* » , fob.—ang. fi
■ » «1st. j»a.~jn!l r

._, . . ipf—ekt. f,wisH#««,, isw-ból -:■> , s*r»j. rr .
. láW-bóí dt -1 . . ,
. tö54-bó"i $56 h . . 1‘
. ‘SäO-bd: « , . F
» iS*>-bói 16» ft „ „ 4C

. • 1544-S; iOC fi . ...
jfcadék 4í it»a.......................

«i-toióuági JcLeáloriov#! II» » . r,
-ti". Haojitri !M « . . ¥■

r»st. .... . ... r,

* Fíldteberm. k, Ifi frt gp:
%h»rt«á,!...........................................P/
bftkortnal , . . . ................... g'
3r^CAí£Í ...... s
5»*thla................... * ' * 4
«»fvátcssógf........................! . 5

’..................5f.<o-acs*trtal ....... f
»“«ui»,................................ a

«'Ui»!.*. : ; : • ........... t
t'-ifiyi . ; :..........................í
»Mjeror.ziirf
T xs«I í.áoiág . . - 1 T [ 1 . 5
ifn„yir íkí »ersoláei záradék. 9

• ls»7 ikl eorse á«i záradék. 6

Péca
68.45
68.46 
60.66
69.65

121—
li7.20
128.75
167.50

27—
148.00
101—
61.60

102 75 
92— 
9A10 
97— 
89— 

102.50" 
104.76, 
101 75 

97— 
96 AO 
86— 
99.76 
99—

áru

68.6) 
68 60 
69.8) 
69.80

121..' 0 
127.50 
129 60 
158—
28__

144.90
131,10
81.65

108.76
98—
94 ÍO

(106.25
102.26

86 76 
100 AO

C Hát kizkBIesBalk,
Dunassabályosás 100 frtos . . . 
Magy. vas. köles. 120 frt, (SOO tie.’ 
Magyar aranyreate adómentes . > 
Magy. nyeremény 100 frt ... •

• HŐlődóasiaa-váltság 100 frt •
m kSeeSa 187L 80 millió . .
• > 1878. 54 millió . •
. kin estári atalv. 1874. . . .

Keleti vasúti elsóbbs. 1869 . . .
■agy. áIU»köL (keleti vasat) 1078. 
Magy* állaaű kötv. 1876. ar. . 
Qöm«(l zálegievél 160 frt ... .
Bécs városi kölesfa............................ ....
Bécs városi kölcsön visa, fia . . 
Peetváreef hólesőn 100 frt .... 
Török vasad költsön 400 frt ... .

S. Baakek réizvéeyel.
Angei-eestr. bank 100 ftes . 190 irt bei 
Megy. földh. résiv. t 100 ftee .... 
Osstr. , Intés. 700 ftee . . . 4%
, hltellntésel 160 ltot.............................

Magyar ált hitelintézet 700 Irtot . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 600 ftes. 
Béosl giró- és pónitáregylet 200 ftee. . 
Osstr. jelsál. bank 206 frt. bet 16% . . 
Magy. ált muniofp. 260 frt bet 40*/v . . 
Osstrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt..............................................
Fontaim! bank ált. 140 frt............................
Bécsi bankf *«et 100 frt....................... ....

Ara
renz

73.40
86.60
76—

118- 
9990 
98-60 

20 80

186.10 
167— 

201— 
265 70 
265.70 
806—

160— 
688— 
98.80 

121.76 
187 76

11860
100.20

20.76

186 80 
168— 
209— 

266 90 
266 25 
810—

889—
94—

122.76
183—

E. Xlziekeiéel vóltalufrk róm.
Álbfeeht pálya WO frt .

sasa,“1?.......
T." ::

, Un.a-Bndw.la tét M . . . 
Uporje»-taraovi (magy- Mmmw.) . . , ' 
Ferdfnánd áaaakf pálya 100» frt a. a. ■ 
fwenea-ídaiel-pálya 100 frt **M. ■ 
Fóoa-baraal pálya WO frt eaüat ..."
Eátely-LajM pálya 106 frt............................
Kaaaa-oderbolgl pálya JOO frt .... 
Umbeff-oaara.vfoat-jmaafl pályaWO M. 
Oatortk-eagyar Ltiyd 500 ffp.* . . 
Oaitiik-óazaknyogatl >00 frt . . . . .
Bydrif pálya WO frt az Oat ..............................
■ai ardólyi pálya 100 frt............................
Oaatfák állam vaj nt-tánaaá. WO frt . . 
DÓM pálya WO M . . .. ... * * 
DáWmkaámW UanakUM pálya WO M.■ -"-a WO frt . - "

iway WO frttUfya^fáoMraaáfl pálya wo m !
. óaaakkatoti elaó 100 frt nU ,
. miau MiUttoflM NO Irt

F. Ipw «• kanak. váHuL részi,
g«rtk áta ápttótámaát WO frt . .
2*5 óHtótátoaaá* 100 frt........................
FmU árttóttoeaaág >50 frt 00% Ma . 
taawb^f báayatáta. WO U .... 
Uaato^ JjMáad. 100 frt . . . 
Sal«ó-tarjánl káaaáabánra 100 M

Pénz Am

187- 137.50
122 60

682— 584 -
178— 174—

167— 169.—

9286 — 2230.-
149.60 
17760 
240 76
114.26 
139 60 
582—
181.26 
186—
107.60
266.76
80.60 

102— 
207—
201.60 

{111.60 
130—
119.76

149-
176A3
240.60
118.76

580,—

186.7 6

201.15
Hl—
129.75
129 95

RámMTái mm MM " ‘ !hiyrargyái aóeof now

•. ZitoflmM,
OfWfáh Máhitottai aan. n, !_______ .
- • ...___.. n óv»# dánt m.teák p. p. pi, ^

a. * ml,osAtk
■af W“ --------
Magyal

aátoyhaak Pu .

SB: i
aak p/M, .

ätüüjir1

N. öalkHéH kltviaytk.
AlbfwU íálya MO M Pl,...................
AUBld-anmoi pálya NO trS. ... 4 
BátftMSék-demh^sűkáayf t#6 m 
Bnagóahajótáal tánaaáy WO M Pf.' •

KSS'K.tóEcsjl.'J
MSÄWSÄWr:

• * . 100 frt a. t .
. • .. • . . 100 frt 6»/, M. .Feranaav <W pálya >00 frt lí . . . 
Póoz-bartM pálya NO frt eaüat .... 
Károly Lajoz pálya Wo frt.............................
Ktss* oóc-Gt-r-ri rá’iy* >fló frt S»/e .

160-

117.
100—

101*10
100.60
104,26

100.69
111.-.
86—
86—

79—
84.26
72.40

106—
96.60 
96 60 
79.76

104.76
99.60

105.76 
96.10
91.76 

109.76
8175

162 -

117.6Ó
100.26

101.26

104 60 
191.60

86.60

79.26
84.60 
7170

106—
97.40
96.60 
80—

106—
10060

96J0
92.96

108.26
81 60

Maberg-eiefn^Msyl pálya I. kib. J866. 
• • • » n. , 1867.

2a.,?*k trt a*.
Bedelf-pálya »«0 frt
Urdólyi-pálya IW M ....... *
ÁUampálya 600 frank ............................ "

■ 187«. kibwaálT. ".
DdU pálya Ut frank..................................
. , >00 frt Pl, .a. <00 frt a ó. ’

DeMuatnóoel Uaaa«k.-pálya 150 Irt MZ*
TUaavldkl ^y. ,J . " 

Magyzr-giojertz. pálya 10« frt «•/. *«. •
■fagyar-áaiakk.loti pálya 500 frt V, . 
■agyamyayaU pálya >00 frt P/, . . .

k ■■linirtlugyuk,

BhaUetáaot 100 frt.......................................
Oary M frt p. .................................................
Dnnagóahájtfaáal 105 frt p. to . . . . 
Innabraok váróit W irt to át . . .
Koylevioh 10 frt p. ......................................
Krakkói amaJ.ry-kBloaDn H Irt to á.. 
Bada vó«m kíloWno «I frt a. á. . .
Pálffy* frt p. to.......................................
Badoll atiUtváay Wfrttoá.. . . , 
Balm 50 fct p. P- ••••••.. .
Balafenrd diUerajW7 W Irt to * , ! 
Bk-OoBab MM a. to. . . ., . í 
Btantolaa váml Hnti .
Trtwt Tárta iw bt to P. . . *■ * * 

. . W irt a ó. • . . , ,

80.50

168.-
105-
ltc.ío
107.70
91.76

164.-
110.76
107.40

97-50
74.60
77.60 
85.-

ies.se 188.78
87.76 88.90

188,60 104.60
94.76 >6.16
16.60 17.-----
18.16 19.60
89 V. 40—
17 - 87.60
17.80 18,-
48.60 49—
11.76 91 —
41.96 41—
IMS >6.76

119— 190 -
63.-

WalMaia N frt to to . . 
VkfhtkrUi H Irt to to •

Vitték (t Unj
AautoMamra Irt h.L frt . ,
Brfiaa.ll 100 frk..................
■ómat bankplaaaak 
Landen 10 toat start. ....
MDanó 100 Ura............................
Martoméi 00 frk. .......
Karfa 100 frk. ....
Bírtok 100 frk. . ...
Martát Irt nhal . . . .

:;5í

I
. . 8 
:i

:ífc

6 «Mák árftlyuM.
flk. araay .........
a » rteaóa . . . . . 
Oiatrik mafyar « frt. alany . •
W frankéi arany.................................
W aiárk, darabja
Ona* hnparlala..........................
Beverelgna ...... i .. i
Törlik arany Ura. . . ... . . . 
Mária Taróala tallér ......
■gyleti tallér............................................
Kafiat ..... ......
8« fiat rente taelvóny............................
Sómét bír. banklegy...................
Őrei» ; i;.!r rabol

Peha j Är,

98.86

67.10
117.10

46.00

6.68 
6 83

841 ■ 
1144— 

9.88 
11.7* 
10.84

57 75 
1.S4«

96 45

67.70
117*0

«6.3*

4.69
1.69

8.81»-
íue-

9.86
11.78
108«

67 80 
L76*
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Az „uj budapesti kártyagyár66 Józseflér 4.
gyártmányát a legolcsóbb 

árakban ajánlja

A 80 év óta fenállö ciég

Schneider Ferencz utóda
Budapest,

Dorotlya-utcza 2. szám „Magvar király “ szálloda,
ajánlja dúsan ellátott rak árát: férfi, női és gyermek, 
dux -gyapjú, ingek és nadrágok, férfi és gyermek kap- 
czák, női harisnyák, lábszar-harisnyákit nők esgy-r- 
mekek iészére. Valódi angol kötött, ugyszinte posztó- 
keztyük minden nagyságban, azonkívül. nagy választók 
berlini kendőkben, szövött- és kötött neintiekből, a téli 
idényre.

Vidéki megrendelések pontosan tsljesitietnek.

Rubancsővel

vadászat
kedrejőit figyelmeztetem jctuinoeégU,

"Rtfron-rÄ T..í"t<f,0a »adász fagyvsrelmre.
KéWB La&utheni feg^e,. valddi Eufcan-ceí-

M !« Kélctövő finomabb damaezk-
frt ű8, 40, 50, 75. — Kétcsövű Lancaster fegyver, 

35, 40, io, 50. — Kétcsövő finomabb

1 óra alatt veszély és fájdalom nélkül eltávolittatik.
4 írtnak beküldése vagy utánvét mellett a gyógy­

szer bérmentes elküldése eszközözőltetik Syllwaschy 
gyógyszerész Kacséiban (Hessen).

*) Eredmény feltétlenül biztosittatik, és sikertelen­
ség esetén az összeg visszafizettetik, úgyszintén minden 
elő ée éhezés! gyégybftnfta valamint a ri- 
ciutv« olaj bevétele azeremnél felesleges 
és a legkisebb gyermek is kitünően használhatja.

E gyógyszer nem tartalmaz kamala, 
kones és gránát gyökért.

Megnyitási jelentés,
Van szerencsém a t. ez. közönséget értesíteni, 

miszerint újonnan berendezett
óra^zlete m. © t

Budapesten, kerepesi-ut 23. szám alatt megnyitot­
tam. Külhonban e szakmába szerzett tapasztala­
taim folytán azon helyzetben vagyok a legújabb 
ée legjobb szerkezetű órák kiszolgáltatásban, va­
lamint javításokban is a t. ez. vevőközönséget ré- 
szesittetni. Becses bizalmát kérve, egyúttal tudo­
mására adom a t. katonaságnak, hogy azok ré­
szére óra javításokat fele árban elkészíteni ma­
gamat késznek nyilatkozom.

Tisztelettel

Heint z Cry ul a
Budapesten, kerepesi-ut 22. szám alatt.
Vidéki megrendeléseket pontosan es lelkiismeretesen eszközlök

ízarrs;- B*fT vadVadátofíií 52 in. 
£*! , *' , Cal. 10, 12.
Lejaucneux barna száza jgQ 1 90 frl

• l-sfi minőségi zöld száza 1.80,’ 2.20 
Lancaster barna száza j 99 2 80 *

iTölttoy.foltok mind«, caliíS vl£ J
félét tartalmazó doboza 65, 85 kr. ~ Pínai h<ro™-
ITJ dZaTÄ \&gJ ^‘«-töltényekbe »di. goi,okPtóaHPíHríTSSÉ
p aa.

6' ‘0 frt.
20 bt. — 10 I6vetti revolverek 25 — 10 frt. — *naol ’ lÍ*’ t56rcf« 12, fri * tolövet^biloa^li”:

lo ' iTn j-o^r slí fc,- Sneher toMytl 100 db 7 mm. 2— |9 mm. 2.50, 12^ SbO^ - Ijnem,tér revolver .töltény^«, db

Ikeeztiékek^SO K? keHékel. Utaucfaenx és Lancaster töltó
K, 3 gépek 3.75, 5 frt. Gyutacs beides”
levekfrt' l B “DVZ0n?M<í kh M 1‘125- 1 Töltény tartó 
8.75,12 frtíc Vadása-tálkák ,eár8^ “g®* bőrből frtris í keIméb6l chagnn, borin és

li?En 1 ti ~í 3-50» 4.50, 6, 8, 12 írtig, nagyok nyal zsákkal frt 7 1

KWÄiirtÄH
if J, '—3, o, o fivee- 
KodoíZ japlitopnál 1 frt, posztóbél zölddelnek frt 9, 10.50, 13,50.' -

-mgve frt 1.T0.
li. í‘V1*P*y,l1 természetbű szarvas, őz, róka, vaddisznó
r áU»tfejek egész és fél nagyságban, 4.50, 7, 9 15, 40 frt
IB 1 A”g0’ n>"e,8ek disznóbőrből 6t 15, 20 25

Tfíí, fri A;&0- 8.50, keugydvke mnak frt 3.k, 3m 
2-5®La,’itg f't 1-80, 3.50; trenzli 50 kr.,’ 

i m. kCtCMkek frt 2,50; sarkantyúk 80 kr., fe!csatolható 2 frt- rhino- 
lovaglómiMzeti vesszők 70 ki, frt 1.20, 2.50; lómértékek 90 kr 

■ ló-lábmentők frt 2 25; istálló lámpások erfo fivéréi
tnaentee frt 1.70, 2.40, 2 90. - 1-ovaglási gamfcchmk 2 

IrevTu fekete <s 8ír8a bőrből frt 4.50. 7.50. 8 S*D7,
ß| [|I| 2 «rrt Pf ^czikkek személyes cltalomra, házi szükségletre 
Vllilll ,vp° ^r..- 7 Vt~n(niea '.ss-öltönyöl mind a két
L, .___. . öldalon hordhatók, ujjakkal és fejfedővel frt 10, 10.50 11. _
no fcocmió és lovagló köpenyek, erős béléssel frt 14.30. IL.75 17 os 

|V>I#eoa és drapszmő koceizó köpenyek frt 18, 19, 21. ’
I. Levélbem próbamegrendeléabes az nj képes ár ivadék mellé,
[keltetik, meg nem felelő tárgyaaat visaza vesz

Hirdetés.
Tulajdonomat képező 48 

darab, többnyire az

olasz iskolához
tartozó, és a jelesebb művé­
szek ecsetje alól került ere­
deti képek szabad kézbő: 
eladók.

Ezen körűmónyre a mü- 
barátok, és a múzeumok 
figyelmét felhívom.

A képek nyíregyházi la­
kásomon bármikor megte 
kinthetők, a hová a levélben! 
megkeresések is intózendők.
Özv. Kéri Horváth Pálné,

Ij-ute

i KERTÉSZ TÓDOR Budapest, Dorottya
ntcza 1. zzétn.
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Keskeny
útifa - mellcznkorkák,

* tödé és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberiség 
5«vira teremtett megbegscüthetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem desitett titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakhártyájára való azonnali gyors 
•s enyhítő hatás gyakorié savat az illető beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun- 
knál a ezukor és keskeny 
dtifűbőli tiszta vegytilé- 
kröt kezeskedünk, különös

s
mmÉí

első magyar gép- és ttizoKószereh gyarR 
harang* és érez;-öntöde.WALSER FERENCZ

Budapesten, 
©rd.ősor 33. szánó.,

ajánlja a magas episcopates, egyházatyák és gond­
nokoknak, reg fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelőleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét

äSSmm&ä

Székesfehérvár

jó csengésű, zenészei! összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érozből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaekoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
töl óva. vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatjaik, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes állapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

rSCHLOSZ J. FIAI
Szefledl876' Bécs 1873.

Székesfehérvár I879

Díszoklevél

faáru-

vuaumk
HíaÜMsmíLuii.H i

1879 ,

csász.
Jtrdem érem. Haladási érem.

királyi kizárólagos szabadalmazott
Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parkétjeit
folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból
Három évi garantiát nyújt.

Par két-lerakd* t helyben, mint vidéken Ul 
_ jntAnyosan eszközöltet.

9W" Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, leena- 
gyobb készséggel bérmentesen küld.

•,, ya. 8ze,r*™1”* és épületfa szállítást, ács- és asztalos- 
munkák t igen mérsékelt feltételek mellett.

Díszoklevél.

parkét-gyára

a t. ez. orvos urak és sérvbajban 
szenvedők számára.

Ácsé» tnagy. Sir. szabadalmazott

KIVI «AVDBVUtUU, SU1UUV3
figyelembe^ajánljak hatóságilag bejegyzett védjegyünket se. dohoson 
!•▼£ aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságai.

Schmidt Victor 4 fled,
es. k. izsbadsl gyárosok Bécs, Wieden, Allegsise 48.

^ Raktárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Pil- 
ieh Ferenez, Bchernhoffer C., Schwarzmayer János, Thalmayer és 
Seite, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Edesknty L. 
Faikas Gyula^ Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
es Mautner, Hubenay József, Kaschnitz Gyula, Kresseibauer G. 
Kokoseh L, Kramphte ée Zsiray, Lassa M., Martony József, M»!

-Ferenci, Mészáros Miklós,. Mocznik L, Badocsay és Bényay 
Szakái és Márton, Schedel János, Szenes Ede, Takács Lajos Yághv 
Lajos, Vághv ée Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zuoek fe Bá­
tort kereskedő araknál Budapesten, Varságh Béla a 
Csabán.

Békés-

Hivatalos egészségügyi jelentéi
3. M Cffflhl Cv ll ni TrAycAm IrAvliiinnnt* » TT./f TI. fiia zágrábi 23. sz. helyőrségi kórháznak, a Hoff Ján.-fóle 
málátakivvnat-egészségi sör a Hoff-féle malátacsokoládé 

t gyógyerejót illetőleg.
-■ Mind a két készítmény üdülő betegeknél, továbbá 

hurutban és lélekzósi s emésztési szerek izgatottságában 
kitűnő éptani erősítő szemek mutatkozott, sa csokoládé 
hasznos pótlékul távé helyett, hol ez ingerlékeny tulaj­
dona végett nem rendelhető vagy betiltandó, különösen 
ajánlható; emellett az abban részesült betegek s üdülök 
által igen kedvelt reggeliül szívesen fogadtatott. Mely 
körülmény a tett észlelések folytán ezzel bizonyittatik. 

Zágráb, 1878. novemberhó 23.
Láttam: Dl*, lechítz, hadi törzsorvos, mint kórházi ve­

zérorvos, Dr. Kaise', törzs- és osztály orvos.
___Az egyedül valódi

Hoff János-féle
töményitett malatakivonat

51-szer lett legfelsőbb helyekről kitüntetve.
Mell- és gyomorbajokban és görvélyekben szenvedők 

nek való.
Hoff János cs. k. tanácsos urnák, Európa legtöbb ural- 
kodója udv. szállítójának, a koronás arany érdemkereszt 

magas porosz és ne i et rendek birlalójának.
Bécsien, Graben, Bránnerstrassc Nr. 8.

Hoff János fiókja Budapesten, zsibárus-uteza 7.
Kapható még Török József gyógyszertárában is.

~ Árak:

általunk feltalálva csupán nálunk kaphatók, rósz utánzás ellen intünk melyek 
azon megismerhetők, hogy a kereskedelmi törvényszékig bejegyzett védje­
gyünkkel nem bírnak. .J 87 J

A ruganyos-sérvkötőink előnyösebb minden gyártmánynál, mert ércztoll 
nelküi a sérvét a sérvnyiiásba tökéletesen visszatartja, nappal és éjjel minden 
lajdalom nélkül viselhető.
, , A sérvkötő megrendelésénél szükséges tudtunkra adni, a medencze körzete 
es hogy jobb, bal vagy kettős sérvkötő szükségeltetik-e.
Egyoldalú ruganyos sérvkötő ára 6 frt. Kettős ruganyos sérvkötő ára 10 frt.

Schottola Ernő és Neoschil BlBA1'E8T’

bélyegzett zsákokban pinezóbe szállítva ..... yo krl
egész kocsi szállítmány pinezében szállítva .......................... 84 kr] 50 kilogramm 1 vám mázsaként

c°aks a budapesH iégszcszgyárbói, a légszeszgyár eredeti áraiban ajánl
zyEiG- Lajos äthiäsi ■ü.g'ornö^ség-e

Ä leslwéreU-féle kőszénbányákból
mérleg-utcza 3. sz. ^3 J

ntcza sarkán^1'81 megreudeIési ^ : Mandiner Károly füszerkereskedése, Calvin-tér és soroksári-
Ügynökök nem tartatnak,

váczt-utcza 27. sz.
a cs. és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötő feltalálója és gyárnoka.

Őszi és téli idénire
ajánlom jól felszerelt gyáramat

ari-,női-ésgyermekczip6kbeii

iái

feltalalf^l^}r hÜiÁuZ*"6* l * *atrnu benzoicnm újonnan

Politzer Mór-nái,
cs. kir. szab. kötőszerész;

Deák Fercncz-otcza, Budapest.

a legújabb divat szerint

______ Buchwald Eek ezelőtt Perotti
Budapest, koronaherczeg-utcza (uri-utcza) 8. szám.

Fióküzlet: Dorottya-ntcza 5. sz.

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknal a iegjobb, leghatásosabb és 
JegkelJemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqneurje

kapható^ palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Edeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvsni-utcza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedésben.
OQAMagyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. csász. és m kir udv 
szállitóná’, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

párisi és berlini divat szerint.
m«g,s „„soknak, «-Wt mthmt h . .. é. kStónségnek tudom™juttatom, mioterml rollit,
!ltJ).fÍkek’ kabatok, fe öltök és köpenvraktáromban

ek

n

Árjegyzéke:

,z is,i —
Eibenschütz Sándor

.Biiclcipsst, liatvani-utcza ^erencziek-Toatzára,.

Malit •-klvoMtu egfezaérl-sSr 1 palarak 60 kr, 11 pat.6 
80 frt Maláta-esokoládé I. \ kilo 2 

frt *0 ‘A 1M 7. kilo 70 kr. H.*/, kilo 1.60, % kilo 90
kr’ ?9ti"v -I kilo I frt,»/. kilo 60 ir, »/, 86 kr kai át a-
ezttkorkák 1 zaockó 60, 80 ée 16 kron. — Gyermek-tápmalá- 
tellnt 1 frt. — Sttritett maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, v. 
0 krJíl-~ E*7 kés* maláta-iBrdő <?0 kr. - Maláta-szap-

epMég: f ÄÄ“ me8feleI6

Hoff János fiókja: Budapest,
zsibárus-uteza 7. szám.

Wiesner Antal utóda
(Sehmldiuger János Ev.)

Becs, 7., Margarethenstra«e Nro 61.
első és legidősebb hordozható Jég­
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

herdó-ezel^enty ük gyára
ajántja elismert legjobb fe gyakorlati jégpinezéit, ét- 
* -Ílltslok kutfeére es frissen tartására, fagylalt
^Ajsnwsunst S
es szolid érőért jótállás vállaltatik.

^ri«ygiékek és rajzók bérmentve ingyen.

I-eő csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 38 frt 
1 pár nyoezolya . . 22
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12

Ebédlő-szoba. ”
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 fit 
1 kredencz, pohárszék 25 „
6 nádszék.................. 15 „
1 díván.................. 30 „
1 fakeretü tükör . . 16 „

Fogadó-szoba.
I ripsz garnitúra . ,
1 diszaeztal ....
1 wanyksretü tükör .

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 46 frt 
1 pár nyosselye . . 30 „
1 ab 2 alt mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

ENdiő-szela.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 n 
6 finom nádszék . . 18 M 
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 Slew»ztafanlÍtnra ’
1 aranykeretü tükör !
1 ezüstállvány . . .

110 frt 
20 „ 
20 „

180 frt 
26,. 
25 frt 
12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 » , nyoszolya 40 „
1 mámnyalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosaószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék '. . . 36 „
1 fin. kredencz márvány! 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már- 

vánnyal . . . . . 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgamitera 140 frt 
1 faragott disz-aeztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 
1 eeüoHeekróay . . 60 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 n „ nyoezolya 60 „
1 „ márványalapn éjjeli 25 „
1 » „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 frt I finom 
1 „ disz-asztal ... 40 „ garni' 
1 aranykeretü tükör .40 * ~
1 „ eonzol márvánnyal 80 
1 ezüstszekrény ... 60 
1 öltöző tükör faragott 40 
1 női Író-asztal ... %

Ebédlő-szoba, .
1 finom kredencz , . <5 frt
1 ebédlő-asztal . . . 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ eonzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 H ,, „ npszolya 75 „
1 „ „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jntte díván ... 40 „
4 taborette .... 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márvinyalap kred. 100 frt 
1 ebédlő-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 50 
1 - „ fakeretü tükör 50
1 „ márványalapn eonzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 46 ,
4 taborette . . y. . 60 ,
1 szervéttaprés . . . 15 ,

ló-szoba, 
behozott

„______ ... 250 frt
1 disz-asztal .... 50 
1 aranykeretü tükör . 100
1 „ eonzol márványlap. 40 ,
2 drapperia felszerelve 60 ,
1 finom ezüst-szervante 75

esti

inapres
Fogadd
egész

nihira

.wM;.“»”!,, LV,Sff;.ut) Károly kaszárnya.
kak, flanell ingekben, legjobb minőségű parket foht legnagyo!)b vála52ték kötő-áruk. gyapjú, <Li deve-
iuló kendők, kötött berlini harisnyál Lnczáb ZÍ!h^ícv vaíaa2tekos “e“e? és ^oiré alsó szoknyáki berlini ’fej és búr 
irhom, hollandi fe eréász vászonból, valódi ctérna kanÚvSz ?agb!n' — Legnagyobb raktár valódi hamburgi

ssäüiäss* *Wbi ’iw-'fflínsifiB

kivonat»: 87 rJe®Zvekeiunok. melyet kivanatro ingyen ée bórmentve bárhoyá eUtüldök ktivelkezS csekély
Cte°,7í0íad2*-e‘" "le"‘i,M '*sr>‘ii»i«iig.l.

“ISSÍ» ST“ nima «™-i» —vw—

<'Tutie°ll£"ldí ,W ”,mb"'«1 *:o«b»l 1—, 1J». I.»,

12 db elegáns nri gallér l.cO, 2 — 225 i0»f 12 kézelő 1.80, 2.20, 2.50 legf. ’ 2 * legf
1 zLefVaO, l°4í)hÍff0nbÓ1 eebweit2!i szabá8n 80 kr, 1. him- 

1 db^női ing eressz vászonból schwelte! szabású 1.20, 1.50,

i8 szá,15tIS el6,eg heköWése mellett utánvétellel
az összeg visszaídatik fddÖ 14 “ap alatt az átvótelt61- visszavétetik és

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.

Els6 budapesti bútor-bazár

OPPODI äs ELLENBERGER
Deák-utcza 5-lk szám I. emelet

1 db női ing hímzéssel 1.50, 1.75, 2.25 légiin, 
légiin 1Dg rnmbargl vmonbó1 Í-80, 2.-, 2.50, 3 forint

OtlhonkAk.
HÄ” ,ür“™ 16 90 Ír, 1.30. I SO, . l^a-

e°°m «“»“120.UO, 1.60, 
A legfinomabbak, legjobb chiftonból igen elegáns 3 frt

Álad szoknyák.
igen elegánsan díszítve 1.30, 1.50, 1 75, 2.—

VAazon-t’ehérueuitt.
Emort2frtjÓ crto8Z'-iszonb6l 1.40, 160, 1.80, ezelőtt 3 frt,

^bi»8 hollandi vagy irlandi vászonból,
Aou, áa0, lenn. 3 frt
s qíving ,8eorgswa!di, rumburgi vászonból 2, 2 50, 2 75" 
o, d ot), a lefin. 4—5 frtjg ’

Tászon-árnk.
Jótállók a vászon valódiságáért.

Eg10VfrtigBZUéZÍ8Í Tá8Z0U 30 r6fÖ8’ 6’ 6.50, 7, 8, a legűn.

Ect iti Ún1ÓrM h°ílandi ,Tászon 8. 9, 10, 12 irt.
25 frt 80 6f lrb0m Tászon’ széles, dbja 16, 18, 23,

S?Á?SjZl“rei' 54 ’*** »■ 27- 28. 25 H 1-g.k.

Ví-S’iS, ’S„rl,B'8i- ”“■ *• »■ js

Egy vég valódi ezérna kanavász,^oJ valódi ezérna kanavász fi 50 7 so qra r ri&ISJS« —1 »'HÄ 'Äi 6.60° 8$

Jí™" ‘ ™‘l61 «W™eKAtiiÍN Et K»™iy.kSÜSS?uyS“

_____ 9 UI> Aíroly-kassárnya 83 ík
BzAmn bolt.

felvéti

£ adapat I

Hlrdeté
Iventiei . oj 

Mosat 
Haoscnri 
Daube G|

Hr Itten:
de 1» Bed

frutifurtban

Szel
dósitójáiií 
résére, hl 
okáért ni 
királyi bíf 
kimutatni
épül, kéig 
között s 
séges. AI 
tató, a 
és Szeg ej 
lödésére 
,ba a tö| 
alapos és" 
tegyverk^ 
lépéseket 
ben eszkl

Sze
dósitóján 
rost Il-il

Lajos és I 
társasága 
előtt 10 
teremből 
teljes bej 
a Tisza 
kozó rési

D<j

Lajos, H 
ismételte 
választól 
csak He| 
V e r h I 
len. Vezj 
man me 
mint a 
nek folyj 
jelöltség 
e nők to 
ki Riires 
lenlevő 
ték Hen 
tat lan én 
újabban 
a rokusil 
egyedüli| 
ségi pár 
választat;

Lei
désitójau 
egylet: 
rozta. In] 
korinai 
meg, 
tani ml 
mányhüf 
után ni 
GalicziálJ 
mo-t üa 
politikai]

Bi
sitojáuaa 
rini isj 
klubba.

Be
sitójánal 
1 e n hel 
nyol kol 
herezegl 
periál

Hl
silójánál 
dég-zerl 
dence. 
az előad 
sen meg 
folyama

t é s" 
török 
Epirus 
török

KI
niszterig 
nők ;
A a r i 
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